TRƯỜNG THCS AN ĐÀ             KỲ THI THỬ TUYỂN SINH VÀO LỚP 10

                                                                       Năm học 2019 – 2020

                                                               ĐỀ BÀI THI MÔN TOÁN

                                                               Thời gian làm bài: 120 phút

                         Lưu ý: Đề thi gồm 2 trang, học sinh làm bài vào tờ giấy thi

Bài 1 (1,5 điểm).

Cho hai biểu thức: 

A =  [image: image2.png](1+ ﬁ)zﬂﬁ

X -1



  ( x [image: image4.png]


 0; x [image: image6.png]


 1)

B = [image: image8.png]


 + [image: image10.png]lvz-1)°



 . [image: image12.png]I+ 1)




a) Rút gọn biểu thức A và B.

b) Tìm giá trị của x để giá trị của biểu thức A và B bằng nhau.

Bài 2 (1,5 điểm).

1) Với giá trị nào của m thì đồ thị hai hàm số y = 2x – 1 và y = -x + m cắt nhau tại điểm có hoành độ bằng 2.

2) Cho hệ phương trình:   [image: image14.png]mx+2y =1
x+ny=>5




Tìm m, n để hệ phương trình nhận cặp số (x; y) = (-1; 2) làm nghiệm.

Bài 3 (2,5 điểm).

1. Cho parabol  (P): y = [image: image16.png]X2



 và đường thẳng (d): y = 2(m + 3)x – 2m + 2 (m là tham số, m [image: image18.png]


 [image: image20.png]


).

a) Với m = -5 tìm tọa độ giao điểm của parabol (P) và đường thẳng (d).

b) Chứng minh rằng: Với mọi m parabol (P) và đường thẳng (d) cắt nhau tại hai điểm phân biệt. Tìm m sao cho hai giao điểm đó nằm về phía bên phải trục tung.

2. Bài toán có nội dung thực tế:

Em có biết: Trong giải vô địch bóng đá nam U23 châu Á năm 2018, Liên đoàn bóng đá châu Á (AFC) vừa đưa ra danh sách 10 bàn thắng đẹp để người hâm mộ bình chọn bàn thắng đẹp nhất giải trên trang   http://www.the-afc.com. Đội tuyển U23 Việt Nam có 2 bàn thắng của cầu thủ Quang Hải đạt số phiếu bình chọn cao nhất. Cụ thể như sau:

Bàn thắng gỡ hòa 1-1 trong trận chung kết với Uzbekistan (bàn thắng thứ nhất) và bàn thắng gỡ hòa 2-2 trong trận bán kết với Qatar (bàn thắng thứ hai) của Quang Hải chiếm tổng số 193674 phiếu bầu cho danh hiệu bàn thắng đẹp nhất giải, biết rằng số phiếu bầu cho bàn thắng thứ nhất nhiều hơn 12 lần so với bàn thắng đạt giải ba và thừa 6432 phiếu còn bàn thắng thứ hai thiếu 1560 phiếu nữa thì gấp 5 lần bàn thắng đạt giải ba (bàn đạt giải thứ ba của cầu thủ Danial Amier Malaysia). Tính số phiếu bầu cho mỗi bàn thắng đó của Quang Hải.

Bài 4 (3.5 điểm).

1. Cho tam giác cân ABC có AB = AC > BC nội tiếp đường tròn (O). Vẽ hình bình hành ABCD.

a. Chứng minh rằng AO vuông góc với BC và AD là tiếp tuyến của đường tròn (O).

b. Gọi H là trực tâm của tam giác ACD. Chứng minh tứ giác ABCH nội tiếp được và tam giác AOH cân.

c. Gọi giao điểm của CD với đường tròn (O) là E, giao điểm của AC và BD là F. Giả sử EF song song với BC, hãy tính [image: image22.png]cosABT



.

2. Cho tam giác ABC vuông tại B, góc ACB bằng 300 và cạnh AC = 2cm. Tính thể tích hình nón tạo thành khi quay tam giác ABC quanh AB.

Bài 5 (1 điểm).

a) Chứng minh rằng với mọi số thực không âm a,ta có:[image: image24.png]lﬂ+15



2a+1   

b) Tìm nghiệm nguyên dương (x; y) của phương trình x2=y2+[image: image26.png]



                              ========Hết========                                                                            
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	ĐỀ  THI TUYỂN SINH VÀO LỚP 10 THPT

NĂM HỌC: 2019 – 2020

Môn: Toán 

Thời gian: 120 phút (Không kể thời gian giao đề)


Họ và tên học sinh: …………………………………………….………… Lớp: …………………

	Điểm
	Nhận xét của giáo viên

	
	


I.Trắc nghiệm khách quan: (3,0 điểm) 

 *Khoanh tròn vào một chữ cái đứng trước phương án trả lời đúng nhất.

Câu 1: Với giá trị nào của a thì căn thức [image: image27.wmf]10a

-

 có nghĩa:

	A,  a [image: image28.wmf]³

 -10
	B,   a > 10 
	C,   a < 10
	D,   a ( 10.


Câu 2: Biểu thức [image: image29.wmf](

)

5

3

5

2

-

-

 có kết quả  là:

	A. 3 + 2[image: image30.wmf]5

 
	B. 3 -  2[image: image31.wmf]5


	C.  2- 3[image: image32.wmf]5

    
	D.  - 3 


Câu 3:   Tính  [image: image33.wmf]3

3

27

8

-

-

 ta được: 

	    A. 1
	B. – 1
	C . -19
	D . 5


Câu 4: Trong các hàm số dưới đây, hàm số bậc nhất là:

A. y= 2- 3x + x2       C. y = [image: image34.wmf]7
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x



B. y = [image: image35.wmf]5

3

2

+

x

        

D. y = 5[image: image36.wmf]x

 + 9

Câu 5 : Trong các hàm số bậc nhất sau ,hàm số đồng biến là:

A. y = 3- [image: image37.wmf]5

3

+

x

 

C. y = 3x +[image: image38.wmf]6

5




B . y = - 4x + 5                                    

D. y = 4 + (-5x)

Câu 6: Cho hàm số y = nx + 7  Với n là tham số . Hàm số y là hàm số nghịch biến khi:

A. n < 1          B. n [image: image39.wmf]0

£


C. n < 0                       
D.  n >0                         

Câu 7: Cặp số nào sau đây là nghiệm của hệ PT :[image: image40.wmf]î
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A) ( 2;1) .;            B) ( -2; -1) ;          C) ( 2; -1 ) ;         D) ( 3; 1).

Câu 8:   Cho hệ PT [image: image41.wmf]î
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ì
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 hệ có nghiệm duy nhất khi :

A) m ( 2 ;          B) m ( 3 ;           C) m ( 1 ;         D) m  ( - 4.

Câu 9: Đồ thị của hàm số y = - 9x2 là:

A. Là một đường cong đi qua gốc tọa độ, nhận Oy làm trục đối xứng.

B. Là một đường cong đi qua gốc tọa độ, nhận Oy làm trục đối xứng và nằm ở phía trên trục hoành.

C. Là một đường cong đi qua gốc tọa độ và nằm ở phía dưới trục hoành.

D. Là một đường cong đi qua gốc tọa độ, nhận Oy làm trục đối xứng và nằm ở phía dưới trục hoành.

Câu 10: Cho PT bậc hai x2 - 5x + 4 = 0, khi đó PT có hai nghiệm là:

	A.   1 và 4 ;
	C.   -1 và -4

	B.   1 và -2 ;
	D.   -1 và 2


Câu 11: Cho PT bậc hai 2x2 - bx - 5 = 0 và có một nghiệm là x = (-1), khi đó hệ số b có giá trị là:

	A.    3 ;
	C.     9

	B.    4 ;
	D.   - 3


Câu 12 : Đồ thị hàm số y = 2x2  đi qua điểm :

A. ( 0 ;1) ; 

B. (1 ; - 1) ; 
C. ( 1 ; 2) ; 

D. (2 ; 1).

Câu 13 : Đồ thị hàm số y = ax2  đi qua điểm A (2 ; 18). Khi đó a bằng :

A. 2  ; 

B. [image: image42.wmf]3

4

 ; 

C.- [image: image43.wmf]9

2

; 

D. [image: image44.wmf]9

2

.

Câu 14 : Phương trình nào trong các phương trình sau có nghiệm kép :

A. – x2 – 4x + 4 = 0 ; 


B. x2 – 4x – 4 = 0 ; 

C. x2 – 4x + 4 = 0 ; 


D. Cả ba câu trên đều sai.

	Câu 15: Trong  hình 1  thì  x bằng:

A. 5 

B. 8 

C. 1 

D. 6 

  Câu 16: Trong  hình 1 thì  cos( bằng:                    

  A. [image: image45.wmf]3

4


B .  [image: image46.wmf]2

1

 

  C. [image: image47.wmf]5

3

   

D . [image: image48.wmf]3

5




	[image: image49.emf]
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4

3


Hình1.


Câu 17: Cho tam giác ABC vuông tại A. Khi đó trong các khẳng định sau, khẳng định nào đúng:

A. [image: image50.wmf]cos

cos

ABC

ACB

=

; 
B. sinB = cosC; 

C. sinB = tanC; 

D. tanB = cosC.

Câu 18 : Cho  (  và  (   là hai góc phụ nhau. Chọn câu đúng nhất trong các câu sau đây :

	          A.  Sin(   = Cos (    
	B. Sin(   = Cos (   

	          C .  tan (  = cot (    
	D. Các câu trên đều đúng.


Câu 19: Cho tam giác PQR vuông góc tại P có PQ = 5cm, PR = 6cm. Khi đó bán kính đường tròn ngoại tiếp tam giác đó bằng: 

A. [image: image51.wmf]61

cm; 


B. [image: image52.wmf]61

2

cm; 

C. 2,5cm; 

D. 3cm.

Câu 20 : Giá trị của tỉ số : [image: image53.wmf]0

0

65

cos

25

sin

 bằng :

	A. 3 

B.  2
	C. 1

D.  Một số khác


Câu 21: Trên mặt phẳng tọa độ Oxy, cho điểm M(2;5). Khi đó:

A. Đường tròn (M; 5) cắt hai trục Ox và Oy;

B. Đường tròn (M; 5) cắt  trục Ox và tiếp xúc với trục Oy;

C. Đường tròn (M; 5) và tiếp xúc với trục Ox cắt trục Oy; 
D. Đường tròn (M; 5) không cắt cả hai trục Ox và Oy; 
Câu 22: Cho ( O; R) và đường thẳng a, gọi d là khoảng cách từ O đến đường thẳng a.Phát biểu nào sau đây sai:

A. Nếu d < R, thì đường thẳng a cắt đường tròn (O).

B. Nếu d > R, thì đường thẳng a không cắt đường tròn (O).

C. Nếu d=R, thì đường thẳng a đi qua tâm O của đường tròn.

D. Nếu d=R, thì đường thẳng a tiếp xúc với (O).

Câu 23: Cho (ABC nội tiếp trong đường tròn ( O ). Nếu [image: image54.wmf]·

·

00

100;60

AOBBOC

==

 thì [image: image55.wmf]·

ABC

 có số đo bằng:

	A.  900
	B.  1000  
	C.  1050
	D.  950  


[image: image1106.emf]F
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 Câu 24 : Cho hình vẽ, biết AD là đường kính của đường tròn (O), 

ACB = 500, số đo góc x bằng:

	    A.  450  ;  

    B . 300   ; 

    C.  500  ;   

    D.  400
	[image: image56.emf]O

D

C

B

A

x
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Câu 25: Cho tứ giác ABCD nội tiếp trong đường tròn hai cạnh đối AB và CD cắt 

nhau tại M. Nếu BAD = 700  thì BCM  bằng:

	A.  1100  
	B.  350 
	C. 900 
	D.  1400.


Câu 26: Cho đường tròn (O; 2 cm) và số đo cung AB bằng 600 khi đó cung AB có độ dài là :

	A. [image: image57.wmf]2

3

 cm
	B.  [image: image58.wmf]2

3

p

cm
	     C.  [image: image59.wmf]3

2

cm
	D.   [image: image60.wmf]3

2

p

cm


Câu 27: Nếu bán kính của hình  tròn tăng k lần thì diện tích tăng lên bao nhiêu lần.

	A.  2k
	B.  [image: image61.wmf]2

k

  
	 C. [image: image62.wmf]2

k

   
	D. 3k


Câu 28: Cho hình quạt tròn có bàn kính 12 cm và góc  ở tâm tương ứng bằng 600 thì hình quạt có diện tích bằng:

	A. 24[image: image63.wmf]p

 cm2  
	B. 12[image: image64.wmf]p

 cm2  
	C.  18[image: image65.wmf]p

 cm2  
	D. 15[image: image66.wmf]p

 cm2


Câu 29:  Cho tứ giác ABCD nội tiếp trong đường tròn nếu có một trong các điều kiện sau:      

A. DAC = DBC = 600;   
 
B. ABC + BCD = 1800;  

C.   DAB + BCD = 1800;         
D.  DAB = ABC = 900.                                         

Câu 30: Bán kính đường tròn ngoại tiếp hình lục giác đều cạnh  a là:

	A.  a 
	B.  [image: image67.wmf]a


	C. 2a 
	D .  2[image: image68.wmf]a




II. Tự luân : ( 4 điểm)

Câu 31 (0,5 điểm). 

a)  Rút gọn biểu thức A = [image: image69.wmf]131

1
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--


b) Giải hệ phương trình : [image: image70.wmf]358

330

xy

xy
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ì

í

-=

î

.

Câu 32 (1 điểm)

a) Cho đường thẳng (d): [image: image71.wmf]5

1

2

ymx

æö

=-+

ç÷

èø

   ( với [image: image72.wmf]5

2

m

¹

) .Tìm m để đường thẳng (d) song song với đường thẳng [image: image73.wmf]240

xy

--=


b) Cho phương trình : [image: image74.wmf]2

x6x2m30

-+-=

    (1)

     a/ Giải phương trình (1) với m = 4

     b/ Tìm m để phương trình (1) có hai nghiệm phân biệt x1; x2  thoả mãn 

                                 [image: image75.wmf](

)

(

)

22
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5245242

xxmxxm

-+--+-=


c/ (1 điểm) Cho phương trình 3x2 + 6x + m + 1 = 0.

Tìm giá trị của m để phương trình có 2 nghiệm trong đó một nghiệm lớn hơn 1 và một nghiệm nhỏ hơn 1
Câu 33 (1 điểm).
Cho đường tròn tâm O, có bán kính OC vuông góc với đường kính AB =14,4cm. Trên cung nhỏ BC lấy điểm M (M không trùng B và C), AM cắt OC tại N.

a) Chứng minh tứ giác NMBO nội tiếp được một đường tròn.

b) Biết số đo cung AM bằng 900. Tính số đo góc ANO.

Câu 34 (1.5 điểm) Cho tam giác ABC có 3 góc nhọn (AB<AC) nội tiếp đường tròn (O;R). Vẽ AH vuông góc với BC, từ H vẽ HM vuông góc với AB và HN vuông góc với AC ([image: image76.wmf],,

HBCMABNAC

ÎÎÎ

). Vẽ đường kính AE cắt  MN tại I, tia MN cắt đường tròn (O;R) tại K

          a. Chứng minh tứ giác AMHN nội tiếp

          b. Chứng minh [image: image77.wmf]AMABANAC

×=×


          c. Chứng minh AE cuông góc với MN

          d. Chứng minh AH=AK
Câu 35 ( 0.5 điểm) Một người đi xe máy từ địa điểm A đến địa điểm B cách nhau 60km. Khi từ B trở về A, do trời mưa người đó giảm vận tốc 10km/h so với lúc đi nên thời gian về nhiều hơn thời gian đi là 30 phút. Tính vận tốc lúc về của người đó.

Câu 36( 1 điểm) 

a) Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức  x2 + 3x +1

b) Giải phương trình [image: image78.wmf]32

561280

xxx

+++=


	PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO HƯƠNG KHÊ


	ĐỀ THI THỬ VÀO LỚP 10 THPT LẦN 2

NĂM HỌC 2019 - 2020

Môn: TOÁN  

Thời gian làm bài: 90 phút




Câu 1: (2,0 điểm) Rút gọn biểu thức

a) A = [image: image79.wmf]50182

-+

              b) B = [image: image80.wmf]x1x1

:

x1x1x1

æö

+

+
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 với x [image: image81.wmf]0

³

và [image: image82.wmf]x1

¹


Câu 2: (2,0 điểm)

a) Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, cho đường thẳng (d):[image: image83.wmf]y(m1)xm2

=-++

 và đường thẳng (d’):[image: image84.wmf]y2x1

=+

. Tìm giá trị của m để đường thẳng (d) và (d’) song song với nhau.

b) Cho phương trình [image: image85.wmf]2

xxm10

-++=

 (m là tham số). Tìm giá trị của m để phương trình có hai nghiệm [image: image86.wmf]12

x,x

 thỏa mãn [image: image87.wmf]2

1212

(xx1)4(xx)
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Câu 3: (2,0 điểm) Một xe máy và một xe ô tô khởi hành cùng một lúc từ tỉnh A đến tỉnh B cách nhau 150km. Mỗi giờ xe ô tô chạy nhanh hơn xe máy là 10km, nên đến B trước xe máy là 30 phút. Tính vận tốc của mỗi xe.

Câu 4: (3,0 điểm) Cho đường tròn tâm O đường kính AB, C là điểm nằm trên đường tròn (C khác A và B). D là điểm thuộc cung nhỏ BC. Tia AC cắt tia BD tại E, AD cắt BC tại F.

a) Chứng minh tứ giác CFDE nội tiếp đường tròn.

b) Chứng minh BF.BC = BD.BE 

c) Gọi I là tâm đường tròn ngoại tiếp tứ giác CFDE. Chứng minh IC là tiếp tuyến của đường tròn (O).

Câu 5: (1,0 điểm) Cho [image: image88.wmf]x,y

 là các số thực dương thỏa mãn [image: image89.wmf](x1)(y1)4

++³

. Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức [image: image90.wmf]22
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                                                             ------HẾT-----

Thí sinh không được sử dụng tài liệu. Giám thị không giải thích gì thêm.

Họ tên thí sinh ....................................................... Số báo danh ..............................                                  
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Câu 1: (2,0 điểm) Rút gọn biểu thức

a) P = [image: image91.wmf]75273

-+

 

b) Q = [image: image92.wmf]x2x4

:

x2x2x2

æö

+

+

ç÷

+-+

èø

 với x [image: image93.wmf]0

³

và [image: image94.wmf]x4

¹


Câu 2: (2,0 điểm)a) Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, cho đường thẳng (d):[image: image95.wmf]y(m1)xm2

=++-

 và đường thẳng (d’):[image: image96.wmf]y3x1

=+

. Tìm giá trị của m để đường thẳng (d) và (d’) song song với nhau.

b) Cho phương trình [image: image97.wmf]2

xxm20

-++=

 (m là tham số). Tìm giá trị của m để phương trình có hai nghiệm [image: image98.wmf]12

x,x

 thỏa mãn [image: image99.wmf]2

1212

(xx2)9(xx)

-=+

  

Câu 3: (2,0 điểm) Một xe máy và một xe ô tô khởi hành cùng một lúc từ tỉnh A đến tỉnh B cách nhau 90km. Mỗi giờ xe ô tô chạy nhanh hơn xe máy là 15km, nên đến B trước xe máy là 30 phút. Tính vận tốc của mỗi xe.

Câu 4: (3,0 điểm) Cho đường tròn tâm I đường kính CD, E là điểm nằm trên đường tròn (E khác C và D). F là điểm thuộc cung nhỏ DE. Tia CE cắt tia DF tại M, CF cắt DE tại N.

a) Chứng minh tứ giác ENFM nội tiếp đường tròn.

b) Chứng minh DN.DE = DF.DM 

c) Gọi K là tâm đường tròn ngoại tiếp tứ giác ENFM. Chứng minh EK là tiếp tuyến của đường tròn (I).

Câu 5: (1,0 điểm) Cho [image: image100.wmf]a,b

 là các số thực dương thỏa mãn [image: image101.wmf](a1)(b1)4

++³

. Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức [image: image102.wmf]22

ab

S

ba

=+

   

                                                             ------HẾT-----

Thí sinh không được sử dụng tài liệu.Giám thị không giải thích gì thêm.

Họ tên thí sinh ....................................................... Số báo danh ..............................                                  

	PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO HƯƠNG KHÊ


	KỲ THI THỬ VÀO LỚP 10 THPT LẦN 2 

NĂM HỌC 2019 - 2020

HƯỚNG DẪN CHẤM MÔN TOÁN


              Mã đề 01

Chú ý :- Mọi cách giải đúng, ngắn gọn đều cho điểm tương ứng.

 - Điểm toàn bài không qui tròn.
 - Hội đồng chấm có thể thống nhất để chia các ý có điểm lớn hơn 0.25 thành các ý 

0.25 điểm (nếu thấy cần thiết).

	CÂU
	NỘI DUNG
	ĐIỂM

	Câu 1a 

1 điểm
	A =.[image: image103.wmf]22

501825.23.2252322

-+=-+=-+

 
	0,5

	
	  =[image: image104.wmf](531)232

-+=

 
	0,5

	Câu 1b

1 điểm
	Với [image: image105.wmf]x0, x1

³¹

, ta có B =[image: image106.wmf]x1x1xxx1x1

::

x1x1x1(x1)(x1)x1

æö

+-+++

+=

ç÷

+-++-+

èø

 
	0,5

	
	   [image: image107.wmf]x1x11

.

x1

(x1)(x1)x1

++

==

+

+--


	0,5

	Câu 2a

1 điểm
	Đường thẳng (d) song song với đường thẳng (d’) khi và chỉ khi [image: image108.wmf]m12

m21

-=

+¹

ì

í

î


	0,5

	
	[image: image109.wmf]m3

m3

m1

=

ÛÛ=

¹-

ì

í

î

 
	0,5

	Câu 2b

  1điểm
	Phương trình x2 – x + m + 1 = 0 có hai nghiệm x1, x2 khi [image: image110.wmf]0

D³

                          [image: image111.wmf]2

(1)4.1.(m1)0

Û--+³



 SKIPIF 1 < 0       [image: image112.wmf]3

m

4

Û£-

              (*)
	0.25

	
	Theo hệ thức Vi-ét ta có: [image: image113.wmf]12

12

xx1

x.xm1

+=

ì

í

=+

î

 
	0,25

	
	[image: image114.wmf]22

1212

(xx1)4(xx)m4

-=+Û=Û

 m = 2 hoặc [image: image115.wmf]m2

=-


	0,25

	
	Đối chiếu điều kiện (*) ta có giá trị cần tìm là m = -2. 
	0,25

	Câu 3 2điểm
	Gọi x (km/h) là vận tốc của xe máy đi từ A đến B (x > 0)
	0,25

	
	Vận tốc của ô tô đi từ A đên B là x +10 (km/h)
	0,25

	
	Thời gian xe máy đi từ A đến B là [image: image116.wmf]150

x

(h),T gian ô tô đi từ A đến B là [image: image117.wmf]150

x10

+

(h)
	0,25

	
	Ô tô đến B trước xe máy 30 phút = [image: image118.wmf]1

2

giờ, nên ta có phương trình [image: image119.wmf]1501501

xx102

-=

+


	0,25

	
	[image: image120.wmf]2

150(x10)150x1

3000x10x

x(x10)2

+-

Û=Û=+

+


	0,25

	
	[image: image121.wmf]2

x50

x10x30000

x60

=

é

Û+-=Û

ê

=-

ë


	0,25

	
	Đối chiếu điều kiện x = -60 không thỏa mãn; x = 50 thỏa mãn
	0,25

	
	Vậy vận tốc của xe máy là 50 km/h; vận tốc của ô tô là 50+10 = 60 km/h
	0,25

	Câu 4a 

1điểm
	
[image: image122]
	Ta có : 

[image: image123.wmf]·

0

ACB90

=

(Góc nội tiếp chắn nửa đường tròn)

[image: image124.wmf]·

·

0

ECFACB180

+=

(Hai góc kề bù)

[image: image125.wmf]·

·

0000

ECF180ACB1809090

Þ=-=-=


Tương tự ta có: [image: image126.wmf]·

0

EDF90

=

 


	  0,5

	
	
	[image: image127.wmf]·

·

000

ECFEDF9090180

Þ+=+=


[image: image128.wmf]Þ

 Tứ giác CFDE nội tiếp (Vì tổng hai góc đối nhau bằng 1800) 


	0,5

	Câu 4b 

1điểm
	Theo kết quả câu a, tứ giác CFDE nội tiếp [image: image129.wmf]·

·

BFDCED

Þ=

(Góc ngoài tại một đỉnh bằng góc trong tại đỉnh đối diện)
	 0,25

	
	Xét [image: image130.wmf]BDF

D

 và [image: image131.wmf]BCE

D

có: [image: image132.wmf]µ

·

·

B chung

BFDCED (cmt)

ü

ï

ý

=

ï

þ



 SKIPIF 1 < 0       [image: image133.wmf]Þ



 SKIPIF 1 < 0       [image: image134.wmf]BDFBCE

DD

:

(g.g)
	0,25

	
	[image: image135.wmf]BFBD

BF.BCBD.BE

BEBC

Þ=Þ=

(đpcm)
	0,5

	Câu 4c 

1điểm
	Theo câu a, ta có [image: image136.wmf]ECF

D

 và [image: image137.wmf]EDF

D

 là các tam giác vuông. Mà I là tâm đường tròn ngoại tiếp tứ giác CFDE nên I là trung điểm của EF[image: image138.wmf]CI

Þ

 là đường trung tuyến của [image: image139.wmf]ECF

D



 SKIPIF 1 < 0       [image: image140.wmf]1

CIEF

2

Þ=



 SKIPIF 1 < 0       [image: image141.wmf]Þ

 IC = IE [image: image142.wmf]CIE

D

Þ

 cân tại I [image: image143.wmf]·

·

ECIIEC

Þ=

 hay [image: image144.wmf]·

·

ECIFEC

=

           (1)
	0,25

	
	Tứ giác CFDE nội tiếp [image: image145.wmf]·

·

FECFDC

Þ=

 (Cùng chắn [image: image146.wmf]»

FC

) hay [image: image147.wmf]·

·

FECADC

Þ=

    (2) 

Tứ giác ACDB nội tiếp [image: image148.wmf]·

·

ADCABC

Þ=

 (Cùng chắn [image: image149.wmf]»

AC

)       (3)
	0,25

	
	[image: image150.wmf]D

BOC có OB = OC [image: image151.wmf]Þ

 [image: image152.wmf]BOC

D

 cân tại O [image: image153.wmf]·

·

OBCOCB

Þ=

hay [image: image154.wmf]·

·

ABCOCB

=

    (4)
	0,25

	
	Từ (1),(2),(3) và (4) suy ra [image: image155.wmf]·

·

OCBECI

=

. Mà [image: image156.wmf]·

·

0

ECIFCI90

+=

 [image: image157.wmf]·

·

0

OCBFCI90

Þ+=



 SKIPIF 1 < 0       [image: image158.wmf]·

0

OCI90CICO

Þ=Þ^

 suy ra CI là tiếp tuyến của đường tròn (O)
	0,25

	Câu 5 1điểm
	Từ giả thiết: [image: image159.wmf](x1)(y1)4xyxy3

++³Þ++³

 
	0,25

	
	Áp dụng BĐT Cauchy cho các số không âm ta có:

[image: image160.wmf]xyx1y1

3xyxyxy1

222

+++

£++£++=++



 SKIPIF 1 < 0       [image: image161.wmf]xy2

Þ+³


	0,25

	
	Mà [image: image162.wmf]222

xy(xy)

Pxy

yxxy

+

=+³=+

+



 SKIPIF 1 < 0       [image: image163.wmf]P2

Þ³


	0,25

	
	Vậy giá trị nhỏ nhất của P bằng 2. Đạt tại x = y = 1
	0,25


	PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO HƯƠNG KHÊ


	KỲ THI THỬ VÀO LỚP 10 THPT LẦN 2 

NĂM HỌC 2019 - 2020

HƯỚNG DẪN CHẤM MÔN TOÁN


       Mã đề 02

Chú ý :- Mọi cách giải đúng, ngắn gọn đều cho điểm tương ứng.

 - Điểm toàn bài không qui tròn.
 - Hội đồng chấm có thể thống nhất để chia các ý có điểm lớn hơn 0.25 thành các ý 

0.25 điểm (nếu thấy cần thiết).

	CÂU
	NỘI DUNG
	ĐIỂM

	Câu 1a 

1 điểm
	P =.[image: image164.wmf]22

752735.33.3353333

-+=-+=-+

 
	0,5

	
	  =[image: image165.wmf](531)333

-+=

 
	0,5

	Câu 1b

1 điểm
	Với [image: image166.wmf]x0, x4

³¹

, ta có Q =[image: image167.wmf]x2x4x2x2x4x4

::

x2x2x2(x2)(x2)x2

æö

+-+++
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ç÷

+-++-+
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	0,5

	
	   [image: image168.wmf]x4x21

.

x4

(x2)(x2)x2
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==

+

+--


	0,5

	Câu 2a

1 điểm
	Đường thẳng (d) song song với đường thẳng (d’) khi và chỉ khi [image: image169.wmf]m13

m21
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ì

í
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	0,5

	
	[image: image170.wmf]m2

m2

m3

=

ÛÛ=

¹

ì

í
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	0,5

	Câu 2b

  1điểm
	Phương trình x2 – x + m + 2 = 0 có hai nghiệm x1, x2 khi [image: image171.wmf]0

D³

                                               [image: image172.wmf]2

(1)4.1.(m2)0

Û--+³



 SKIPIF 1 < 0       [image: image173.wmf]7

m

4

Û£-

              (*)
	0.25

	
	Theo hệ thức Vi-ét ta có: [image: image174.wmf]12

12

xx1

x.xm2

+=

ì

í

=+

î

 
	0,25

	
	[image: image175.wmf]22

1212

(xx2)9(xx)m9

-=+Û=Û

 m = 3 hoặc m = -3
	0,25

	
	Đối chiếu điều kiện (*) ta có giá trị cần tìm là m = -3. 
	0,25

	Câu 3 2điểm
	Gọi x (km/h) là vận tốc của xe máy đi từ A đến B (x > 0)
	0,25

	
	Vận tốc của ô tô đi từ A đên B là x +15 (km/h)
	0,25

	
	Thời gian xe máy đi từ A đến B là [image: image176.wmf]90

x

(h)

Thời gian ô tô đi từ A đến B là [image: image177.wmf]90

x15

+

(h)
	0,25

	
	Ô tô đến B trước xe máy 30 phút = [image: image178.wmf]1

2

giờ, nên ta có phương trình [image: image179.wmf]90901

xx152

-=

+


	0,25

	
	[image: image180.wmf]2

90(x15)90x1

2700x15x

x(x15)2

+-

Û=Û=+

+


	0,25

	
	[image: image181.wmf]2

x45

x15x27000

x60

=

é
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ë


	0,25

	
	Đối chiếu điều kiện x = -60 không thỏa mãn; x = 45 thỏa mãn
	0,25

	
	Vậy vận tốc của xe máy là 45 km/h; vận tốc của ô tô là 45+15 = 60 km/h
	0,25

	Câu 4a 

1điểm
	
[image: image182]
	Ta có: 

[image: image183.wmf]·

0

CED90

=

(Góc nội tiếp chắn nửa đường tròn)

[image: image184.wmf]·

·

0

MENCED180

+=

(Hai góc kề bù)

[image: image185.wmf]·

·

0000

MEN180CED1809090

Þ=-=-=


Tương tự ta có: [image: image186.wmf]·

0

MFN90

=

 
	  0,5

	
	
	[image: image187.wmf]·

·

000

MENMFN9090180

Þ+=+=


[image: image188.wmf]Þ

 Tứ giác ENFM nội tiếp (Vì tổng hai góc đối nhau bằng 1800) 
	0,5

	Câu 4b 

1điểm
	Theo kết quả câu a, tứ giác ENFM nội tiếp [image: image189.wmf]·

·

DNFEMF

Þ=

(Góc ngoài tại một đỉnh bằng góc trong tại đỉnh đối diện)
	 0,25

	
	Xét [image: image190.wmf]DFN

D

 và [image: image191.wmf]DEM

D

có: [image: image192.wmf]µ

·

·

D chung

DNFEMF (cmt)

ü

ï

ý

=
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 SKIPIF 1 < 0       [image: image193.wmf]Þ



 SKIPIF 1 < 0       [image: image194.wmf]DFNDEM

DD

:

(g.g)
	0,25

	
	[image: image195.wmf]DNDF

DN.DEDF.DM

DMDE

Þ=Þ=

(đpcm)
	0,5

	Câu 4c 

1điểm
	Theo câu a, ta có [image: image196.wmf]MEN

D

 và [image: image197.wmf]MFN

D

 là các tam giác vuông. Mà K là tâm đường tròn ngoại tiếp tứ giác ENFM nên K là trung điểm của MN[image: image198.wmf]Þ

 EK là đường trung tuyến của [image: image199.wmf]MEN

D



 SKIPIF 1 < 0       [image: image200.wmf]1

EKMN

2

Þ=



 SKIPIF 1 < 0       [image: image201.wmf]Þ

 KE = KM [image: image202.wmf]EKM

D

Þ

 cân tại K [image: image203.wmf]·

·

MEKKME

Þ=

 hay [image: image204.wmf]·

·

MEKNME

=

           (1)
	0,25

	
	Tứ giác ENFM nội tiếp [image: image205.wmf]·

·

NMENFE

Þ=

 (Cùng chắn [image: image206.wmf]»

NE

) hay [image: image207.wmf]·

·

NMECFE

Þ=

  (2) 

Tứ giác CEFD nội tiếp [image: image208.wmf]·

·

CFECDE

Þ=

 (Cùng chắn [image: image209.wmf]»

CE

)            (3)
	0,25

	
	[image: image210.wmf]D

DIE có ID = IE [image: image211.wmf]Þ

 [image: image212.wmf]DIE

D

 cân tại I [image: image213.wmf]·

·

IDEIED

Þ=

hay [image: image214.wmf]·

·

CDEIED

=

    (4)
	0,25

	
	Từ (1),(2),(3) và (4) suy ra [image: image215.wmf]·

·

IEDMEK

=

. Mà [image: image216.wmf]·

·

0

MEKNEK90

+=

 [image: image217.wmf]·

·

0

IEDNEK90

Þ+=



 SKIPIF 1 < 0       [image: image218.wmf]·

0

IEK90EKEI

Þ=Þ^

 suy ra EK là tiếp tuyến của đường tròn (I)
	0,25

	Câu 5 1điểm
	Từ giả thiết: [image: image219.wmf](a1)(b1)4abab3

++³Þ++³

 
	0,25

	
	Áp dụng BĐT Cauchy cho các số không âm ta có:

[image: image220.wmf]aba1b1

3ababab1

222

+++

£++£++=++



 SKIPIF 1 < 0       [image: image221.wmf]ab2

Þ+³


	0,25

	
	Mà [image: image222.wmf]222

ab(ab)

Sab

baab

+

=+³=+

+



 SKIPIF 1 < 0       [image: image223.wmf]S2

Þ³


	0,25

	
	Vậy giá trị nhỏ nhất của S bằng 2. Đạt tại a = b = 1
	0,25


                                                         -----HẾT-----

	
	ĐỀ THI THỬ LẦN 3

KỲ THI TUYỂN SINH LỚP 10

( Thời gian làm bài 90 phút )


ĐỀ BÀI
Bài 1. ( 3 điểm) 
1. Giải Phương trình và hệ phương trình sau:

a) 3x2 – 7x + 2 = 0

b) [image: image224.wmf]0

2

=

-

+

x

x



c) [image: image225.wmf]37

23

xy

xy

-=

ì

í

+=

î


2. Cho biểu thức [image: image226.wmf].
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a) Rút gọn Q.

c) Tìm các giá trị nguyên của  x để giá trị tương ứng của Q cũng là số nguyên.

Bài 2. ( 1,5 điểm)

Cho parabol (P): y = –x2  và đường thẳng (d): y = 2x – 3.

        a) Vẽ (d) và (P) trên cùng một mặt phẳng tọa độ.

        b) Tìm toạ độ giao điểm của (d) và (P)

Bài 3  ( 1 điểm)
Cho phương trình 3x2 + 6x + m + 1 = 0.

Tìm giá trị của m để phương trình có 2 nghiệm trong đó một nghiệm lớn hơn 1 và một nghiệm nhỏ hơn 1

Bài 4. ( 1 điểm) Một người đi xe máy từ địa điểm A đến địa điểm B cách nhau 60km. Khi từ B trở về A, do trời mưa người đó giảm vận tốc 10km/h so với lúc đi nên thời gian về nhiều hơn thời gian đi là 30 phút. Tính vận tốc lúc về của người đó.

Bài 5.( 3,5 điểm) 

Cho tam giác ABC có ba góc nhọn, nội tiếp đường tròn tâm O. Hai đường cao AD, BE cắt nhau tại H (D[image: image227.wmf]Î

BC, E [image: image228.wmf]Î

AC) .

a) Chứng minh tứ giác ABDE nội tiếp đường tròn.

b) Tia AO cắt đường tròn (O) tại K ( K khác A). Chứng minh tứ giác BHCK là hình bình hành.

c) Gọi F là giao điểm của tia CH với AB. Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức:

[image: image229.wmf]ADBECF

Q.

HDHEHF

=++


HƯỚNG DẪN CHẤM ĐỀ THI THỬ VÀO THPT LẦN 2 
Môn : TOÁN

	Câu
	Nội dung
	Điểm

	1
	
	0,5

	
	
	0,5

	
	Rút gọn : kq: [image: image230.wmf]1

3

x

x

+

-


	0,25

	
	
	0,5

	
	
	0,5

	
	
	0,25

	2
	
	0,5

	
	
	0,5

	
	
	0,25

	
	
	0,25

	
	
	0,25

	
	
	0,25

	3
	Gọi vận tốc của xe máy lúc về là x (km/h, x > 0)

Vận tốc của xe máy lúc đi là: x + 10 (km/h)
	0,25

	
	Thời gian của xe máy lúc đi là [image: image231.wmf]60

x10

+

(h)

Thời gian của xe máy lúc về là [image: image232.wmf]60

x

 (h)

 Theo bài ra ta có phương trình: [image: image233.wmf]60601

xx102

-=

+


	0,5

	
	[image: image234.wmf]2
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x40

=

é

Û+-=Û

ê

=-

ë

Đối chiếu điều kiện, ta có: x = 30
	0,5

	
	Vậy vận tốc của xe máy lúc về là 30km/h.
	0,25

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


	4
	
	a) Vì AD và BE là các đường cao nên ta có: [image: image235.wmf]·

·

ADBAEB90

==

o


	0,5

	
	
	[image: image236.wmf]Þ

 Hai góc [image: image237.wmf]·

·

ADB,AEB

 cùng nhìn cạnh AB dưới một góc [image: image238.wmf]90

o

nên tứ giác ABDE nội tiếp đường tròn.
	0,5

	
	
	b) Ta có:[image: image239.wmf]·

·

ABKACK90

==

o

(góc nội tiếp chắn nữa đường tròn) [image: image240.wmf]CKAC,BKAB

Þ^^

 (1)

Ta có H là trực tâm của tam giác ABC nên: [image: image241.wmf]BHAC,CHAB

^^

(2)
	0,5

	
	
	Từ (1) và (2), suy ra: BH // CK, CH // BK.

Vậy tứ giác BHCK là hình bình hành (theo định nghĩa)
	0,5

	
	Đặt SBHC = S1, SAHC = S2, SAHB = S3, SABC = S. Vì [image: image242.wmf]ABC

D

 nhọn nên trực tâm H nằm bên trong [image: image243.wmf]ABC

D

, do đó: S = S1 + S2 + S3 .
	0,25

	
	Ta có: [image: image244.wmf]ABCABCABC

BHC1AHC2AHB3

SSS

ADSBESCFS

(1),(2),(3)

HDSSHESSHFSS

======


	0,25

	
	Cộng vế theo vế (1), (2), (3), ta được:

[image: image245.wmf]123123

ADBECFSSS111
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HDHEHFSSSSSS

æö

=++=++=++

ç÷
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Áp dụng bất đẳng thức Côsi cho 3 số dương, ta có:

[image: image246.wmf]3

123123

SSSS3S.S.S

=++³

  (4) ; [image: image247.wmf]3

123

123

1113

SSS

S.S.S

++³

 (5)
	0,25

	
	Nhân vế theo vế (4) và (5), ta được: [image: image248.wmf]Q9

³

. Đẳng thức xẩy ra [image: image249.wmf]123

SSS

Û==

 hay H là trọng tâm của [image: image250.wmf]ABC

D

, nghĩa là [image: image251.wmf]ABC

D

 đều.
	0,25


	PHÒNG GD-ĐT Ý YÊN

TRƯỜNG THCS YÊN THỌ

	ĐỀ THI THỬ TUYỂN SINH VÀO LỚP 10 THPT NĂM HỌC 2019-2020

Môn Toán lớp 9

Thời gian làm bài: 120 phút (không kể thời gian giao đề)


I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (2 điểm):

  Hãy chọn phương án trả lời đúng và viết chữ cái đứng trước phương án đó vào bài làm:

Câu 1. Điều kiện để biểu thức [image: image252.wmf]1

2019

x

-

 có nghĩa là

	A. [image: image253.wmf]2019

x

¹


	  B. [image: image254.wmf]x

 [image: image255.wmf]³

 2019           
	C. [image: image256.wmf]x

 < 2019    
	D. [image: image257.wmf]x

 [image: image258.wmf]£

 2019


Câu 2. Nếu a < 0 và b < 0 thì [image: image259.wmf]a

b

 bằng     

	A.[image: image260.wmf]a

b

                
	B. [image: image261.wmf]a

b

-

-

                 
	C. [image: image262.wmf]1

ab

b

            
	D. [image: image263.wmf]a

b

-




Câu 3. Đồ thị hàm số y = (2019-m)x + m + 2018 (m là tham số) tạo với trục Ox một góc tù khi và chỉ khi          

	A. m < 2018                
	B. m > 2019               
	C. m > - 2018                 
	D. m < 2019


Câu 4. Phương trình nào sau đây có 2 nghiệm dương?

	A. x2 - x + 2 = 0                       
	B. x2 - x - 2 = 0
	C. x2 - 5x + 2 = 0              
	D. x2 + 5x + 2 = 0


Câu 5. Trong các phương trình bậc hai sau phương trình nào có tổng 2 nghiệm bằng 5
	A.x2 -10x -5 = 0
	B.x2 - 5x +10 = 0
	C. x2 + 5x -1 = 0
	D. x2 - 5x – 1 = 0


Câu 6. Cho hai đường tròn (O) và (O’) tiếp xúc ngoài. Số tiếp tuyến chung của hai đường tròn đó là  

	A. 1     
	B. 2  
	C. 3   
	D. 1 hoặc 3


Câu 7. Cho tam giác ABC vuông tại A đường cao AH biết BH = 4cm và CH = 16cm độ dài AH  bằng
	A.8cm
	B.9cm
	C.25cm
	D.16cm


Câu 8. Cho hình nón có bán kính đáy là 6cm, chiều cao là 8cm. Diện tích xung quanh của hình nón là

	A. 60[image: image264.wmf]p

 cm2

	B. 24[image: image265.wmf]p

cm2

	C. 48[image: image266.wmf]p

 cm2
	D. 50[image: image267.wmf]p

 cm2


II. PHẦN TỰ LUẬN (8 điểm):

Câu 1. (1,5 điểm) 

1) Rút gọn biểu thức A =[image: image268.wmf]112

:

1

11

x

x
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ç÷
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èø

 với [image: image269.wmf]0

x

>

 và [image: image270.wmf]1

x

¹

.

2) Chứng minh đẳng thức [image: image271.wmf]93333

23.

3131

+-

-=

+-


Câu 2 (1,5 điểm) Cho phương trình x2 – 2(m – 3)x - 2m + 5 = 0 (m là tham số) (1)

a) Giải phương trình với m =  -1

b) Tìm các giá trị của m để phương trình đã cho có hai nghiệm phân biệt x​1; x2 thỏa mãn:

      [image: image272.wmf](

)

(

)

222
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2323.232336

xmxmxmxmmm

éùéù

---+---+=-+

ëûëû

 

Câu  3 (1,0 điểm) Tìm m để hệ phương trình: [image: image273.wmf]3x - y = 2m - 1

x + 2y = 3m + 2

ì

í

î

 có nghiệm (x; y) thỏa mãn: x2 + y2 = 10
Câu 4 (3,0 điểm): Cho (O) và điểm A nằm ngoài đường tròn (O). Từ A kẻ hai tiếp tuyến AB, AC với đường tròn (O) (B và C là các tiếp điểm). Đường thẳng CO cắt đường tròn (O) tại điểm thứ hai là D; đường thẳng AD cắt đường tròn (O) tại điểm thứ hai là E; đường thẳng BE cắt AO tại F; H là giao điểm của AO và BC.

a) Chứng minh: AE.AD = AH.AO = AB2 và chứng minh: tứ giác ODEH nội tiếp đường tròn.

b) Chứng minh: HE vuông góc với BF.
c) Chứng minh: [image: image274.wmf]2

22

1

AFEF

HCDE

AE

-=

-


Câu 5 (1,0 điểm) 
a) Giải phương trình [image: image275.wmf](

)

2

121

xxxx

--+=-

.

b) Cho a, b là các số thực dương. Chứng minh rằng:[image: image276.wmf](
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I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (mỗi câu cho 0,25 điểm):

	Câu1
	Câu 2
	Câu 3
	Câu 4
	Câu 5
	Câu 6
	Câu 7
	Câu 8

	C
	B
	B
	C
	D
	C
	A
	A


II. PHẦN TỰ LUẬN (8 điểm):


Câu 1. (1,5 điểm) 

1) Rút gọn biểu thức A =[image: image277.wmf]112

:

1

11

x

x

xxxx

æö

æö

++

ç÷

ç÷

ç÷

-

--+

èø

èø

 với [image: image278.wmf]0

x

>

 và [image: image279.wmf]1

x

¹

.

2) Chứng minh đẳng thức [image: image280.wmf]93333

23.

3131
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	Ý
	Nội dung trình bày
	Điểm

	1)

(1,0đ)
	Với x > 0, x [image: image281.wmf]¹

1 ta có  A =[image: image282.wmf](
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	                                      =[image: image283.wmf](
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	0,25

	
	                                     =[image: image284.wmf](
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	0,25

	
	                                      = [image: image285.wmf]1
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	0,25

	2)

(0,5đ)


	[image: image286.wmf](
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	0,25

	
	                            [image: image287.wmf]33323
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	0,25


Câu 2 (1,5 điểm) Cho phương trình x2 – 2(m – 3)x - 2m + 5 = 0 (m là tham số) (1)

a) Giải phương trình với m =  -1

b) Tìm các giá trị của m để phương trình đã cho có hai nghiệm phân biệt x​1; x2 thỏa mãn:

	a) Giải phương trình với m = -1. Tìm được [image: image288.wmf]1

1

x

=-

; [image: image289.wmf]2

7

x

=-


	0,5

	b)  Tìm các giá trị của m để phương trình đã cho có hai nghiệm phân biệt x​1; x2 thỏa mãn

                                            [image: image290.wmf](
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	Khẳng định phương trình (1) có hai nghiệm phân biệt  x1; x2  [image: image291.wmf]Û

 m [image: image292.wmf]¹

 2
	0,25

	Phương trình (1) có nghiệm là x1 [image: image293.wmf]Û

 [image: image294.wmf]2

11

2(3)232

xmxm
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Phương trình (1) có nghiệm là x2 [image: image295.wmf]Û

 [image: image296.wmf]2
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	0,25

	[image: image297.wmf](
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[image: image298.wmf]Û



 SKIPIF 1 < 0          [image: image299.wmf]2

(2).(2)36

mm

--=-+



 SKIPIF 1 < 0          [image: image300.wmf]Û

m2 – 3m +2 = 0
	0,25

	Giải phương trình tìm được m = 1 hoặc m = 2

Đối chiếu điều kiện có m = 1 và kết luận:......
	0,25


Câu  3 (1,0 điểm) Tìm m để hệ phương trình: [image: image301.wmf]3x - y = 2m - 1

x + 2y = 3m + 2

ì

í

î

 có nghiệm (x; y) thỏa mãn: x2 + y2 = 10
	*Giải hệ đã cho theo m ta được:

[image: image302.wmf]3x - y = 2m - 16x - 2y = 4m - 27x = 7mx 

= m

x + 2y = 3m + 2x + 2y = 3m + 2x + 2y = 3

m + 2y = m + 1

ìììì

ÛÛÛ

íííí

îîîî


	0,5



	*Nghiệm của hệ đã cho thỏa mãn x2 + y2 = 10

[image: image303.wmf]Û

m2 + (m + 1)2 = 10 [image: image304.wmf]Û

2m2 + 2m – 9 = 0. 
	0,25



	Giải ra ta được: [image: image305.wmf]12

119119

m;m

22

-+--

==

.

Kết luận.
	0,25


Câu 4 (3,0 điểm): Cho đường tròn (O) và điểm A nằm ngoài đường tròn (O). Từ A kẻ hai tiếp tuyến AB, AC với đường tròn (O) (B và C là các tiếp điểm). Đường thẳng CO cắt đường tròn (O) tại điểm thứ hai là D; đường thẳng AD cắt đường tròn (O) tại điểm thứ hai là E; đường thẳng BE cắt AO tại F; H là giao điểm của AO và BC.

a) Chứng minh: AE.AD = AH.AO = AB2 và chứng minh: tứ giác ODEH nội tiếp đường tròn.

b) Chứng minh: HE vuông góc với BF.
c) Chứng minh: [image: image306.wmf]2

22

1

AFEF

HCDE

AE

-=

-


	Câu 4 (3,0 điểm): 



	a) Chứng minh: AE.AD = AH.AO và chứng minh: tứ giác ODEH nội tiếp đường tròn.
	

	Chỉ ra được AE.AD = AB2
	0,25

	Chỉ ra được AH.AO = AB2
	0,25

	[image: image307.wmf]Þ

AE.AD = AH.AO = AB2
	0,25

	Chứng minh được [image: image308.wmf]AHE

D

đồng dạng [image: image309.wmf]ADO

D


	0,25

	[image: image310.wmf]Þ

 [image: image311.wmf]·

·

EHAADO

=


Kết luận được tứ giác ODEH nội tiếp đường tròn
	0,25

	b) Chứng minh HE vuông góc với BF. 
	0,25

	Tứ giác ODEH nội tiếp [image: image312.wmf]Þ

 [image: image313.wmf]·

·

DEHHOC

=


	

	Chỉ ra [image: image314.wmf]·

·

BCDBED

=

 (Hai  góc nội tiếp cùng chắn [image: image315.wmf]»

BD

 của (O))
	0,25

	Mà [image: image316.wmf]·

·

0

90

HOCOCH

+=

(Tam giác OHC vuông tại H)

[image: image317.wmf]Þ

 [image: image318.wmf]·
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 SKIPIF 1 < 0          [image: image319.wmf]Þ

 [image: image320.wmf]·

0
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 [image: image321.wmf]Þ

 HE [image: image322.wmf]^

 BF tại E
	0,25

	c) Chứng minh [image: image323.wmf]2
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1

AFEF

HCDE

AE

-=

-

  
	0,25

	Chứng minh HF2 = FE.FB, AF2 = FE.FB [image: image324.wmf]Þ

  HF2 =  AF2
	

	Chứng minh HC2 = HB2 = BE.BF
	0,25

	[image: image325.wmf]Þ

 AF2 – EF2 = HF2 – EF2 = HE2 = EB.EF
	

	[image: image326.wmf]Þ

 [image: image327.wmf]2
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	0,25

	Chứng minh [image: image328.wmf]BDE

D

 đồng dạng [image: image329.wmf]FAE

D

 [image: image330.wmf]Þ

 [image: image331.wmf]EF
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	0,25

	[image: image332.wmf]Þ

 [image: image333.wmf]2
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Câu 5 (1,0 điểm) 
a) (0,5 điểm)  Giải phương trình [image: image334.wmf](
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	ĐKXĐ: x [image: image335.wmf]³

 0. 
	0,25

	Với [image: image336.wmf]0
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, thay vào phương trình đã cho ta có [image: image337.wmf]120
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(vô lý)

[image: image338.wmf]Þ

 [image: image339.wmf]0
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 không là nghiệm của phương trình.
	

	Với [image: image340.wmf]0
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>

,  chia hai vế của phương trình cho [image: image341.wmf]x

 ta được
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Đặt [image: image343.wmf]1
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 ta có phương trình[image: image344.wmf]2
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 [image: image346.wmf](
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	Với [image: image348.wmf]1
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 ta có [image: image349.wmf]1
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 SKIPIF 1 < 0          [image: image350.wmf]Û



 SKIPIF 1 < 0          [image: image351.wmf]35
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 (thỏa mãn [image: image352.wmf]0
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Vậy phương trình đã cho có nghiệm duy nhất [image: image353.wmf]35
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b) Cho a, b là các số thực dương. Chứng minh rằng:[image: image354.wmf](
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	Nội dung trình bày
	Điểm

	Ta có : [image: image355.wmf]22
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   [image: image356.wmf]"

 a , b > 0        
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        [image: image358.wmf]11
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 [image: image359.wmf]"
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	[image: image360.wmf]1
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      MÆt kh¸c [image: image361.wmf]20
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Nhân từng vế ta có : [image: image362.wmf](
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   [image: image363.wmf](
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          ĐỀ THI THỬ VÀO LỚP 10 NĂM HỌC 2018-2019

Môn Toán (vòng 2 ngày 09/4/2019)

Thời gian 120 phút (không kể thời gian phát đề)

Bài 1(2 điểm): Cho các biểu thức [image: image364.wmf]12
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 và [image: image365.wmf]15
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x
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 với [image: image366.wmf]0
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 và [image: image367.wmf]9
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a) Tính giá trị biểu thức  P với x= 81          b) Chứng minh  [image: image368.wmf]5
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c) Tìm giá trị của  x để P = |Q|

Bài 2(2 điểm): Giải bài toán sau bằng cách lập phương trình.

Một phân xưởng theo kế hoạch phải sản xuất 280 sản phẩm trong một số ngày qui định. Thực tế mỗi ngày phân xưởng đó sản xuất vượt mức 10 sản phẩm nên phân xưởng đó đã hoàn thành vượt mức kế hoạch 20 sản phẩm và sớm hơn thời gian qui định 1 ngày. Hỏi theo kế hoạch, mỗi ngày phân xưởng đó phải sản xuất bao nhiêu sản phẩm.

Bài 3 (2 điểm): 

1) Giải hệ phương trình [image: image369.wmf]2
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2) Cho phương trình (m + 1)x2 + 4mx + m – 5 = 0

   a) Giải phương trình khi m = 2

   b) Chứng minh rằng phương trình luôn có nghiệm với mọi m. Giả sử x1, x2 là hai nghiệm của phương trình, hãy tìm một hệ thức giữa x1, x2 độc lập với tham số m.

BÀI 4 (3,5 điểm) Hình học: 


Cho đường tròn (O; R), đường kính AB. Đường thẳng d vuông góc với AB tại A. N là điểm bấr kì trên đường thẳng d. NB cắt đường tròn tại điểm thứ hai D. Gọi C là điểm chính giữa của cung nhỏ AD. AC cắt BN tại điểm E. BC cắt AD tại F và cắt đường thẳng d tại M. 

a) Chứng minh các tứ giác CEDF và CMND nội tiếp.

b) Khi MA = R. Hãy tính độ dài đoạn thẳng BM và số đo góc ABD.

c) Chứng minh tứ giác AMEF là hình thoi và BM vuông góc với NS (S là giao điểm của EM và AB)

d) Tìm vị trí của điểm N trên đường thẳng d để góc AMD vuông

Bài 5 (0,5 điểm): 
Cho x, y > 0 thỏa mãn x + y + 2 = 4xy. 

                 Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức [image: image370.wmf]1
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HƯỚNG DẪN CHẤM

Bài 1 ( 2 điểm): 

a) Tính đúng giá trị [image: image371.wmf]6
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  ( 0,5 đ) chú ý nếu chỉ tính được [image: image372.wmf]9
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 (0,25đ)

b) Chứng minh đúng [image: image373.wmf]5
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 (1 đ)  

c) Tìm đúng được x=1 và x=121 (0,5đ)

Bài 2(2 điểm): Giải bài toán sau bằng cách lập phương trình.

· Chọn ẩn và điều kiện cho ẩn: (0,25điểm)

· Biểu thi đúng các đại lượng: số sản phẩm thực tế làm mỗi ngày, thời gian làm theo kế hoạch, thời gian làm thực tế  (0,75điểm)

· Lập đúng phương trình thứ hai (0,25điểm)

· Giải đúng phương trình 0,5đ

· Nhận định kết quả, trả lời: 0,25 đ

Bài 3 (2 điểm): 

1) Giải và tìm đúng nghiệm của hệ phương (x=2, y=3); (x= - 2; y=3)    (1 điểm)

2) a) thay m = 2 và giải đúng phương trình  (0,5 điểm)

b) C/m được phương trình luôn có nghiệm (0,25đ); Tìm được hệ thức giữa x1, x2  độc lập với m (0,25điểm)

BÀI 4 (3,5 điểm) Hình học: 

· Vẽ đúng hình đến câu a) 0,25điểm

a) 1 đ. Trong đó chứng minh đũng mỗi tứ giác nội tiếp: 0,5đ

b) Tính đúng được BM theo R (0,5đ); tính đúng được số đo góc ABD ( 0,5đ)

(nếu tính đúng được số đo góc ABM cho 0,25 đ)

c) C/m đúng tứ giác AMEF là hình thoi  (0,5điểm), Chứng minh đúng BM vuông góc với NS (0,25 điểm)

d) Tìm đúng vị trí của điểm N: 0,5đ (Nếu mới chỉ xác định được điểm D thỏa mãn đầu bài cho 0,25 điểm)

Bài 5 (0,5 điểm): 

· Từ điều kiện đầu bài x, y > 0 và x + y + 2 = 4xy suy ra x + y ≥2 (0,25 điểm)

(Ta có (x +y)2 ≥ 4xy => (x +y)2 –(x+y) ≥ 4xy – (x+y) = 2

((x +y)2 –(x+y) – 2 ≥ 0( (x+y+1)(x+y - 2)≥ 0 ( x + y ≥2 )

- Tìm đúng giá trị nhỏ nhất của biểu thức  (0,25đ)

Ta có: [image: image374.wmf]1311
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dấu ‘=’ sảy ra khi x=y và [image: image377.wmf]11
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                       Vậy GTNN của biểu thức [image: image378.wmf]15
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	PHÒNG GDĐT SƠN DƯƠNG

TRƯỜNG THCS VĂN PHÚ



	ĐỀ  THI TUYỂN SINH VÀO LỚP 10 THPT

NĂM HỌC: 2019 – 2020

Môn: Toán 

Thời gian: 120 phút (Không kể thời gian giao đề)


Họ và tên học sinh: …………………….…….………………………………….………… Lớp: …………………

	Điểm
	Nhận xét của giáo viên

	
	


I.Trắc nghiệm khách quan: (7,5 điểm) 

 *Khoanh tròn vào một chữ cái đứng trước phương án trả lời đúng nhất.

Câu 1: Với giá trị nào của a thì căn thức [image: image379.wmf]10a

-

 có nghĩa:

	A,  a [image: image380.wmf]³

 -10
	B,   a > 10 
	C,   a < 10
	D,   a ( 10.


Câu 2: Biểu thức [image: image381.wmf](
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 có kết quả  là:

	A. 3 + 2[image: image382.wmf]5

 
	B. 3 -  2[image: image383.wmf]5


	C.  2- 3[image: image384.wmf]5

    
	D.  - 3 


Câu 3:   Tính  [image: image385.wmf]3
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 ta được: 

	    A. 1
	B. – 1
	C . -19
	D . 5


Câu 4: Trong các hàm số dưới đây, hàm số bậc nhất là:

A. y= 2- 3x + x2       C. y = [image: image386.wmf]7
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B. y = [image: image387.wmf]5
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D. y = 5[image: image388.wmf]x

 + 9

Câu 5 : Trong các hàm số bậc nhất sau ,hàm số đồng biến là:

A. y = 3- [image: image389.wmf]5
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x

 

C. y = 3x +[image: image390.wmf]6

5




B . y = - 4x + 5                                    

D. y = 4 + (-5x)

Câu 6: Cho hàm số y = nx + 7  Với n là tham số . Hàm số y là hàm số nghịch biến khi:

A. n < 1                                                    
C. n [image: image391.wmf]0

£


B. n < 0                                                     
D.  n >0                         

Câu 7: Cặp số nào sau đây là nghiệm của hệ PT :[image: image392.wmf]î
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A) ( 2;1) .;            B) ( -2; -1) ;          C) ( 2; -1 ) ;         D) ( 3; 1).

Câu 8:   Cho hệ PT [image: image393.wmf]î
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 hệ có nghiệm duy nhất khi :

                 A) m ( 2 ;          B) m ( 3 ;           C) m ( 1 ;         D) m  ( - 4.

Câu 9: Đồ thị của hàm số y = - 9x2 là:

A. Là một đường cong đi qua gốc tọa độ, nhận Oy làm trục đối xứng.

B. Là một đường cong đi qua gốc tọa độ, nhận Oy làm trục đối xứng và nằm ở phía trên trục hoành.

C. Là một đường cong đi qua gốc tọa độ và nằm ở phía dưới trục hoành.

D. Là một đường cong đi qua gốc tọa độ, nhận Oy làm trục đối xứng và nằm ở phía dưới trục hoành.

Câu 10: Cho PT bậc hai x2 - 5x + 4 = 0, khi đó PT có hai nghiệm là:

	A.   1 và 4 ;
	C.   -1 và -4

	B.   1 và -2 ;
	D.   -1 và 2


Câu 11: Cho PT bậc hai 2x2 - bx - 5 = 0 và có một nghiệm là x = (-1), khi đó hệ số b có giá trị là:

	A.    3 ;
	C.     9

	B.    4 ;
	D.   - 3


Câu 12 : Đồ thị hàm số y = 2x2  đi qua điểm :

A. ( 0 ;1) ; B. (1 ; - 1) ; C. ( 1 ; 2) ; D. (2 ; 1).

Câu 13 : Đồ thị hàm số y = ax2  đi qua điểm A (2 ; 18). Khi đó a bằng :

A. 2  ; B. [image: image394.wmf]3

4

 ; C.- [image: image395.wmf]9

2

; D. [image: image396.wmf]9

2

.

Câu 14 : Phương trình nào trong các phương trình sau có nghiệm kép :

A. – x2 – 4x + 4 = 0 ; 


B. x2 – 4x – 4 = 0 ; 

C. x2 – 4x + 4 = 0 ; 


D. Cả ba câu trên đều sai.

	Câu 15: Trong  hình 1  thì  x bằng:

A. 5 

B. 8 

C. 1 

D. 6 

  Câu 16: Trong  hình 1 thì  cos( bằng:                    

  A. [image: image397.wmf]3

4


B .  [image: image398.wmf]2

1

 

  C. [image: image399.wmf]5

3

   

D . [image: image400.wmf]3
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	[image: image401.emf]
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Hình1.


Câu 17: Cho tam giác ABC vuông tại A. Khi đó trong các khẳng định sau, khẳng định nào đúng:

A. [image: image402.wmf]cos

cos

ABC

ACB

=

; 

B. sinB = cosC; 

C. sinB = tanC; 

D. tanB = cosC.

Câu 18 : Cho  (  và  (   là hai góc phụ nhau. Chọn câu đúng nhất trong các câu sau đây :

	          A.  Sin(   = Cos (    
	B. Sin(   = Cos (   

	          C .  tan (  = cot (    
	D. Các câu trên đều đúng.


Câu 19: Cho tam giác PQR vuông góc tại P có PQ = 5cm, PR = 6cm. Khi đó bán kính đường tròn ngoại tiếp tam giác đó bằng: 

A. [image: image403.wmf]61

cm; 


B. [image: image404.wmf]61

2

cm; 

C. 2,5cm; 

D. 3cm.

Câu 20 : Giá trị của tỉ số : [image: image405.wmf]0

0

65
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25
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 bằng :

	A. 3 
	B.  2 

	C. 1 
	D.  Một số khác


Câu 21: Trên mặt phẳng tọa độ Oxy, cho điểm M(2;5). Khi đó:

A. Đường tròn (M; 5) cắt hai trục Ox và Oy;

B. Đường tròn (M; 5) cắt  trục Ox và tiếp xúc với trục Oy;

C. Đường tròn (M; 5) và tiếp xúc với trục Ox cắt trục Oy; 
D. Đường tròn (M; 5) không cắt cả hai trục Ox và Oy; 
Câu 22: Cho ( O; R) và đường thẳng a, gọi d là khoảng cách từ O đến đường thẳng a.Phát biểu nào sau đây sai:

A. Nếu d < R, thì đường thẳng a cắt đường tròn (O).

B. Nếu d > R, thì đường thẳng a không cắt đường tròn (O).

C. Nếu d=R, thì đường thẳng a đi qua tâm O của đường tròn.

D. Nếu d=R, thì đường thẳng a tiếp xúc với (O).

Câu 23: Cho (ABC nội tiếp trong đường tròn ( O ). Nếu [image: image406.wmf]·

·
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 thì [image: image407.wmf]·

ABC

 có số đo bằng:

	A.  900
	B.  1000  
	C.  1050
	D.  950  


 Câu 24 : Cho hình vẽ, biết AD là đường kính của đường tròn (O), 

ACB = 500, số đo góc x bằng:

	    A.  450  ;  

    B . 300   ; 

    C.  500  ;   

    D.  400
	[image: image408.emf]O
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Câu 25: Cho tứ giác ABCD nội tiếp trong đường tròn hai cạnh đối AB và CD cắt 


nhau tại M. Nếu BAD = 700  thì BCM  bằng:

	A.  1100  
	B.  350 
	C. 900 
	D.  1400.


Câu 26: Cho đường tròn (O; 2 cm) và số đo cung AB bằng 600 khi đó cung AB có độ dài là :

	A. [image: image409.wmf]2

3

 cm
	B.  [image: image410.wmf]2

3

p

cm
	     C.  [image: image411.wmf]3

2

cm
	D.   [image: image412.wmf]3

2
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Câu 27: Nếu bán kính của hình  tròn tăng k lần thì diện tích tăng lên bao nhiêu lần.

	A.  2k
	B.  [image: image413.wmf]2

k

  
	 C. [image: image414.wmf]2

k

   
	D. 3k


Câu 28: Cho hình quạt tròn có bàn kính 12 cm và góc  ở tâm tương ứng bằng 600 thì hình quạt có diện tích bằng:

	A. 24[image: image415.wmf]p

 cm2  
	B. 12[image: image416.wmf]p

 cm2  
	C.  18[image: image417.wmf]p

 cm2  
	D. 15[image: image418.wmf]p

 cm2


Câu 29:  Cho tứ giác ABCD nội tiếp trong đường tròn nếu có một trong các điều kiện sau:      

A. DAC = DBC = 600;   
 
B. ABC + BCD = 1800;  

C.   DAB + BCD = 1800;         
D.  DAB = ABC = 900.                                         

Câu 30: Bán kính đường tròn ngoại tiếp hình lục giác đều cạnh  a là:

	A.  a 
	B.  [image: image419.wmf]a


	C. 2a 
	D .  2[image: image420.wmf]a




II. Tự luân : ( 2,5 điểm)

Câu 31 (1,0 điểm). 

a)  Giải phương trình: [image: image421.wmf]2
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b) Giải hệ phương trình : [image: image422.wmf]358
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Câu 32: (1 điểm).
Cho đường tròn tâm O, có bán kính OC vuông góc với đường kính 

AB =14,4cm. Trên cung nhỏ BC lấy điểm M (M không trùng B và C), AM cắt OC tại N.

a) Chứng minh tứ giác NMBO nội tiếp được một đường tròn.

b) Biết số đo cung AM bằng 900. Tính số đo góc ANO.

Câu 33: ( 0,5 điểm)

 
Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức  x2 + 3x +1

ĐÁP ÁN 

I/ Phần TN khách quan

Mỗi câu đúng được 0,25 điểm

	Câu 1 
	Câu 2
	Câu 3
	Câu 4
	Câu 5
	Câu 6
	Câu 7
	Câu 8
	Câu 9
	Câu 10
	Câu 11
	Câu 12
	Câu 13
	Câu 14
	Câu 15

	D
	B
	D
	B
	C
	B
	C
	D
	D
	A
	D
	C
	D
	C
	A

	Câu 16
	Câu 17
	Câu 18
	Câu 19
	Câu 20
	Câu 21
	Câu 22
	Câu 23
	Câu 24
	Câu 25
	Câu 26
	Câu 27
	Câu 28
	Câu 29
	Câu 30

	C
	B
	D
	B
	C
	C
	C
	B
	D
	A
	D
	C
	A
	C
	A


II/ Tự luận

	Câu
	Đáp án
	Biểu điểm

	31

(1,0 điểm)
	 a) Ta có [image: image423.wmf]2
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	0,25 đ

	
	Phương trình có hai nghiệm phân biệt:[image: image424.wmf]12
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	b) [image: image425.wmf]35888
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	Vậy: Hệ phương trình đã cho có nghiệm duy nhất là [image: image427.wmf](
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	32

(1 điểm)
	  

	

	
	a) Ta có:     [image: image428.wmf]·

NOB

 =900 (gt)

                [image: image429.wmf]·

AMB

= 900 (góc nội tiếp chắn nửa đường tròn)
	0,25 đ

	
	Nên [image: image430.wmf]B

O

N

ˆ

+[image: image431.wmf]·

AMB

 = 1800
Vậy tứ giác NMBO nội tiếp đường tròn.
	0,25 đ

	
	b) Ta có [image: image432.wmf]·

ANO

=[image: image433.wmf]·

MBA

 (cùng phụ góc A)

mà: [image: image434.wmf]·

MBA

 = [image: image435.wmf]¼

1
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SdAM

 (định lí góc nội tiếp)
	0,25 đ

	
	  [image: image436.wmf]·

MBA

  =[image: image437.wmf]2
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.900 = 450              Vậy: [image: image438.wmf]·
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	0, 25 đ
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(0,5điểm)
	             x2 + 3x +1            
	

	
	[image: image439.wmf]2
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	[image: image440.wmf]2
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	Vậy giá trị nhỏ nhất là [image: image441.wmf]5
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khi x = [image: image442.wmf]3
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	0,25 đ
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SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO                    KÌ THI TUYỂN SINH VÀO LỚP 10 THPT

TỈNH BÀ RỊA – VŨNG TÀU


               Năm học 2019 – 2020  

         -------------------



                 -----------------------

           (ĐỀ 01)   

                                                     Môn thi: TOÁN 

                                                                                   (Thời gian làm bài thi: 120 phút)

Bài 1. (2,5 điểm). ( không sử dụng máy tính bỏ túi)

       1/ Rút gọn biểu thức: [image: image443.wmf](
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       2/ Giải hệ phương trình: [image: image444.wmf]yx2
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       3/ Giải phương trình: 2x2 – 5x = 0. 

Bài 2. (1,5 điểm). Gọi (P) và (d) là đồ thị của các hàm số: y = x2 và y = 3x+ m2 .

      1/ Vẽ (P) trên mặt phẳng tọa độ.

      2/ Chứng minh rằng: với mọi giá trị của m, đường (d) luôn cắt đường (P) tại 2 điểm phân biệt.

Bài 3. (2,0 điểm). 

       1/ Bạn Hiếu đem 20 tờ tiền giấy gồm hai loại 10.000 đồng và 20.000 đồng đến siêu thị mua một món quà có giá trị 320.000 đồng và được thối lại 10.000 đồng. Hỏi bạn Hiếu có bao nhiêu tờ giấy tiền mỗi loại ?

       2/ Giải phương trình: [image: image445.wmf](
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Bài 4. (3,5 điểm). Cho (O) và đường thẳng xy không cắt đường tròn. Kẻ OA ( xy rồi từ A dựng đường thẳng ABC cắt (O) tại B và C. Tiếp tuyến tại B và C của (O) cắt xy tại D và E. Đường thẳng BD cắt OA; CE lần lượt ở F và M; OE cắt AC ở N. 

       1/ Chứng minh: OBAD nội tiếp. 

       2/ Chứng minh: AB. EN = AF. EC

       3/ Chứng minh: A là trung điểm DE. 

Bài 5. (0,5 điểm). 

       Cho các số x; y thoả mãn: [image: image446.wmf]x0;y0

³³

 và x + y = 1. Tìm giá trị lớn nhất và giá trị nhỏ nhất của biểu thức: P = x2 + y2  

----------Hết--------

Họ tên học sinh: ………………………………………………         Số báo danh: ………………

Chữ kí giám thị: ……………………

ĐỀ THI THỬ TUYỂN SINH VÀO LỚP 10 THPT
MÔN: TOÁN

Thời gian làm bài: 90 phút


Bài 1. a) Giải phương trình: [image: image447.wmf]4
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b) Rút gọn biểu thức:  P = [image: image448.wmf]5
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Bài 2. Cho parabol: y = x2 (P), và đường thẳng: y = 2(1 – m)x + 3 (d), với m là tham số.

a) Vẽ đồ thị (P).

b) Chứng minh với mọi giá trị của m, parabol (P) và đường thẳng (d) luôn cắt nhau tại hai điểm phân biệt

Bài 3. Trong một phòng họp có 360 người họp, được sắp xếp ngồi đều trên các dãy ghế. Nếu bớt đi 3 dãy ghế thì mỗi dãy ghế phải xếp thêm 4 ghế mới đủ chỗ. Hỏi lúc đầu có bao nhiêu dãy ghế và mỗi dãy xếp mấy ghế? 

Bài 4. Cho đường tròn (O; R), hai điểm C và D thuộc đường tròn, B là điểm nằm chính giữa của cung nhỏ CD. Kẻ đường kính BA. Trên tia đối của tia AB lấy điểm S. Nối SC cắt (O) tại M; MD cắt AB tại K; MB cắt AC tại H. Chứng minh:



a) Tứ giác AMHK nội tiếp.



b) HK // CD



c) OK.OS = R2

Bài 5. Cho 2 số dương a, b thỏa mãn [image: image449.wmf]11
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Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức   [image: image450.wmf]422422
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----------------------Hết-----------------------

Thí sinh không được sử dụng tài liệu, giám thị không giải thích gì thêm

Họ và tên:................................................................Số báo danh.......................

ĐỀ THI THỬ TUYỂN SINH VÀO LỚP 10 THPT
MÔN: TOÁN

Thời gian làm bài: 90 phút


Bài 1. a) Giải phương trình: [image: image451.wmf]2
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b) Rút gọn biểu thức:  P = [image: image452.wmf]2
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Bài 2. Cho parabol:  y = x2 (P), và đường thẳng: y = 2(1 – m)x + 3 (d), với m là tham số.

a) Vẽ đồ thị (P).

b) Chứng minh với mọi giá trị của m, parabol (P) và đường thẳng (d) luôn cắt nhau tại hai điểm phân biệt.

Bài 3. Trong một phòng họp có 240 người họp, được sắp xếp ngồi đều trên các dãy ghế. Nếu bớt đi 4 dãy ghế thì mỗi dãy ghế phải xếp thêm 3 ghế mới đủ chỗ. Hỏi lúc đầu có bao nhiêu dãy ghế và mỗi dãy xếp mấy ghế? 

Bài 4. Cho đường tròn (O; R), hai điểm A và B thuộc đường tròn, C là điểm nằm chính giữa của cung nhỏ AB. Kẻ đường kính CD. Trên tia đối của tia DC lấy điểm P. Nối PA cắt (O) tại N; NB cắt CD tại L; NC cắt DA tại E. Chứng minh:



a) Tứ giác DNEL nội tiếp.



b) EL // AB



c) OL.OP = R2

Bài 5. Cho x, y, z > 0 thỏa mãn: x2 + y2 + z2  = 3. Chứng minh:
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----------------------Hết-----------------------

Thí sinh không được sử dụng tài liệu, giám thị không giải thích gì thêm

Họ và tên:...............................................................................Số báo danh.......................

HƯỚNG DẪN CHẤM THI THỬ TUYỂN SINH VÀO LỚP 10 THPT

 MÔN: TOÁN (Mã đề 01)

	Bài
	Nội dung
	Điểm

	1

(2 đ)
	a) [image: image454.wmf]2
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[image: image456.wmf]5
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	b) P = [image: image457.wmf]5
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 SKIPIF 1 < 0          [image: image458.wmf]4(35)
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	0,50

0,50

	2

(2 đ)
	a) Lập được bảng giá trị 

    vẽ được đồ thị y = x2 
	0,50

0,50

	
	b) Xét pt: x2 = 2(1 – m)x + 3 [image: image460.wmf]Û

x2 - 2(1 – m)x - 3 = 0 

Có [image: image461.wmf],2

(1)30

m

D=-+>

 với mọi m, nên pt luôn có 2 nghiệm phân biệt với mọi m => parabol (P) và đường thẳng (d) luôn cắt nhau tại hai điểm phân biệt
	0,50

0,50

	3

(2 đ)
	Gọi số dãy ghế lúc đầu là x dãy (x[image: image462.wmf]Î

 N; x >3)

thì số ghế mỗi dãy là: [image: image463.wmf]x

360

 (ghế);

 nếu bớt đi 3 dãy ghế thì số ghế mỗi dãy là: [image: image464.wmf]3

360

-

x

 (ghế)

Theo bài ra ta có phương trình: [image: image465.wmf]3

360

-

x

 - [image: image466.wmf]x

360

 = 4

Giải phương trình được: x1=18 (thỏa mãn), x2= -15 (loại)

Vậy lúc đầu có 18 dãy ghế và số ghế mỗi dãy là: 360 : 18 = 20 (ghế)
	0,25

0,25

0,25

0,50

0,50

0,25

	4

(3 đ)
	(Hình vẽ 0,25 đ)

a) Xét tứ giác AMHK có:

[image: image467.wmf]Ð

HMK=[image: image468.wmf]Ð

HAK (2 góc nội tiếp (O) chắn 2 cung bằng nhau) (0,5 đ)

M, A nằm cùng phía so với HK nên AMHK là tứ giác nội tiếp. (0,25 đ)


	[image: image469.emf]K
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	0,25
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	b) [image: image470.wmf]Ð

BMA = 1v (góc nội tiếp chắn nửa đường tròn tâm O)

=> [image: image471.wmf]Ð

HKA = 2v - [image: image472.wmf]Ð

BMA= 1v (vì AMHK nội tiếp) => AB[image: image473.wmf]^

HK    (1)

Cung BC = Cung BD => AB[image: image474.wmf]^

CD (2)

   Từ (1) và (2) => HK // CD
	0,25

0,25

0,25

0,25

	
	c) [image: image475.wmf]Ð

DOB=[image: image476.wmf]Ð

COB => [image: image477.wmf]Ð

DOK = [image: image478.wmf]Ð

COS  (3)

  [image: image479.wmf]Ð

DKO =[image: image480.wmf]Ð

KMB + [image: image481.wmf]Ð

MBK (t/c góc ngoài của tam giác)

  [image: image482.wmf]Ð

SCO =[image: image483.wmf]Ð

ACO +[image: image484.wmf]Ð

SCA

mà [image: image485.wmf]Ð

MBK = [image: image486.wmf]Ð

SCA (cùng chắn cung MA của (O))

    [image: image487.wmf]Ð

KMB = [image: image488.wmf]Ð

ACO (cùng bằng [image: image489.wmf]Ð

KAH)

=> [image: image490.wmf]Ð

DKO = [image: image491.wmf]Ð

SCO   (4)

Từ (3) và (4) => [image: image492.wmf]D

SCO [image: image493.wmf]¥



 SKIPIF 1 < 0      [image: image494.wmf]D

DKO (g-g)=>[image: image495.wmf]OS
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(1 đ)
	Với [image: image496.wmf]0;0
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  [image: image499.wmf](
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	Tương tự có    [image: image500.wmf](
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  Từ (1) và (2) [image: image501.wmf](
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	Vì [image: image502.wmf]11
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 SKIPIF 1 < 0          [image: image504.wmf]2
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	Khi a = b = 1 thì [image: image505.wmf]1
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. Vậy giá trị lớn nhất của biểu thức là [image: image506.wmf]1
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Chú ý: Mọi cách giải đúng đều cho điểm tối đa, điểm toàn bài không quy tròn.

HƯỚNG DẪN CHẤM THI THỬ TUYỂN SINH VÀO 
LỚP 10 THPT
MÔN: TOÁN (Mã đề 02)

	Bài
	Nội dung
	Điểm

	1

(2 đ)
	a) [image: image507.wmf]2
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	b) P = [image: image510.wmf]2
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 SKIPIF 1 < 0          [image: image511.wmf]2(53)
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(2 đ)
	a) Lập được bảng giá trị 

   vẽ được đồ thị y = x2 
	0,50

0,50

	
	b) Xét pt: x2 = 2(1 – m)x + 3 [image: image513.wmf]Û

x2 - 2(1 – m)x - 3 =0 

Có [image: image514.wmf],2

(1)30

m

D=-+>

 với mọi m, nên pt luôn có 2 nghiệm phân biệt với mọi m 

=> parabol (P) và đường thẳng (d) luôn cắt nhau tại hai điểm phân biệt
	0,50

0,50

	3

(2 đ)
	Gọi số dãy ghế lúc đầu là x dãy (x[image: image515.wmf]Î

 N; x >4)

thì số ghế mỗi dãy là: [image: image516.wmf]x

240

 (ghế);

 nếu bớt đi 4 dãy ghế thì số ghế mỗi dãy là: [image: image517.wmf]4

240

-

x

 (ghế)

Theo bài ra ta có phương trình: [image: image518.wmf]4
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-

x

 - [image: image519.wmf]x

240

 = 3

Giải phương trình được: x1=20 (thỏa mãn), x2= -16 (loại)

Vậy lúc đầu có  20 dãy ghế và số ghế mỗi dãy là: 240 : 20 = 12 (ghế)
	0,25
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(3 đ)
	(Hình vẽ 0,25 đ)

a) Xét tứ giác DNEL có:

[image: image520.wmf]Ð

ENL =[image: image521.wmf]Ð

EDL (2 góc nội tiếp (O) chắn 2 cung bằng nhau) (0,5 đ)

N, D nằm cùng phía so với EL nên DNEL là tứ giác nội tiếp. (0,25 đ)


	[image: image522.emf]L
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	b) [image: image523.wmf]Ð

CND = 1v (góc nội tiếp chắn nửa đường tròn tâm O)

=> [image: image524.wmf]Ð

ELD = 2v - [image: image525.wmf]Ð

CND = 1v (vì DNEL nội tiếp) => DC[image: image526.wmf]^

EL    (1)

Cung CA = Cung CB => DC[image: image527.wmf]^

AB (2)

Từ (1) và (2) => EL // AB
	0,25

0,25

0,25

0,25

	
	c) [image: image528.wmf]Ð

BOC =[image: image529.wmf]Ð

AOC => [image: image530.wmf]Ð

BOL =[image: image531.wmf]Ð

AOP  (3)

  [image: image532.wmf]Ð

BLO =[image: image533.wmf]Ð

LNC + [image: image534.wmf]Ð

NCL (t/c góc ngoài của tam giác)

  [image: image535.wmf]Ð

PAO =[image: image536.wmf]Ð

DAO +[image: image537.wmf]Ð

PAD

mà [image: image538.wmf]Ð

NCL = [image: image539.wmf]Ð

PAD (cùng chắn cung ND của (O))

    [image: image540.wmf]Ð

LNC = [image: image541.wmf]Ð

DAO (cùng bằng [image: image542.wmf]Ð

LDE)

=> [image: image543.wmf]Ð

BLO = [image: image544.wmf]Ð

PAO   (4)

Từ (3) và (4) => [image: image545.wmf]D

PAO [image: image546.wmf]¥



 SKIPIF 1 < 0      [image: image547.wmf]D
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 SKIPIF 1 < 0      [image: image551.wmf]2
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 Dấu bằng xảy ra khi x = y =z =1
	0,25

0,25


Chú ý: Mọi cách giải đúng đều cho điểm tối đa, điểm toàn bài không quy tròn.

	UBND HUYỆN …………….

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	ĐỀ THI THỬ TUYỂN SINH VÀO LỚP 10

THPT NĂM HỌC 2019-2020

	
	Môn: Toán 9

Thời gian: 90 phút (không kể giao đề)




Câu 1: Tính:  a)  5[image: image561.png]


 - 3[image: image563.png]v(1-v3)



)2 + 2[image: image565.png]



                      b)  Rút gọn biểu thức

                         A = ([image: image567.png]


 - [image: image569.png]


): [image: image571.png]



Câu 2: a) Viết Phương trình đường thẳng AB biết: A(-1;2) và B(3;1)

            b) Cho phương trình bậc hai một ẩn sau:

                 x2 - (m-1)x + 8=0

           Tìm m để phương trình có hai nghiệm x1,x2  thoả mãn:

                        [image: image573.png]


 + [image: image575.png]


 = [image: image577.png]N[ D1




Câu 3: Vào năm học mới, khi nhận chủ nhiệm lớp 9B cô giáo nhận thấy, nếu  xếp mỗi bàn 2 học sinh thì có 6 học sinh chưa có chỗ, nếu xếp mỗi bàn 3 học sinh thì còn thừa 4 bàn . Tính số học sinh lớp 9B và số bàn trong lớp 9B.

Câu 4: Cho (O,R)  và  (O',R') tiếp xúc ngoài tại A. Vẽ tiếp tuyến chung ngoài BC

( B[image: image579.png]


(O); C[image: image581.png]


 (O')). Vẽ tiếp tuyến chung trong tại A cắt BC tại M

a) Chứng minh: BOAM, MCO'A  là các tứ giác nội tiếp.

b) Tính BC theo R, R'.

c) Tia CA cắt (O) tại điểm thứ hai D. Từ D vẽ tiếp tuyến DE với (O') (E là tiếp điểm). Chứng minh: DB = DE.

Câu 5:

Cho x,y không âm thoả mãn: x+y = [image: image583.png]



Tìm GTLN và GTNN của:

                                            A= (x4+1)(y4+1)

-------------------------------- Hết ---------------------------------------

Thí sinh không được sử dụng tài liệu. Giám thị không được giải thích gì thêm.

Họ và tên:......................................................................Số báo danh:

	UBND HUYỆN …………

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	ĐỀ THI THỬ TUYỂN SINH LỚP 10

NĂM HỌC 2019-2020

	
	Môn: Toán 9

Thời gian: 90 phút (không kể giao đề)




Câu 1: Tính:  a)   4[image: image585.png]


)2 + 3[image: image587.png]J162




                      b)  Rút gọn biểu thức

                         A = ([image: image589.png]


 - [image: image591.png]


): [image: image593.png]



Câu 2: a) Viết phương trình đường thẳng MN biết:  M(-1;4) và N(3;2)

            b) Cho phương trình bậc hai một ẩn :

                     x2 + (m- 3)x + 10 = 0

                Tìm m để phương trình có hai nghiệm phân biệt x1,  x2  thoả mãn:

                      [image: image595.png]


 +[image: image597.png]


 = [image: image599.png]



Câu 3: Vào năm học mới, khi nhận chủ nhiệm lớp 9A cô giáo nhận thấy: Nếu xếp mỗi bàn 3 học sinh thì có 8 học sinh chưa có chỗ.Nếu xếp mỗi bàn 4 học sinh thì còn thừa 1 bàn . Tính số học sinh lớp 9A và số bàn trong lớp 9A.

Câu 4: Cho (O1,R1)  và  (O2,R2) tiếp xúc ngoài tại E. vẽ tiếp tuyến chung ngoài MN (M[image: image601.png]


(O1); N[image: image603.png]


(O2)) vẽ tiếp tuyến chung trong tại E cắt MN tại A

a) Chứng minh: MAEO, NAEO2  là các tứ giác nội tiếp.

b) Tính MN theo R1, R2.

c) Tia NE cắt (O1) tại điểm thứ hai B. Từ B vẽ tiếp tuyến BC với (O2) (C là tiếp điểm). Chứng minh : BM = BC.

Câu 5:

Cho x,y không âm thoả mãn: x + y = [image: image605.png]



Tìm GTLN và GTNN của:

                                            A= (x4+1)(y4+1)

-------------------------------- Hết ---------------------------------------

Thí sinh không được sử dụng tài liệu. Giám thị không được giải thích gì thêm.

Họ và tên:......................................................................Số báo danh:

Mã đề 01

	Câu
	Đáp án
	Điểm

	1
	a)  5[image: image607.png]


+[image: image609.png]


 - 3[image: image611.png]v(1-v3)



)2 + 2[image: image613.png]



= 5[image: image615.png]


 - 3[image: image617.png]|1 —v3]



 + 6[image: image619.png]



= 5[image: image621.png]


 - 3([image: image623.png]


 - 1) + 6[image: image625.png]


   ( Vì 1-[image: image627.png]


< 0)

= 8[image: image629.png]


 + 3
	1,25

	
	  b)  Rút gọn biểu thức

ĐK: x > 0; x [image: image631.png]


1

A= [image: image633.png]2VX + 2-2VX+ 2
Wx-1)Wvx+ 1)



: [image: image635.png]



=[image: image637.png]4
WX-1)x+ 1)



: [image: image639.png]


 = [image: image641.png]




	1,25

	2
	a) Gọi phương trình đường thẳng AB là: y = ax + b ( a[image: image643.png]0y




+) Đường thẳng AB đi qua  A(-1;2), ta có: a(-1) + b = 2

[image: image644.wmf]Þ

b = 2 + a  (1)

    Đường thẳng AB đi qua B(3;1), ta có: a.3 + b = 1

[image: image645.wmf]Þ

b =  1 - 3a       (2)

Từ (1) và (2)  [image: image646.wmf]Þ

 2 + a = 1- 3a <=> a = -[image: image648.png]waliia





 SKIPIF 1 < 0       [image: image649.wmf]Þ

b = [image: image651.png]



Vậy phương trình đường thẳng AB là: y = - [image: image653.png]


x + [image: image655.png]



	1,25

	
	b) +) phương trình đã cho có hai nghiệm x1,x2 

          <=>[image: image657.png]


 [image: image659.png]


0

      <=> (m-1)2 - 4.8[image: image661.png]


0

      <=> (m-1- 4[image: image663.png]


)(m-1+ 4[image: image665.png]v2)



 [image: image667.png]


 0

 <=>[image: image669.png]m=>1+4v2
m<1-4ayz



      (*)

khi đó: áp dụng hệ thức viét  có:

[image: image670.png]



+) Ta có
        [image: image672.png]



↔    [image: image674.png]X{+x3_ s
XX,

NI




↔  [image: image676.png]X3 +X,)* —2X,X, _ 5
X, X, 2




Suy ra:[image: image678.png](m—-1)*-2s



 =[image: image680.png]N |




↔(m-1)2 = 36

↔ [image: image682.png]



Đối chiếu điều kiện(*) m = 7 ; m = -5 thỏa mãn.

 Vậy m = 7; m = -5
	1,25

	3
	+) Gọi số học sinh lớp 9B là x ( x[image: image684.png]


 N*, HS)

Số bàn trong lớp 9B là y (y[image: image686.png]


 N*, bàn)

+) Nếu xếp mỗi bàn 2 học sinh thì có 6 học sinh chưa có chỗ, ta có:

2y = x - 6 ↔  x - 2y = 6  (1)

Nếu xếp mỗi bàn 3 học sinh thì còn thừa 4 bàn. Ta có:

 (y-4)3 = x ↔ x - 3y = - 12  (2)

Từ (1), (2) ta có hệ phươngtrình:

[image: image688.png]


↔[image: image690.png]


↔[image: image692.png]



+) Đối chiếu điều kiện: [image: image694.png]


  thỏa mãn. 

Vậy: lớp 9B có 42 hs, 18 bàn.


	1,5

	
	
a) Theo t/c tiếp tuyến ta có: OB ┴BC tại B; O’C ┴BC tại C

MA┴ OO’ tại A. 

Do đó: [image: image696.png]


= [image: image698.png]OAM



 = [image: image700.png]MAO"



 = [image: image702.png]


 = 900 

Suy ra: [image: image704.png]


+ [image: image706.png]OAM



 = [image: image708.png]MAO"



 + [image: image710.png]


 =1800
Suy ra: BMAO, MCO’A là các tứ giác nội tiếp.
	1

	
	b) + Chứng minh được: MA = MB = MC = [image: image712.png]N |



BC , suy ra BC = 2MA (1)

    + Chứng minh được: [image: image714.png]OMO"



= 90o

AD hệ thức h2 = b'c' vào tam giác vuông OMO’ có: 

MA2 = OA.O’A = R.R’, suy ra MA = [image: image716.png]


   (2)

Từ (1) , (2) suy ra BC = 2[image: image718.png]


.
	1

	
	c) +) Chứng minh: DB là đường kính của  (O). 

         AD hệ thức  b2 = ab’ vào tam giác  vuông DBC có:

BD2 = DA.DC      (3) 

+) CM được: DE2 = DA.DC   (4) (dùng tam giác đồng dạng)

Từ (3),(4) suy ra BD2 = DE2. Do đó BD = DE (đpcm)
	0,5

	5
	A = x4y4  + x4 + y4 +1 = [image: image720.png][(l(x + y)]‘ - ny]



2 - 2x2y2 + x4y4 + 1

= (10 - 2xy)2 - 2x2y2 + x4y4 + 1

= x4y4 + 2 x2y2 - 40 xy  + 101.

+) ta có: A =( x2y2- 4)2 + 10( xy - 2)2 + 45≥ 45

Dấu "=" xẩy ra  <=>[image: image722.png]


   <=>[image: image724.png]


 

hoặc [image: image726.png]N

S




  [image: image727.wmf]Þ

 MinA = 45

+)  Ta có 10  = (x+y)2 > 4xy [image: image728.wmf]Þ

 xy ≤[image: image730.png]N |




      Mặt khác: xy ≥ 0[image: image731.wmf]Þ

0 ≤  xy ≤ [image: image733.png]N |



 [image: image734.wmf]Þ

 (xy)3 + 2xy - 40 < 0

khi đó: A = (xy)4 +2(xy)2 -40xy +101

=xy[(xy)3 + 2xy -40] +101 ≤101

Dấu "=" xẩy ra <=> x=0 hoặc y = 0 

vậy Max A = 101 khi x = 0 hoặc y =0
	1


MÃ ĐỀ 02
	Câu
	Đáp án
	Điểm

	
	Câu 1

       a)       4[image: image736.png]


)2 + 3[image: image738.png]J162




= 4[image: image740.png]


 – [image: image742.png]|1 —v2|



 + 27[image: image744.png]


 

= 4[image: image746.png]


 + 27[image: image748.png]


  (vì 1-[image: image750.png]


 < 0)

= 30[image: image752.png]


 +1
	1,25

	
	b) ĐK: a > 0 ; a ≠ 1

A= [image: image754.png]2Va-2-2Va-2 va

(m+1)(m71)=m




=[image: image756.png]—4

Va-1)a+ 1) f 1



= [image: image758.png]



	1,25

	2
	a) Gọi phương trình đường thẳng MN là  y = ax + b (a ≠ 0)

Đường thẳng MN đi qua  M(-1;4), ta có: a(-1) + b = 4 

[image: image759.wmf]Þ

b = 4+a  (1)

Đường thẳng MN đi qua N(3;2), ta có: a.3 + b = 2 

[image: image760.wmf]Þ

b = 2 – 3a  (2)

Từ (1), (2) suy ra 4 + a = 2 - 3a ↔ a = [image: image762.png]


 [image: image763.wmf]Þ

b =[image: image765.png]N | N




Vậy phương trình đường thẳng MN là: y = [image: image767.png]




	1,25

	
	b)

+) phương trình đã cho có hai nghiệm phân biệt là x1, x2

↔[image: image769.png]A>o0




↔ (m-3)2 - 4.10 > 0

↔(m -3 - 2[image: image771.png]vidyom — 3+ 2w/1n)



> 0

↔[image: image773.png]m > 3 + 2vTo
m<3—2J1o0



     (*)

+) AD hệ thức viét có: [image: image775.png]



Ta có: [image: image777.png]X, Xz _29
. X, 1o



 ↔ [image: image779.png]Xi+x3_ 29
X X, 1o



 ↔[image: image781.png]2
(X1 +X3)" —2x,%, _ 29
X X, 1o




Suy ra: [image: image783.png](t-m+3)?-210 L9

10 Ty



↔ ([image: image785.png]Em-3112=49



↔[image: image787.png]



Đối chiếu điều kiện (*) m =10; m = -4 thỏa mãn.

 Vậy m = 10; m = -4


	1,25

	3
	+) Gọi số HS lớp 9A là x ( x[image: image789.png]eN



*, HS)

Số bàn trong lớp 9A là y (y[image: image791.png]eN



*, bàn)

+) Nếu xếp mỗi bàn 3 hoc sinh thì có 8 HS chưa có chỗ, ta có: 

3y = x - 8 [image: image793.png]


 x - 3y = 8  (1)
Nếu xếp mỗi bàn 4 HS thì còn thừa 1 bàn. Ta có:

4(y-1) = x [image: image795.png]


x - 4y = -4  (2)

Từ (1), (2)  ta có hệ phương trình:

 [image: image797.png]



+) Đối chiếu ĐK [image: image799.png]


 thỏa mãn. 

Vậy số học sinh lớp 9A là 44 HS

        Số bàn trong lớp 9A là 12 bàn.


	1,5

	4
	
a) Theo tính chất tiếp tuyến ta có:

     O1M  ┴  MN  tại M ; 

O2N ┴ MN tại N

AE ┴ O1O2  tại E. Do đó:

[image: image801.png]0O,MA



 = [image: image803.png]


= [image: image805.png]0.EA



 = [image: image807.png]0,EA



 = 900 

[image: image809.png]~O,MA



+[image: image811.png]0.EA



 =[image: image813.png]


 +[image: image815.png]


= 1800
[image: image817.png]


 MAEO1 , NAEO2 là các tứ giác nội tiếp.
	1

	
	b) +) CM được: AE = MA = NA = [image: image819.png]N |



 MN 

       [image: image820.wmf]Þ

 MN = 2AE (1)

Chứng minh được: [image: image822.png]


= 900

+)Áp dụng hệ thức  h2 = b’c’ vào tam giác vuông AO1O2 có: AE2 = O1E.O2E = R1R2, [image: image823.wmf]Þ

 AE = [image: image825.png]


   (2)

Từ (1),(2) [image: image826.wmf]Þ

MN=2[image: image828.png]



	1

	
	C)   Chứng minh  MB là đường kính của  (O1)

Áp dụng hệ thức  b2=ab' vào tam giác vuông: BMN có MB2 = BE.BN      (3)

+) chứng minh được: BC2 = BE.BN      (4)

từ (3), (4) [image: image829.wmf]Þ

 MB2= BC2  [image: image830.wmf]Þ

 (đpcm)

	0,5

	5
	A = x4y4  + x4 + y4 +1 = [image: image832.png][(l(x + y)]‘ - ny]



2 - 2x2y2 + x4y4 + 1

= (10 - 2xy)2 - 2x2y2 + x4y4 + 1

= x4y4 + 2 x2y2 - 40 xy  + 101.

+) ta có: A =( x2y2- 4)2 + 10( xy - 2)2 + 45≥ 45

Dấu "=" xẩy ra  <=>[image: image834.png]


   <=>[image: image836.png]


 

hoặc [image: image838.png]N

S




  [image: image839.wmf]Þ

 MinA = 45

+)  Ta có 10  = (x+y)2 > 4xy [image: image840.wmf]Þ

 xy ≤[image: image842.png]N |




      Mặt khác: xy ≥ 0[image: image843.wmf]Þ

0 ≤  xy ≤ [image: image845.png]N |



 [image: image846.wmf]Þ

 (xy)3 + 2xy - 40 < 0

khi đó: A = (xy)4 +2(xy)2 -40xy +101

=xy[(xy)3 + 2xy -40] +101 ≤101

Dấu "=" xẩy ra <=> x=0 hoặc y = 0 

vậy Max A = 101 khi x = 0 hoặc y =0
	1


	PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
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(Đề thi gồm có 02 trang)
	ĐỀ THI THỬ KỲ THI TUYỂN SINH VÀO LỚP 10 THPT

NĂM HỌC 2019-2020

BÀI THI MÔN: TOÁN

Thời gian làm bài 120 phút, không kể thời gian phát đề



	
	Mã đề: 101


Phần I. TRẮC NGHIỆM (3 điểm).

Câu 1. Số nào sau đây có căn bậc hai số học bằng 4 ?

A. 2.
       

   B. 8.                           
 C . 2 và -2.                 D. 16. 

Câu 2. Kết quả của phép tính [image: image847.wmf]0,4.250

  là

A. 8.

B. 5.


C. 10.


D. 10[image: image848.wmf]10

.

Câu 3. Điều kiện xác định của [image: image849.wmf]42

x

+

   là:

A.  [image: image850.wmf]4.

x

³-

 
  
B. [image: image851.wmf]2.

x

£


           C. [image: image852.wmf]2.

x

³-

                      D. [image: image853.wmf]2.

x

³


Câu 4. Số nào là số lớn nhất trong các số: [image: image854.wmf]23,10,32,22

 ?

A. [image: image855.wmf]22

.

B.[image: image856.wmf]10

.

 C. [image: image857.wmf]32

.

D. [image: image858.wmf]23

.


Câu 5. Với [image: image859.wmf]2,

x

³

 giá trị của [image: image860.wmf]x

 thỏa mãn[image: image861.wmf]24

x

-=

 là

A.  6.            
B.  4.                     C.  [image: image862.wmf]±

4.                     D.  18.

Câu 6. Trong các hàm sau hàm số nào là hàm số bậc nhất :

A.[image: image863.wmf]1

  1.

y

x

=-

         
B. [image: image864.wmf]21.

yx

=+


C. y= x2 + 1         
 D. y = [image: image865.wmf]2

2

3

x

-

       

Câu 7. Trong các đường thẳng sau,  đường thẳng nào không song song với đường thẳng[image: image866.wmf]52
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 ?

A.[image: image867.wmf]21 .
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B.[image: image868.wmf](
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212

3

yx

=+-

.    
C.[image: image869.wmf]21 .  
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          D. [image: image870.wmf](

)

62
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1
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=--

 

Câu 8. Với giá trị nào của tham số m thì hàm số [image: image871.wmf](

)

32

ymxm

=-+

 là hàm số  nghịch biến ?

A.[image: image872.wmf]  3 .

m

<

 
 B.[image: image873.wmf]  3  .

m

>

 


C.[image: image874.wmf]  3 .
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³

 
 
D. [image: image875.wmf]  3.

m

£

 

Câu 9. Cặp số [image: image876.wmf](

)

; 

xy

 nào sau đây không là nghiệm của phương trình [image: image877.wmf]25

xy

+=-

?

A. [image: image878.wmf](

)

1; 2.

--



B. [image: image879.wmf](

)

1; 3.

-



C. [image: image880.wmf](

)

3; 4.

-



D. [image: image881.wmf](

)

2; 9.

-


Câu 10. Hệ số góc của đường thẳng  [image: image882.wmf]643

xy

-=

 là

A. [image: image883.wmf]6.

 

       
B. [image: image884.wmf]2

.

3



  

C. [image: image885.wmf]3

.

2




D. [image: image886.wmf]4.

-


Câu 11. Khi hệ phương trình [image: image887.wmf]31

3
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xny
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 có nghiệm[image: image888.wmf](
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;1;1
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=-

thì giá trị của biểu thức [image: image889.wmf]22

mn

+

 bằng

    A. [image: image890.wmf]12.

  
            B. [image: image891.wmf]20.





C. [image: image892.wmf]4.



            D. [image: image893.wmf]12.


Câu 12. Phương trình [image: image894.wmf]30
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--=

có nghiệm tổng quát là

A. [image: image895.wmf].
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            B. [image: image896.wmf].
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            C. [image: image897.wmf].
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D. [image: image898.wmf].
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Câu 13. Tổng bình phương hai nghiệm của phương trình  [image: image899.wmf]2

430

xx

-+=

 là

A. [image: image900.wmf]10.



        B. [image: image901.wmf]8.




           C. [image: image902.wmf]5.




D. [image: image903.wmf]7.


Câu 14. Cho tam giác [image: image904.wmf]ABC

 có [image: image905.wmf]5,13cm,B12cm

ABcmACC

===

. Bán kính của đường tròn ngoại tiếp tam giác [image: image906.wmf]ABC

  là 

    A. [image: image907.wmf]13

cm

.
        B.[image: image908.wmf]6cm.



           C.[image: image909.wmf]6,5cm.



 D.[image: image910.wmf]6cm.


Câu 15. Cho parabol [image: image911.wmf]2

3

yx

=-

 cắt đường thẳng [image: image912.wmf]2

yx

=-

 tại hai điểm [image: image913.wmf](

)

(

)

1122

,,,

PxyQxy

. Giá trị của biểu thức [image: image914.wmf]1212

1

2

xxyy

+

  là 

   A.[image: image915.wmf]4

3

.   

B. [image: image916.wmf]8

3

 .


C. [image: image917.wmf]0

.     

D. [image: image918.wmf]4

3

-

.
Câu 16. Đường cao của một tam giác vuông chia cạnh huyền thành hai đoạn có độ dài là 2cm và 8cm. Diện tích tam giác vuông đó  là 
            A.[image: image919.wmf]2

4 

.

cm

                           B.  [image: image920.wmf]2

40 

.

cm


C.  [image: image921.wmf]2

80 

.

cm



D. [image: image922.wmf]2

20 

.
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Câu 17. Cho đường tròn [image: image923.wmf](;7)

Ocm

và một dây [image: image924.wmf]73.

CDcm

=

 Khi đó, số đo góc COD bằng bao nhiêu? 

 
A. [image: image925.wmf]0

60.


                    B. [image: image926.wmf]0

120.



                    C. [image: image927.wmf]0

30.



            D. [image: image928.wmf]0

90.


Câu 18. Cho tam giác đều [image: image929.wmf]ABC

ngoại tiếp đường tròn bán kính 2cm. Diện tích tam giác ABC bằng 

    
A.[image: image930.wmf]2
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B. [image: image931.wmf]2
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C. [image: image932.wmf]2
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D. [image: image933.wmf]2
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Câu 19. Cho tam giác [image: image934.wmf]ABC

vuông tại [image: image935.wmf]A

, đường cao AH. Biết  [image: image936.wmf]144,BC300

AHcmcm
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, tính  chu vi tam giác[image: image937.wmf].
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 A.  [image: image938.wmf]540cm.



B. [image: image939.wmf]620cm.

      
C. [image: image940.wmf]720.
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D. [image: image941.wmf]1200.
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Câu 20. Cho hai phương trình [image: image942.wmf]2
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 và [image: image943.wmf]2
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 Gọi [image: image944.wmf]12

,
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 là nghiệm của phương trình (1) ; [image: image945.wmf]34

,

xx

 là nghiệm của phương trình  (2). Giá trị của biểu thức  

P = [image: image946.wmf]13231424
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xxxxxxxx

++--

 là

    A. [image: image947.wmf]4039.
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[image: image948.wmf]1.
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         C. [image: image949.wmf]1.



        D. [image: image950.wmf]0.


Phần II. TỰ LUẬN (7 điểm).

Câu 21. (3,0 điểm)      

a) Giải hệ phương trình [image: image951.wmf]524
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      b) Rút gọn biểu thức: [image: image952.wmf]21
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  ( với [image: image953.wmf]0;4
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      c) Cho phương trình [image: image954.wmf]2
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 ([image: image955.wmf]x

 là ẩn, [image: image956.wmf]m

 là tham số). Tìm các giá trị của [image: image957.wmf]m

 để phương trình (1) có hai nghiệm phân biệt [image: image958.wmf]12

,

xx

 cùng dương thỏa mãn  [image: image959.wmf]12
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Câu 22. (1,5 điểm)  Giải bài toán sau bằng cách lập phương trình hoặc lập hệ phương trình :


Để hưởng ứng các hoạt động bảo vệ môi trường, lớp 9A nhận trồng bổ sung 420 cây xanh ở một khu đồi gần trường và dự định  chia đều số cây cho mỗi bạn trong lớp. Đến khi thực hiện, có 7 bạn  được nhà trường phân công đi làm việc khác nên mỗi bạn còn lại trồng tăng thêm 3 cây so với dự định. Hỏi lớp 9A có bao nhiêu học sinh?

Câu 23. (2,0 điểm) Cho tam giác [image: image960.wmf]ABC

 cân tại [image: image961.wmf]A

 nội tiếp đường tròn [image: image962.wmf](

)

,

OR

. Gọi[image: image963.wmf]I

 là trung điểm của [image: image964.wmf]BC

.  Trên cạnh [image: image965.wmf]BC

lấy điểm [image: image966.wmf]E

 bất kì ([image: image967.wmf]EI

¹

 ), đường thẳng [image: image968.wmf]AE

 cắt đường tròn (O) tại điểm thứ hai là [image: image969.wmf]D

. Hình chiếu của [image: image970.wmf]C

 trên [image: image971.wmf]AD

là [image: image972.wmf]H

, giao điểm của [image: image973.wmf]CH

và [image: image974.wmf]BD

là [image: image975.wmf]M

. Chứng minh: 

a) Chứng minh 4 điểm  [image: image976.wmf],,,

AIHC

cùng thuộc một đường tròn.

b) Chứng minh [image: image977.wmf]2

.

AEADAC

=

.
c) Tìm quỹ tích các điểm M khi điểm [image: image978.wmf]E

 di chuyển.
Câu 24. (0,5 điểm) Cho hai số thực  dương [image: image979.wmf], 
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 thỏa mãn [image: image980.wmf]2 2  1
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. Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức [image: image981.wmf]xy
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--------------------------------Hết-------------------------------

ĐÁP ÁN ĐỀ THI THỬ TUYỂN SINH VÀO LỚP 10 THPT

NĂM HỌC 2018 - 2019

Phần I. Trắc nghiệm (mỗi câu đúng được 0,15 điểm)
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Phần II. Tự luận (7 điểm)
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	Vậy hệ phương trình có nghiệm duy nhất [image: image984.wmf](
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	Vậy [image: image989.wmf]2
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	21.c
	Tính được [image: image991.wmf]48
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	Giải tìm được [image: image994.wmf]517517
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Kết luận [image: image995.wmf]517
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	Câu 22
	
	1,5 

	
	Gọi số học sinh của lớp 9A là x ( học sinh) [image: image996.wmf](
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Theo kế hoạch, mỗi em phải trồng [image: image997.wmf]420

x

 (cây).
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	Vì có 7 bạn không tham gia nên thực tế, số học sinh còn lại là : [image: image998.wmf]7

x
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( học sinh) 

Do đó, mỗi bạn còn lại phải trồng  [image: image999.wmf]420
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	Do lượng cây mỗi em trồng trên thực tế hơn 3 cây so với kế hoạch nên ta có phương trình : [image: image1000.wmf]420420
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	Giải phương trình tìm được hai nghiệm là [image: image1001.wmf]1
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 và [image: image1002.wmf]2
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M

D

I

A

O

B

C

E


	

	23.a
	[image: image1004.wmf]D

ABC cân tại A có I là trung điểm của BC (gt)

Suy ra AI là trung tuyến đồng thời là đường cao của [image: image1005.wmf]D
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 [image: image1006.wmf]0
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 đường tròn đường kính AC (1)
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	CH [image: image1007.wmf]^

AD (gt) => [image: image1008.wmf]0
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[image: image1009.wmf]H

ÞÎ

 đường tròn đường kính AC (2)
	0,25

	
	Mà [image: image1010.wmf],

AC

Î

 đường tròn đường kính AC 

nên(1) và (2) [image: image1011.wmf],,,

AHIC
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 thuộc đường tròn đường kính [image: image1012.wmf]AC

 
	0,25

	23.b
	     [image: image1013.wmf]B
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 ( vì tam giác ABC cân tại A)

     [image: image1014.wmf]C
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  ( hai góc nội tiếp cùng chắn cung AC)

 [image: image1015.wmf]ˆ
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	0,5

	
	Chứng minh  [image: image1016.wmf]AEC

D

 đồng dạng [image: image1017.wmf]ACD
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[image: image1018.wmf]2
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	Chứng minh  [image: image1019.wmf]C
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[image: image1020.wmf]MDC

=>D

 cân tại [image: image1021.wmf]D

 (vì có [image: image1022.wmf]DH

 vừa là đường cao, vừa là đường phân giác) 
	0,25

	
	[image: image1023.wmf]AMC

ÞD

 cân tại [image: image1024.wmf]A

 (vì [image: image1025.wmf]AH

 vừa là  đường  cao vừa là trung tuyến).
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 thuộc đường tròn [image: image1028.wmf](
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Áp dụng bất đẳng thức Cô- si cho hai số dương ta có : 

[image: image1032.wmf]8
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	Áp dụng bất đẳng thức cô-si cho hai sô số dương x và y ta có : 
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Vậy giá trị nhỏ nhất của biểu thức P là [image: image1040.wmf]16
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 đạt được khi x= y = [image: image1041.wmf]4
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	Tổng điểm
	7 điểm 


Đề thi thử vào lớp 10 môn Toán của trường Trần Nhân Tông, Hà Nội
[image: image1042.jpg]TRUGNG THPT TRAN NHAN TONG i THI THU LOP 10 THPT
(D& thi c6 01 trang) NAM HQC 2019 - 2020

Man thi: TOAN
(Thi glan lam b 120 phiit khong kd thii gian phit 48)

BALI (2,0 didm)

Chobibuthe p=[ Y523, L V(20543 ) (i a0 v cnt,
& (x?x-l o eear) O ROV

1) Tinh gié t cta biéu thitc A-wi—’ Khi x=9,
2) Rit gon biéu thirc P.
3) Tim cée gié tr cia x d& 3P 12 s6 nguyén.
B I (2,0 diém) Gidi béi todn sau bng cdch 1gp phuong trinh hodc hé phuomg trink:
Mot hioh chir nhft 6 dién tich bing 120n". Néu ting chidu rong thém 2m dbng
thoi gidm chibu dai i Sm, thi thu duge mGt hinh vudng. Tim chibu dai va chidu ring cia
hinh chif nhdt ban du theo mét.

Bad T (2,0 diém)
S B
1) Gii b phuong trioh 3’5" .
=

2) Cho phuong trinh x* —2(m +)x+m* +2m=0 (in x).

) Gii phuong trinh khi m =1. ¥

b) Tim m dé phuong trinh c6 2 nghiém thoa mén: x; +2 ohé nhit.
BAIV (3,5 diém)

Cho dutmg trdn (O) va iy cung BC cb dinh khong di qua O. 4 1a mdt diém di ddng
trén cung 16m BC (AB<AC) sao cho tam gic ABC nhon. Céc dutmg cao BE, CF cit nhau tai
H. Goi K 1 gio diém cla durdmg thing EF v dubng thing BC.

1) Chimg minh ti giéc BCEF ndi tiép.
2) Chimg minh KB.KC = KEKF.
3) Goi M giso didm cia AK v6i dutmg trdn (0) (M khkc A). Chimg minh MH vudng
g6 v6i AK:
4) Chimg minh dwdng thing MH ludn di qua mt diém c8 dinh khi 4 di ddng trén cung
16m BC,
BALV (0,5 diém)

V6i a,b 1a ce sb thyc théa min o’ +b' =4, Tim gié tri nhd nhét cia bidu thirc
P=a*+b* +4ab.

Hét ...





Đáp án và hướng dẫn chấm
[image: image1043.jpg]HUGNG DAN CHAM MON TOAN

m,“ ¥ HUGNG DAN CHAM mz,tnm—
1| Tink gid tr .. (03 diém)
Thay x=9 vio biu thic 4 025
Tinh du A=2. 025
Jmm.num
Vi x20x#1
xe YEzx=3, 1 Jr-x-3 025
it Jeol (a-aedee) 7
Vr-x-3 xadxel 025
" anGadaah | Ga-ie el xojxo
viy pa[ 23, 1][1&»3] 2 xVxel
we(Bped, ) s .
z
"3l Lo
7 [Tim gid trf cia x & ... (0,3 didm)
o : [
V6i 20,51, ki 3P =250 -
Véi 20,071, mMJP=Ts§=2
Vi 3P nguyén suy ra 3P e {1:2}
6 9
Tl o
6
Pezes o m2ex=0.
Vlydcﬁluiqhxdl?myhllxc{&ﬂ
n Gl 3 todn bing cdch [ip phirong (2,0 diém) £
‘G chi i i hinh chi ot I a (m),chi g cia s YA b () @0£>0). [ 0,25
‘Chiu dai hinh ch nbjt sau khi gidm S m & a =5 (m),
| ik rog s chy it s g 21 420, 025
Vi sau khi ting chiéu rong thém 2 m vi gidm chifu ddi di Sm, thl thu dugc mat 025
hinh vubngnén -5 =b+2a=b+7.
Vi dién tich hinh chi ihdt ban ddu 13 120 m nén (a c6 - ab = 120. 025
Suyra (b+7)b =120 5" +75-120=0. 025
b=8=a=15
b=-15() o
xmugammmgglfm chibu rgng bing 8 m. 025 |
m 20
[T | Gidi &g phucong trinh (1,0 @ifm)]
B
‘Didu ki xbe dinh: x> 4,y % 2. J" ’,‘1 . 025
e I




[image: image1044.jpg]a=V2,b=—2
vunnmm»rmonhwmmm[ e

=

Tim el = 05
R Ty i G P
K ludn: b¢ phuong tinh c6 nghi¢m () = (5:-1). 025
2 [ %) V61 = 1..(0,5 diém)
Thay m =1 vio phuong trinh ta duge x* - 4x+3=0 025
i["“;. Viy thp nghiém cia phuong trinh 1 § = (13}, 025
x=
b) Zim m d ... (0,5 diém)
Vi A"= 1 nén phuomg Ginh Tuon <6 hai nghigm %1%, 25
Tinh duge X+ =2m +4m+4.
Chimg minh ' +x} =2(m+1)’ +222. 025
Vi gi trj nhé nhit cia ¥ +x] bing 2. Du bing xdy ra khi m=-1.
35
T Chifmg minh t gide BCEF nfi iy (1,0 )
L L "V biah ing clu o 3
BE L AC=BEC=%" 05
CF 1 AB=> CFB=90"
Tugike BCEF €
BEC = BFC=90° 025
Suy ra tir gibe BCEF ni tiép =
7| Chitmg minh KB.KC = KE-KF(1,0 diém)
minh duge KEB = KCF. 025
Suyra AKEB - AKCF(g—g) 025
nyn%g 025
KéiTugn KBKC = KEKF 025
3 m-;-;hmmmuﬂodn)
Chimg minh duge AKMB - AKCAg )= "t =B — kng k4= KBXC 025
XE
— KM KA = KEKF =2 L 025
| Suy ra AKME ~ AKFA(c~ g —c) => MAF = MEF = ti gidc AMFE ndi tiép. 025
mlutp‘cAFHE ndi tibp = tir gibc AMFH i tiép=> AMH = AFH =90°. 025
4 uﬁ-mﬁlml;uﬂnmw?,ﬁﬂw
e Guimg kinh AG suy ra MG L AM = M.H,G thing hing. 025
Jia difm
gﬁﬂmwwcaumbmmmnmomm 025
Viy MH ludn di qua’ didm cita BC cb djnh
nhd.
P=-‘05‘ol¢b=(4’¢b’)’—u‘b’uab-ld-h’tf‘ucb-lt~1(¢b»l)'. 025
Tach: nbs”;° “2w w222
=-25ab$22505(ab-1y'S9 = P=18-2(ab-1)’ 20. 025





Đề thi thử vào lớp 10 môn Toán của trường Thăng Long, Hà Nội
[image: image1045.jpg]TRUONG THPT THANG LONG KY THI THU TUYEN SINH VAO LOP 10 THPT
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b) Chimg minh riing véi moi gid trj cla tham s& m » 0 dwdng thing d 1udn tiép xtc v6i mdt dudmg tron cb
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3) Chimg minh BC.OM =2BO.BM . Xéc dinh vi tri ciia diém M trén dutmg thing d seo cho diga tich tit
gikc OBMC dat gt nho ni
4) Chimg minh ring khi M di chuyén trén dudng thing d thi diém N ludn thuge mdt dudng ¢b dinh.
Bai V: (0,5 diém) Cho céc sb thye a,b,c EB:I]. Tim gié trj 16m nhét va gié tri nho nhét cia bidu thirc:

1) Gidi hé phuong trinh: {

a b, ¢
bictl ctatl avb+l

Hét.

Can b co thi Khong gidi thich gi them.

Ho va tén thi sinh: .56 bio danh:
Ho tén, chix ky c4n b coi thi sb 1: Ho tén, chir ky cin b3 coi thi b 2:





Đáp án và hướng dẫn chấm
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i

NAM HOC 2019 -2020
o DAP AN VA BIEU DIEM CHAM
=L RoTUNG L]
£=(1+30)(1H0-1) =9 (s min i ki)
n o5
Tl
2 v N 05
252 .
Rl V6 x20,x#1
(J;—l)(nﬁol) ]
3| 4 2 3-Vx
A a2 gs3
TpleEgsie Ty .
3-Jx20_ [Vxs3
THI. - edx<lex<d
{J;-kn {J;d <
TH2: 3—&50@ J;kiaﬁzlaxl9
Vi-10 |dx>1 018
Kéthgp v6i didu kiga xde dinh act: 05 x<1 hote x29
T[T | Goichi dai va chibu ng c3a hoh chd ahit ln gt B x(cm) VA y(em). x>0y >0 3
Tang 8 di s chidu g én 1 om v chi di o 4cm hl dién ch bnh che nhft 52 g ém | .25
26 cm’ ta duge phong winh: (x-+4)(y +1)=.
“Tang chida rgng thém 3cm Ging o1 gikm chidu d 6 4 cm th duge hinh vudag ta duve phuong.
winh: x=4=+3 @) | 0as
s )= {mo
S o it
Vi chib di cba inb ch bt 14 10 (cm) vA chidu rgng cba hinh ch nhét 1.3 (c) 025
[T Wrg-ar=d _ [Bx-1-2 035
“""’{oppu«z,:m y=1 Sly=t
ORI
el s
,){!x-l:-zo{x-l)
e y=t 025
z s[4
iy b phumg winh c8 it [57 ] @), -
T2 | Phuang tiah hoioh 0 gao dibm cia d, VA dy: x-2= 22> x=02 y =2 0z
Hay d, nd, = 1(0;-2). D& b dumg thin, didiidy dbog quy 0 1(0;-2) € haya 6;
- 1ot +1=deom=23 .
Viy v6i m=14v3 thl ba duomg thing d;d3d, dBng quy. s
™
mwinsadnh.immawnuyunmma[ ]“(mm) 025
Task: M:Hﬁ*' el
Xéttam gidc vudng OAB (O 1 ghe toa d9) dubmg cao OH ta c6 h thirc:
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=1 lakhdog abi

Hay dongbingd 1 s b Gl A v Bt cih s O ot Khoig it b bing |
Vi dutng hingd i i v dotmg 0t O bho Kih R = 1 i

Wiaked]

1 o
s abcztmbrealnbics ® o
abexgmbierl 1e2bsd) % i mants

b g b e Ya, b, e
w“wf~nolzl(c0a)aab*lEl(utb"mmrks[b¢e~zon aw]

025
X B0BC cin g 0.c6 ON dutmg o cang 4 dmg 05
phin g
Suy ra COM = 5OM
VA40BM = 40CH (c~5-¢)
Suy 2 OCH ~GH =90 -
Véy MC a iép tayén cls dubmg 1200 (0) — E
Tact: 04M = OBM = OCM =90° 1S
T 66 suy i 4, B, C thube dutm nén Gubg Kinh OM.
Viy nam dibm 4. B, C, O, i cing ms dumg won. ko)
) Xéttam gde voing OBM duimg cao BN t2c6; 83, ON = BOSH =3
1
Ma BN = BC suy s BC.OM =2B0.3M (¢pem) 025
+)Dita tich g S, g =28, = %.mm MBR 0zs
Dign tich ti gidc OBMC nhd nhfit khi MB nhé nhit.
T it M ct: M8 = JON 08 = D™= do 4ok e
O nh
KR G chuyén néndt utn c6 OM 2 04 : ahu= xby ra ki M = 4 oz
Goi K1 gizo ik cua BCvE O,
: AONK vi AOAM c6 ching g6c O v ONK = OAM =90°
Tir 46 suy ra AONK v AOAM Ia haitam gie dbog dang, ta cb 1 : 2K OV o
9200 O "0
ovow _ow' ;
L o htog b, o €6 OX Katng b, 04 b o oy Kebaoh | 0
Do 0, K cb dinh va ONK =90° nén N thuge dubmg won duim Kinh OK ob djnh.
Wiatice[Li] nastpstestmbecetabrerang st L)
Foeri bieta
A L ra:
TR T rartarii Savers Y P8
Dby abyra ki i chi ki a=b=c =1
o 3
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[image: image1048.jpg]UBND QUAN HOAN KIEM DE KHAO SAT CHAT LUGNG.
PHONG GIA0 DYC VADAOTAO  MON TOAN LGP 9 NAM HOC 2018 2019
Ny khio sit: 09/512019
DE CHINH THUC Thisi gian: 120 phet (ko thosi gian phiit 4é)

B (2.0 didm), Vi x> 0,529, cho hai biéu thirg

A
Jies
1) Tinh gid tri ciia A khi x=36.
s
43

3) Tim tht ci gid trj cva x 0é bicu thitc P = AB ¢6 gid trj I 50 nguyén.
BAK TL(2.0 diém). Gidi bati todn sau bing cdch ldp phiomg trinh hode hé phiemg trink:

MGt 16 vi mit xe miy cing khai hinh tir A dé di dén 8. Biét ring quing duimg AB dai
60 km vi viin tée cia mdi xe khong ddi trén todn b quig dudg. Do vin tée xe 610 lon hon
viin te xe mdy 1 15 km/gis nén 6 16 dén B sém hon xe miy 1 40 phit. Tim vin tée ciia mdi xe.
B 1 (2,0 diém).

i B=

2) Chimg minh 5=

2

=7
1) G h¢ phuong trinh
-2f5F =0

¥ v duimg thing (d):

244 tong mit phing toa dd Oxy.

2)Choparbl (#):y=3
) Chimg minh (/) ludn eit (P) tai hai diém phan bigt vi moi gid tri ciia m .
) Gl ;. 1 hoinh d ede gino diém cia () vA (). Tim sd duomg m dé || +2)
BAl IV (3,5 didm),
Cho tam gide ABC nhon. ngi tiép duimg trom (0). Ba duimg a0 AD, BE,CF ¢ tam
ABC ciing di qua trye tim 1.
1) Chimg minh tir gide BCEF 1 v gide ni tiép.
2) Chimg minh HAHD = HB.HE = HC.HF.
3) Puimg tron ngogi tiép tam gide DEF cit cynh BC wi gino diém thir hai 1a 1. Chimg
minh DH 1h tia phin gide coa goe EDF vh | 1 trung diém cua BC.
4) Hai tia BE, CF it (0) tai cic giao dié thir hai in fugt 13 M va N. Chimg minh néu

MY
ol
BAEV (0.5 didn).
Cho a, b ¢ 1 chc b khong m théa min a* +5 +c* = 3. Tim gif tr {én nhit va gif 1}
niho nhit cia biéu thite P=ab-+be-+ca—aby.
oo HET e

/2 i MN i dusimg kinh eia (0),

Ghi chi:
- Hoc sinh khong sir dyng thi li¢u, khong trao d&i khi lam bai;
~Gido vién fim nhiém vy coi thi khong gidi thich gi thém.

Ho tén hoc sinh: e 8 b danh: Trnimg THCS .





Đáp án đề toán của quận Hoàn Kiếm
[image: image1049.jpg]UBND QUAN HOAN KIEM HUONG DAN CHAM
PHONG GIAO DUC VA PAO TAO DE KHAO SAT CHAT LUQNG
MON TOAN LGP 9 NAM HOC 2018 2019
Ny khilo sit: 09/5/2019

Bai | ¥ Dip n - Huéng din chim Diém
T 0 | Tinh gid trj cia A... 050
GOMED| {7y c6 x=36 (TMDK) = 025
Thay vio A, ta tinh duge A:%=%4 025
2) | Chimg minlk 0
podreliey2dc-3-18 s
)
_ 5o o~
a3
025
025
3) | Tim tit i g rj ciia X dé.. 050
7 7
P=AB= =0<prsl. 025
Jre3 3
4) P=1e>4x+3=7 & x=16 (TM DKXD).
5 7 !
9 P=2 T +3=2 o x=1 (TMDKXD). 025
Vay dé P nguyén th x=16 hoge x=".
n Gidi bai todn bing cich ip phirong trinh hojc.... 20
(2.0 diém) Goi viin 1dc xe my 1 x (kn/gid) (x>0) 025
Sty ra vin (9¢ 610 18 t+15 (knv/gid) 025
Vi o dai quang duimg AB 1 60kn nén ta c6;
" 4 . 60 025
“Thisi gian xe méy di hét quing duomg AB 12 &2 git,
x
Thai gian 615 di hét quing duimg AB % gid. 025
V1616 dén tnrde xe mfy 40 phit= ; g, ta 6 phuong trinh:
5
© 0 2 .
X x+15 3
i phuomg trinh duge x =30 (TMDK); x =3 (ioai). 0,50
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L = Néu HS gidi bii todn bing cich lip HPT mi ding, giam Ko
van cho diém 16i du.
u Gidi h phi trinh 10
diém)) sidi hi phieong trinh ... K
DKXD: x#Lyz-1. 025
-
1) | G ¢ phuromg trinh, tim duge {x=1" " . 025
Y41=3
Tir d h phuong trinh di cho < {“"‘
y=8 05
ip nghigm ciia b phiong irinh 14 {(2:8)].
2) | Cho parabol ... 0
O | Chitmg minh ... 050
Phuomg trinh hoinh d§ giao diém cia (d) va (P):
X —dmx-8=0 (*) 025
(a=lib=—dnte=-8)
Phuong tinh (*) ¢6 ac=-8<0 nén ubn c6 hai nghigm phin biét,
sty ra (d) ludn cit () tai hai diém phiin bigt. 025
L 5 How sin ¢6 thé lgp luin & =4 +8> 0 dé chimg minh.
b) | Tim i duomg m dé ... 0.5
Cach I:
Ap dyng h¢ thire Vi-ét, ta c6: x5, =—8.
Sir dyng bit ding thite Cauchy ¢6: ||+ 2)x.[ > 2f[W[ 2] =8. 025

Cacli 22

Xé1 2 tnimg hop:

Trueimg hop I: 5% <0< 5= x| =—xiln|=x.
N4 =dm

Tirds Ju|+2fu) =8> | g,

025
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(3.5 diém)

1) | Chiimg minh tir gide BCEF I ti gidc ngi tidp 10
V& hinh ding dén ciu 1) 025
BE va CF li duimg cao ciia tam gide ABC => BEC = BFC =90°, 025
M E VA F 1 i dinh k& nhau cin (it ide BCEF 025
| Suy ra tir gide BCEF ngi iép (ddu higu nihin bidy). 025
3| Chimg minit HAHD=1B.1TE = HC.HF i
. HA_HF

AA D g > a M 25

Chimg minh due AHAF < AHCD (g.2) = 2= 10 0.
Suy ra HAHD = HCHF. 025

: HA_HE

Chimg minh duge AHAE < AHBD £A_HE, 25

img winh duge 0= iy 0.
Suy o HAHD = HIEHE. Tir 46 ta c6 didu phii chimg minh. 035

L - Hoe sinh sie dung chiimg minh nuong te trong cdu nay, i 0,25 diéh
3 | Chiug; minis DH la... 10
Chimg minh duge EDH = FDH (cing bing ABH). 025
Chi ra tia DH wim giira DE, DF => Diéu phi chimg minh. 025
Chimg minh duge EID=2ECT 8 suy ra E1 =CI. 025
Ma BEC=90°= EI =C1 = Bl (DPCM). 025

[y

" | tian si do BAC 05
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[image: image1053.jpg]Bal 1:(2,0 diém)

Cho biéu thires —,.,&% o
¢ a+2la Jaz2

foh i i cia bidu thire A ki a=16- 2
gon bidu thirc B, 01 u 8
 Tim 6o 5 it t 2 86 i e P =

QA 4%

1. Gili hé phuong trinh sau: | ¢ il
+ o
l.x 7 6 4

2. Cho parabol (P):y=+ v duimg thing d: y=2x=3+m. (xla dn, m Ia tham 56)
) Xic dioh maé‘ dudmg thiing d ct Parabol () tgi hai diém phéin biét 4 va B.
b) Goi 3, vi , lan lugt 14 tung 49 cia hai diém A va B trén mift phing tog 49 Oxy. Tim m

sa0Gho y; =y, =8 65
Bii Judm)mwumgucmcwspsmmﬁﬁpaummn(a-g) tia phin i
2 X R), tia phin gide cha

et (0 i B & DK b 86 v AB s K v DM g e v61 AC

g6c BAC cit BC 1ai D,
|
tir gific AKDMn6itidp.
b) Chimg minh AD.AE = ABAC w ~

&) Chitmg minh MK = ADsinBAC

) Tinh ti s6 dién tich tam gidc ABC va dién tich tir gide AKEM.

\i 5(0,5 diém) Cho hai s thuc duomg a,b thoa man diéu kién ab23
[im gid trj nho nhit cia biéu thitc M=a+bs

—Hét—
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[image: image1054.jpg]JONG GIAO DUIC VA BAO TAO HUGNG DAN CHAM DI KSCL MON TOAN o

QUAN LONG BIEN Nam hoc 2018-2019
Bai Noi dung
Caua (0.75 diém)
Thay a=16 ( T/m DKXD ) vao biéu thirc A
Tinh duge A=
Caub (0.75 didm) -
1| Ritgon duge két qua n:#
a
2odtim [ CRuc (0.5 dim) 5 =—
Tioh dirge P=Y4T 1,5y (DRXD: a0, a0 4)
e P=ye g Ve a>0,a%

Lép lugn duge |« ,-\«% suy diroc P nguyén khi P=2 hotic P=3

Suy ludn va tim duge as{&%} i bidu thitc P nguyén.

Goi s6 san phim t6 1 lam theo k& hoach 1a x (san pham, dk: x& N' , x <800)
Goi 56 sin phim 162 lam theo ké hoach 13 y (sin‘pham , dk: ye N' , y <800)

Lép lugn dirge phuong trinh : x + y=800 (1)

Suy Judn duge S6 san ph&m vugt mire cia td 1 14: 10% x (sin phim)
6 san pham vugt mire cia 6 2 1z 20% y (sin phim)

Suy luan duge phuong trinh (2) 110%x +120%y =910

2,0 diém

2 | Thiét lap duge hé phuong trinh : {

X+ y=800
110%x +120%y =910

idi hé phuong trinh , duge ngmem{ jm (TMBK) 0225

san phém t5 1 lam duge trong thuc lé 550 san pham
62 1am duge trong thue té : 360 san phim 0,25

n trong thie té 14 550 san pham
trong thue € 14 360 san phim

0.2

0:2
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| Gidi duge nghigm a= ”; (Um BK) — ,,\

Lip ludn dige hé c6 ngluém duy nhéit (x; y) = (9;10)

Lip PT hoinh 49 gino diém cia (P) va (d): x* — 2% —m? +3=0 =
() ¢t (P) tai hai diém phan bigt <> A0 22
m>2
0.25

A=ml =250 m' 526

ém

VE hinh ding dén ciu a

a) Chimng minh dugc tir gléc AKDM néi tiep
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AKeBH LACWiH - |
=5284c = ACBH 025 |
Ma BH = ABsinBAC = 25, = ABAC.sinBAC

Chimg minh dwgc AE L KM o

= 2Sukem = AEKM

> 25ex = AEADSInBAC = ABACsinBAC  Vay Sy
| Suy lugn duge ti s6 dign tich tain gidc ABC va dién tich t©r gide AKEM

85
osdiém | Bién dbi biéu thire M

P e lJ]f LE];’"‘
2a T a)E o)

Ap dung BPT €4 Si cho céc cap sb duong:

a+b>3
" Suy duge,

L2 B et I TLE 3 9
= e A e 22‘F+1+—:7.
Meet b [Za 2] (h z] T s

5 9 )
Khing dinh duge M > v6i moi gid rf b thuoe DKXD

Két luan durge gid tri nho nhitcia M:% khi a=1; b=2 ( TMPK) 02!

Luru §: - Diém toan bai dé 1é dén 0.25, 5
_ Gl edch lam khdc néu diing van cho diém 161 da '
I hiam vi cdu nio thi khong tinh diém cdw do.
 diém thinh phan cia timg cdu, tuy nhén khing thay
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TRUNG TAM BDKT & LTDH THI THU TUYEN SINH LOP 10 NAM HOC 2019-2020
Thoi gian lam bai: 90 phit (khong ké thoi gian pht dé)

s

DE CHINH THU(]
Bail. (1,5diém)
1. Tim x dé biéu thirc 4=2019—x c6 gia

2. Khong st dung méy tinh cim tay, tinh gié tri biéu thirc B =433 ~3v27 +/(-5)° 3.

2(Vx-2) &

—_
x—4 \/;+2

i dwong.

3. Cho biéu thirc C=

v6i x>0 va x#4.Rit gon biéu thirc C.

Bai2. (1,5diém)
2x+y=4

1, Giai hé phwong trinh LY .
x-2y=17

2. Cho parabol (P):y = %x: va duong thing (d):y =x+2m.

a) V& db thi (P).
b) Tim tdt ca cac gi tri cia m sao cho d cat (P) tai diém c6 hoanh df bang 3.
Bai3. (1,0diém) Anh Nam didulich tir dia diém 4 dén dia diém B cach nhau 20 km bang xe
dap. Khi tir B tré vé 4, anh Nam gidm vén tSc 2 km/h so véi vén téc ban dau. Do d6, anh vé dén
4 cham hon 30 phit so vé&i d kién. Biét riing vén téc cla xe lic di va lic vé 1a khong déi, hoi van
tdc ctia xe lic vé 1a bao nhiéu?
Bai4. (2,0diém) Cho phuongtrinh x*—2(m+1)x+m’+2=0(1), véi m la tham 6.
1. Khéng sir dung mdy tinh cim tay, gidi phuong trinh (1) khi m=1.
2. Timtham s6 m dé x=2 1a nghiém ctia phwong trinh (1).
3. Xacdinh m dé phwong trinh (1) c6 hai nghiém phan biét x,, x, théa man x; +x; =10.
Bai5. (3,0diém) Cho tam gidc ABC (AB< AC) ndi tiép trong dwong tron tim O, I 1a mét
diém nidm trén cung BC va khong chira diém A. Goi H, K, P lan lwot 1a hinh chiéu vudng géc
clia / trén cic duong thing BC, CA, AB. Chimg minh ring:
a) Bon diém 7, H, B, P néi tiép, bén diém 7, H, K, C ndi tiép.
b) Ba diém #, K, P thing hang.

AC AB _BC

€) —+—=—n.

IK P IH
Bai6. (1,0 diém) Cho dwong tron tim O ndi tiép trong hinh

vuéng ABCD c6 canh AB =12 cm (nhw hinh vé bén). Goi M va N
Ian luot I3 trung diém cia 4B va CD. Quay hinh tron tim O va | |
hinh vuéng ABCD quanh canh MN c6 dinh thi dwoc mét hinh cau

va mét hinh tru. Tinh thé tich phan khéng gian bi giéi han béi bén c
trong hinh try va bén ngoai hinh cau.

HET. -
Thi sinh khong duwgc sie dung tai ligu. Cin bj coi thi khong gidi thich gi thém.
S6'bio danh.
Chit ky ciia gidm thi 2:.

Ho va tén thi sir
Chir ky ciia gidm thi 1:





Đáp án và thang điểm
[image: image1058.jpg]THUAN HOA SP MON: TOAN 10

TRUNG TAM BDKT & LTPH THI THU TUYEN SINH LOP 10 NAM HOC 2019-2020

2

Thoi gian 1am bai: 90 phuit (khéng ké thoi gian phdt dé)

PE CHINH THU']
Bai Y Noi dung Piém
Bail. (1,5diém)
1. Tim x dé biéu thirc 4=2019-x c6 gia tri dwong.
2. Khong sir dung méy tinh cim tay, tinh gid tri bidu thirc B= 4433427 +[(-5)' 3.
a2 5 WS—
3. Cho biéu thirc ( =———=+—=— véi x>0 va x#4.Rit gon biéu thirc C.
x-4  Jx+2
ai 1 Tacd 2019—x>0<>—x>-2019 0,25
Bail | 1 |7 ¥ <2019, Vay, 4 dwong khi x<2019. 0.25
15 -
digm |, | B=43-327+(-5) 3=43-3V33 4573 =4{3-93+53 0,25
=0. Vay, B=0. 025
I I I (o) B B oas
5 x4 Jx+2 (Vx-2)(Vx+2) Jr+2 x+2 Jx+2 g
2+44x
=—=——=1.Vay, C=1. 0,25
Vx+2 i
Bai2. (1,5diém)
1. Gidi hé phwong trinh ety=4
x—2y=17
2. Cho parabol (P)_y:%xl va dwomg thing (d): y = x+2m.
a) Vé dd thi (P).
b) Tim tit ca céc gié tri cia m sao cho d cét (P) tai diém c6 hoanh dé béng 3.
2 =4 4x+2y=8 S5x=15
Hé phwong trinh g o i N 0,25
5 x=2y=7 x-2y=17 x=2y=17
. =3 =) =3
a{" @{X . Vy, hé phuong trinh c6 nghiém {" 0,25
Bai2 3-2y=17 y=-2 y=
d}éfn Do thi hamsé y = %xz 1a mot parabol, di qua cac diém:
1 1 0,25
-2;2),| =L;= |, 0(0;0),| = . (22
(o ) oomo2)
3
2a
X |/ :
: 1 i 0,25
T H
P o
2 4 12
PO thi:
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d cit (P) tai diém c6 hoanh dd bing 3

<> Phwong trinh %xz =x+2m c6 nghiém x =3 (Phwong trinh hoanh d giao 0,25
diém)

Lo 3 3 s 3

—3=3+2me>-=2me>m==.Vay, m==. ;
L2 2 m 3 m<>m 2 ay, m 7 0,25

Bai3. (1,0diém) Anh Nam di dulich tir dia di€m 4 dén dia diém B cich nhau 20 km bing

xe d:
ve di

d6i, hoi van téc cta xe lic vé 1a bao nhiéu?

ap. Khi tir B tré vé A, anh Nam giam van téc 2 km/h so véi véan tdc ban dau. Do d6, anh
&n 4 cham hon 30 phiit so véi du kién. Biét ring van tdc clia xe ltic di va lic vé 1a khong

Goi v km/h 1a van téc cia xe lic vé (v>0)

Khi d6, van téc ctia xe ldc dila v+2 km/h 0,25
30 phit =0,5 gio
Bai 3 e oo 20
1 diém Thoigianditr 4 dén B:
v+2
20 0,25
Théi gian di tir B vé A: —
v
. a 20 20
Ta c6 phwong trinh: —Z+O,5 == 20v+0,5v.(v+2)=20(v+2) 0,25
v+ v
2 v=-10(L) s AR AT
< 0,5 +v-40=0< .. Vay,van téc cta xe lic vé 1a 8 km/h. 0,25
v=8 (IM)
Bai4. (2,0diém) Cho phuongtrinh x*—2(m+1)x+m’+2=0 (1), véi m 1a tham s6.
1. Khéng sir dung mdy tinh cam tay, giai phwong trinh (1) khi m=1.
2. Tim tham s m d& x=2 la nghiém ciia phwong trinh (1).
3. Xécdinh m dé phwong trinh (1) c6 hai nghiém phan biét x,, x, théa man x; +x; =10.
y Vé&i m =1, phwong trinh <> x* —4x+3=0 0,25
" | Vi @a+b+c=0 nén phwong trinh da cho c6 hai nghiém x =1, x=3. 0,25
x=2 langhiém cia phuong trinh (1) 025
<27 =2(m+1)2+m +2=0<>m’ —4m+2=0 !
2. 2
A'=(-2)"—1.2=2 nén c6 hai gi4 tri m thda yéu cau bai todn la: o
Bai 4 _ 5 :
2 A m—2+\/5,vm—2 V2.
A'=(m+1) =(m* +2)=m* +2m+1-m’ —=2=2m~1 0,25
Phuong trinh da cho c6 hai nghiém phan biét x,, x,
c>A'>0<:2m—l>0<:>m>%. 028
< b > 2
3. |Khidé, S=x,+x,=——=2(m+1), P=xx, =m'+2.
a a 0,25
x4+ =106 (x,+x,)" —2xx, =10 [2(m+1) | —2(m* +2)=10
> > > =1(TM
o 4(m +2m+1)-2m ~4 =10 2m +8m—10=05| " = TV
m=-5(L) 0,25
Vay, c6 m =1 théa man yéu cau bai todn.
Bai5 | Bai5. (3,0diém) Chotam gidc ABC (AB < AC) ni tiép trong dwong tron tm O, / 1a mot
3 diém | diém ndm trén cung BC va khong chira diém A. Goi H, K, P lan lwot 1a hinh chiéu vuéng géc





[image: image1060.jpg]cia / trén cac dwong thang BC, CA, AB. Chimg minh rang:
a) B6n diém 7, H, B, P ndi tiép, bon diém 7, H, K, C ndi tiép.
b) Badiém H, K, P thing hang.

0,25
a)
Vi IPB=IHB =90° nén bén diém 7, H, B, P nji tiép dwong tron dwong kinh 025
BI. ’
Vi IHC = IKC =90" nén bén diém 7, H, K, C ndi tiép dwdng tron dwong kinh 025
IC. ’
Vay, bén diém 7, H, B, P ndi tiép, bon diém 1, H, K, C nji tiép. 0,25
Tir gidc ABIC ndi tiép G28
nén PBI = ACI (cling cong véi ABI béng 180°) d
. [PBI+BIP=90° .
Ma = BIP=CIK 0,25
ACI+CIK =90
b) | vi tt gide JHBP néi tiép nén BIP = BHP (ciing chén cung BP) .
Vi ti gide ZHKC ndi tiép nén CIK = CHK (cung chin cung CK') ’
Suy ra: BHP = KHC
Ma KHC + BHK =180° nén BHP+ BHK =180° 0,25
Hay H, K, P thing hang.
. AC AB _AK+KC AP-PB _AK KC AP PB
Tacod +—= + = + e 0,25
IK IP IK )/ X Ix Ip ip
=tan AIK + tan CIK + tan AIP— tan BIP 025
= tan AIK +tan AIP (vi CIK = BIP) ’
9 Mit khac, tir gidc APIK noi ti€p nén AIK = APK = BIH va AIP = AKP = HIC 0,25
Do do,
£+ﬂ:tanA1K+tanAlP:ranBlH+tanH1(':ﬂ+ﬂ:M:£ 0,25
IK IP IH IH IH IH
(dpcm)

Bai 6
1diém

Bai 6. (1,0diém) Cho dudng trontdm O ndi tiép trong hinh vudéng ABCD c6 canh AB=12
cm (nhw hinh vé bén). Goi M va N lan lwot 1a trung diém ctia 4B va CD. Quay hinh tron tim
O vahinh vuéng ABCD quanh canh MN ¢6 dinh thi dwgc mdt hinh ciu va mét hinh tru. Tinh
thé tich phan khong gian bi gi¢i han béi bén trong hinh tru va bén ngoai hinh ciu.





[image: image1061.jpg]AB=BC =12 cm, AM =OM =6 cm

0,25

V=V, —-V,=4327-2887 =1447 cm?3

Thé tich hinh try: ¥, = 7.AM? BC = 7.6°.12=4327 cm3 0,25
Thé tich hinh cau: V, :%.lr.OM“ = g.zr.é’ =2887 cm?3 0,25
Thé tich phan khong gian bi gi¢i han bi bén trong hinh tru va bén ngoai hinh

cau 0,25

Lwu y: Hoc sinh 1am theo cach khac néu ding van cho diém téi da.





Một số đề thi thử toán vào lớp 10 không có đáp án
[image: image1062.jpg]SOGD & BT HANOI KY THI THU TUYEN SINH VAO LOP 10 THPT
TRUGNG THPT HONG HA NAM HQC 2019 - 2020
(Ddthi c6 01 trang) MON: TOAN.
Théi gian lam bai: 120 philt, khong ké thoi gian phdt dé

Ho va tén thisinh: ... .. 56 bito danh: Mi a2 006
1-Vx x+2x+1
Cho cic biéu thic 4 va B= véi x20.
ok PRV el
V2-1

&) Tinh gié t cia bi
A
b Ritgon P=2.

o Timx déP)%.

Bai Il (2 didm):
1,3
1) Giéi h¢ phuong trinh "4‘3 z’l"
x+3 2y-3

2) Cho hai duémg thing d;:

%nm% VA dy1y=-2x-6m+5.

) Chimg minh d, va d ludn cit nhau tai mt diém M , tim ta 49 cia diém M .

b) Tim m dé giao diém M ciia dyva dndm trén parabol (P):y=9x7.
Bai I (2 dim):

Gidi b todn sau bing cdch 1ip phong trinh hodi hé phuong trink
Thing 2 n&m 2019, hai 15 ciia ot phin xuéng may sin xuit dugc 800 b3 quin do, sang thing 3 nam
2019 6 1 vuot mirc 20%, t8 hai Vi thiéu ngudi nén giam mic 15% do d6 cudi thing 3 ca hai té sin
xult duge 785 bb quin 4o. Tinh xem trong théng hai m3i t6 sin xuit duge bao nhiéu b quin do.
Bai IV (3,5 diém): Cho dudmg tron (0) va diy AB. VE dubmg kinh CD vudng goc véi ABtai K (D
thude cung nhé AB). Liy diém M thudc cung nhd BC'sao cho cung MC nhd hon cung MB. Diy
DM cit ABtai F. Tia CM cit duimg thing AB tai E.

) Chimg minh ti gide DKME ndi tiép.

b) Chimg minh KEKF = KC.KD.

©) Tiéptuyénai M ciia (O)cit AE tai 1. Chimg minh AIMF cin, tk d6 suyra IE=IF |

FB_KA

d) Chimg minh B

Bii V (0,5 diém):
Cho x>0,y >0 vathéa man didukign x+y<1.





[image: image1063.jpg]SG GIA0 DYC VA PAO TAO XY THI TUYEN SINH VAO LOP 10 THFT

KHANH ROA NAM HOC 2019 - 2020
DE THI MINH HQA Mén thi: TOAN
Ny thi: ... /62019
(Dé thi c6 01 trang) Thoi gian lim bai: 120 phiit, khong ké théi glan pht &é

‘Bai 1. (2,0 Além) Khong diing méy tinh cAm tay.
1) Gidi phuong trinly: x* ~8x ~9=0.

Ax—)-3x-3y) =
3(x =1 +5(x=3y) = -2

b) Gii h¢ pbwong trinh:

Bai 2. (1,0 diém) Tréa mit phing toa 49 Oxy, cho diém N(3;,—2) va duimg thing d c6 phong
trinh y=x—m v&i m li tham sb.
) Tim m dé didm N thugc dudmg thing d.
b) Véi m tim duge, xéc dinh toa b giso diém cin dudmg thing d va pasabol (P) 6
phuang trinh y = —4x".

x=Vx
+ ol x20; x21.
s

Bii 3. (2,0 diém) Cho bidu thirc A=

) Ritgon 4.
b) Khong ding méy tinh cim tay, by tinh gié trj cGa A biét x=3-2v2.
Bii 4. (3,0 Giém) Cho AB va CD 1a hai dutmg kinh khéc nhau ciia dudng trdn (O ; R). Duimg

thing vudng géc v6i 4B i A cit cic duimg thing BC, BD lin luqt tal £ va F.
) Chimg minh 54D = BFA.
b) Chimg minh tir gide CDEF 13 ti gitc ndi tidp.
) Goi 7, J lin lugt 12 trung diém cia céc dogn thiing AE, AF vi H 1A tryc 13m cita tam
gitc B1J. Tinh 6 di dogn thing AH theo R.
B 5. (2,0 diém)
2) Cho phuong trigh x* ~2x+m—S5=0 v6i m i tham s6. Tim che gid tr cla m ¢4
phuang trinh 62 cho c6 hai nghi¢m phin bigt x, va x, me.i+i %.
x4y

) Cho hai 6 duong x vi y. Tim gid trj nbo ohit cis biéu thirc § = o

- Gidm thi khéng gidi thich gi thém.
- Ho v tén thi sinh,
- Gidm thi 1: ...





[image: image1064.jpg]TRUONG THPT THANG LONG KV THI THU TUYEN SINH VAO LOP 10 THPT

‘Mén thi : TO
‘Ngdy thi: 2/ thng 04 nim 2019
‘Thas gian lam bz 120 phiit (Khéng ké thdi gian giao dé)

2x43x 1 1 x=Vx+l
et e e T

1) Tinh gié trj cda biéu thitc B khi x=9.

2) Djt P = A.B, rit gon biu thirc P v so sénh P v6i 1.

3)Tim xeR 8¢ P c6 gid trj la s6 nguyén.

Bai Il (2,0 diém): Gidi bai todn sau bdng cdch Idp phuong trinh hodc hé phuomg trinh:

‘Hai ngudi thy Jm chung mot cong viéc véi ning suft da dinh vA dy kién & xong trong 12 ngdy. Ho
1am chung v6i nhau duge 8 nghy thl ngudi thithét duge didu dong di lam cdng vie khac, ngudi th hai
tiép tuc 1am dén khi hodn thinh cong vice. Tir khi bit dhu lam cdng viée mdt minh, do ci tién kg thudt nén
ning sult ting gdp 46i vi vy nguoi thir hai da Iam xong phin viéc cdn Iai trong 3,5 ngay. Hoi néu méi
ngudi lim mt minh thi sau bao nhiéu ngdy s& hoan thank cng viéc v6i ning sudt d& dinh ban dlu.

Bai L (2,0 diém): Cho bibu thic 4= véi x>0

Bai Il (2,0 diém):
2Wxr2+[y-1=11
Vx+2+2y-1|=10
2) Cho parabol (P): y%;’viamgm(d):y:mfz.
) Chimg minh dudng thing () ludn cit parabol (P) tai hai diém phén biét 4 va B.

l)GiAihephuongiﬂnh:{

b) Goi x; %, I4n lugt 13 hoanh d§ cila diém 4; B. Tim céc gi4 trj cia tham s m dé |x,|=4|x.

BAi IV (3,5 diém): Cho diém A nkm ngodi dudng trdn (O; R). V& céc tiép tuyén AB, AC véi duimg trdn (O)
(B, C 1 cic tiép diém). Goi H 14 giao diém cda OA va BC, didm M thudc day cung BC, duimg thing AM
it dudmg trdn (0) tai D va E (D nim gifia A va M), diém N 14 trung didm cia déy cung DE.

1) Chitmg minh nim didm 4, B, C, O va N cling thude mt duimg tron.

2) Chimg minh BOC =2.4NC vd AAMH dbng dang v6i AAON .

3) Chimg minh AB® = AD AE va ti gife DHOE 14 ti giéc i tiép.

KK i chuyk ko dy cung BC,xo i v o ik M b g 7 e em s

BAi V (0.5 diém): Cho x, 1a cho s6 thyc khong om théa mén x,y $1.
L xty  x
‘minh ring: 2% 5 <1,
ke e Ty

Clin b coi thi Khbng gidi thich gi thém.

.Hé.





[image: image1065.jpg]TRUONG THCS & THPT LUONG THE VINH ~ KY THI TUYEN SINH VAO LGP 10

PE THI THU'LAN 3 NAM HOQC 2019 -2020
MON: TOAN
Thoi gian m bai: 120 phiit
Bl 1:(2 diém)
1) Cho biéu thirc: A= %’-—Ll(xzo) Tinh gié trj cia A khi x = 9.

- 2 x+14dx-5 Jx J;+2
2) Cho biéu thirc a=[7+7;+—5) s V6i x20 va x#25

a) Ritgon B b) Timx dé B <B
Bai 2: ( 2 diém): Gidi todn bdng cdch lip phuong trinh hogc hé phurong trinh.

Mt ca nd di xudi dong tir A dén B cfich nhau 54 km, ciing ldc 46 mdt khdc g8 tdi tyw
do theo dong nuée tir A. Khi ca nd dén B, n6 dimg lai & 86 2 gid va quay tré lai vé A.
Trén dudmg v&, ca nd gip khiic g8 tai vi trf céch A 19 km. Tinh vén téc thyc clia ca nd
biét van téc ciia dong nuée 12 4km/h.

Bai 3 (2 diém)

: +L-3
Jx+2 x=y

36 D
74:4.8 x-y 4

2. Cho prabol (P): y=x’va dudng thing (d): y = 2mx + 2m + 3

a) Tim m @& (d) va (P) cit nhau tai 2 diém phan biét A va B nm khéc phfa cia Oy
b) Véi céc gid tri cia m & cdu A, lin lugt ké AH, BK vudng géc véi Ox tai H va
K. Goi P 14 giao diém cia (d) va Oy. Tim m dé tam gisc PHK vudng tai P.
Bai 4: (3.5 diém) Cho dutng trdn (O;R) dudmg kinh AB. Diy CD vudng géc véi AB ti
14 dinh nim giita A va O. Liy M bit Ki trén cung nho BC ( M khéng tring véi B, C).
AM cit CI t3i diém K.

a) Chimg minh tir gisc BMKI ndi tiép.

b) Chimg minh AK.AM = ALAB = AC?

¢) Néu tam giéic BIC quay quanh quanh BI mét vong ta s& dugc mét hinh nén dinh B.

Hiy tinh thé tich hinh n6n ndy khi ABC =30° .

d) Tim vj trf ciia M trén cung nhé BC dé chu vi tir gisc ABMC 16n nhit.

Bai 5: (0.5 diém): Cho x, y I céc 56 thyc thodn min: x* +2)* +2xy =24—5x -5y
Tim gi4 tri 16m nhét cua biéu thirc: P=x* +y* —x—y+2xy-2
Cién b coi thi khdng gidi thich gi thém ----------s--eo-. —

1. Gidi h¢ phuong trinh sau:




[image: image1066.jpg]SO GDDT NINH BINH PE THI THU VAO LOP 10 THPT .
LAN THU HAI - NAM HOC 2018 - 2019; MON TOAN

(D% thi c6 01 trang) Thir gian lim bii: 120 phiit, Khng kE thoi gian pht dé

Ciu1as didin).

1. Tim diéu kién clia x 48 biéu thire P=Jx—5 xéc dinh.

2. Tin gis tr bidu thire Q= (V8 +1)(242-1).
Ca 2 @5 diim). Trong mit phiing toa d Oxy cho duémg thiing (d):y =mx+3 (véi m Ia tham
59) va parabol (P):y = x.

1. Xde dinh toa d céc giao diém ctia (d) va (P) khi m=2.
Chimg minh ring (d) va (P) ludn ct nhau tai hai diém phan biét véi moi m.
Goi A va B 13 hai giao diém cita (d) va (P) (x, <x,), C va D Iin lugt 1a hinh chiéu
vudng goc clia A va B trén truc Ox. Tim tit i cdc gid trj clia m d@ b gide ABDC c6 dién tich
bling 20cm? (don vi do trén cic truc toa 3 1a cm).
Cau3 (15 diin). Gidi b todn sau bing cich Iip phiaomg trink hofc g phieong trinh.

Nhi truimg die dinh trdng hoa trén mgt ménh dat hinh chit nhit c chieu dai lon hon
chidu rong 2m. Chi phi trong m3i mét vudng hoa 1a 120,000 déng. Thiy higu truéng thiy ring
néu ting chidu dai cita minh ddt thém 2m va gip doi chitu rgng ctia minh dat thi chi phi trong
hoa tang thém 3.240.000 ddng, Tinh dién tich clia manh it dy dinh trdng hoa ban du.

Ciud (3,5 diéin).

1. Cho duimg tron tam O. Tir mot diém M & ngodi dutmg trén v cc tidp tuyén MA, MB
Vi dutmg tron (A, B 1 chc idp didm).

. Chimg minh b gidc MAOB 1A ti gidc ndi ticp.

b. Goi H 12 giao digm cia MO va AB. Chimg minh ring MHMO = MA? .

2. Mot hoe sinh dimg cich chin thip dng ten 200m nhin thiy dinh thip v6i géc nang
25°. Bit khoing cich tir mit em hoc sinh 46 dé mit ddt bing 1,5m, tinh chiéu cao cia thip
&ing ten (K&t qua lam tron dén hang phin chuc).

w

Ciu’s (1,0 diéin).

1. Ngudi ta gin mot ma gom 13 chir s5 ABCDEFGHIJKLM cho cic b bio qué t8, trong

d6 M la chit 53 kiém tra. Dt T=A+38+C+3D+E+3F+ G+3H+1+3]+K+3L. Néu T 1a mét

boi 55 ctia 10 thi M duge gin bing 0. Nguoc lai M duge gén bing 10-t, véi t 1 s8 du khi chia T

cho 10. Ma ctia mt bai bdo Ia 6901020H09017. T H,

2. Chos5 thyc a khic 0. Biét a lén hon nghich ddo ctia n6 5 don vi. Tinh gié tr biu thic
§=(a*-1) -1252

—--Ht-

Thi sinks Khiong due e dung tii

Ho va tén thi sink:





[image: image1067.jpg]PHONG g A
A0 DUC VADAO TAO bt KitAO

DE CHINH THUC
B L (2 diém) Voix2 0 vix 4 4,

Cho haibidu thie: A=—2£2 25 _1-Jx i
b o R L e

IlTlnhﬁllriahhlhlhxﬂcﬂ‘llMl-II(:’ = i

2) Rit gon biéu thirc C = A

3) Tim x dé C c6 gié trj nhé nhit
Bai 1L (2,0 diém) Gidi bai todn sau biing cdch lap phuom trink

orink:

T e
khoi lugng hing chd trén mbi e nhir nhav). " e et B
Bai 111 (2,0 diém)

_ 1) Gidi hg phuong trinh

y=1 "
2) Trong mit phing 108 4p Oxy cho duimg thing (d):y =2m-1)x-+2m-4 vi

parabol (P):y =",

a) Tim toa d) giso diém cia (d) vk (P) khi m=3.

b) Goi 3, vi x, 1 hodnh 89 cic giso diém cia (d) va (P). Tim m 6 x +x" = 4.
Bai V. (3.5 diém)

Cho dudmg tron (O,R) vi mot diém A cb dinh thude duimg tron. Trén tidp wyén
véi dutmg tron (0) wi A, Iy mot diém K cb dinh. Mot duimg thing d thay di i qua K
vi khng di qua tim O, cit (0) wi hai difm B vi C (B nim gita K vi €).Goi M 1
trung diém ciia BC.

1) Chimg minh bén diém 4,0.M,K eiimg thube mdt dutmg tron.

2) Chimg minh KA® = KBKC = KO~ K. )

3) Ve dubmgkinh AN cia (0). Priimg thing qua A vi vubng goe vGi BC cit MN i

giém H. Chimg minh ou-%.m vh H i trge thm cda tam giéc ABC.
4) Khi duong thing d thay dbi va théa miin diu kién cta d& bii, diém H i dong
trén duémg ndo?

didr
P v'éﬁm’:éxw.pcvu«»y-l.nmﬁmnmmma.méum
1 1
M-[:-?](n—?}
cremene Bt e
Can b o thi Khdng gidi thich g thém.
... S8 bio danh:.

Ho tén, chir ki cta cin b9 coi thi s6.2:

Ho tén thi sinh:
Ho tén, chir ki ©

ia cén b coi thi sb 1




[image: image1068.jpg]PHONG GD&DT QUAN BA DINI DEKHAO SAT CHAT LUGNG MON TOAN
Nim hge 2018 - 201
[ | 0 46t 0710572019
i m bii: 120 pi
D3 i3 07 trang)
BAi 1(2,0 diém). Cho hai biéu thir
WE 2 v xZ0x 24

xx

1) Tinh gid t cila biéu thire A khi x = 16

2) Rilt gon biéu thite = A+ B

3) Tim gi tr cta x
Bai 11(2,0 diém). Gidi ha ton bing cach lap phieong trinh hodc hé phicong trinh
Mt phng hop €6 300 ghé ngbi, duge xép thinh mt 8 hing 6 s ghé bing nhau. Budi
hop hom 46 c6 378 ngudi dén dy hop nén ban (0 chie di ké thém 3 hang ghé va mdi hang
ghé nGi di cho ngi. Hoi lie diu phong hop 6 bao nhiéu hing ghé

va m&i hing ghé c6 bao nhiéu ghé, biét s6 hing ghé ban diu khong vurgt qud 20.

Bai I (2,0 diém).

254

-3fy=2

2) Cho phuong trinh: x* = (m~3)x=m+2=0, (x1d dn sb)
a) Chimg minh ring phurong trinh luon ¢6 nghiém v6i moi gid tr ciia m
b) Tim /1 dé phuong trinh ¢4 it nhit mgt nghiém duong S~ 4m
bl 288 (o) . Tinh dién tich mit cau do. V- 4

, 3
iy BC cb dinh (BC<2R), BF 14 dutmg Kinh.
ic B, C) 510 cho tam gide ABC c6 ba gbe

C cit nhau tai H.

i G trén AB. Hay tinh bin kinh duong tron

fiong thoa man x+y<3. Tim gid tr oho nhit




[image: image1069.jpg]U VAO LOP 10
19-
MON: TOAN

é then gian giao dé)

pE TN

PHONG GD&DT QUOC OAL

Thivi gian: 120 phit (ki

Bii 1 (2 diém) Cho hai bicu thire

¢ Vx4 2 2/x -1
A= Y3 2 Vi x 2 0;x % 9
V-3 Jer2 Jx-3 x-Jx=6

a/ Tinh gid j cua A khi x

b/ Rut gon 1B

o Tim x dé

i todn bing cach lip phicong trinh hoge hé phicong trin .
ng binh ctia ho li 40. Tinh s6 bic 5T,

35, tudi trun; c lujt su la

2 diém) Giidi
€6 45 ngudi gém b i
2 tudi trung binh ¢

binh ¢

Tudt su; biét

bol (P): y = x? v duémg thing (d): y = 2(m+1)x —m + 4 (véi m I

tham s0)
1) Chimg minh ring: Duémg thing (d) luén ¢t parabol (P) tai hai diém phan biét

V6i moi gid trj cua m
b) Goi xi vl x;
Chimg minh ring

ta m.

iao diém cua (d) va (P).
re: A = x(1-x2) + Xa(1- x;) khong phy thuge vao

gid tr
Chimg minh ring it nhat

it trong hai phuong tinh sau G nghiém:  *+bx ¢ =0 v ¥+ ex + b=0
6 dinh. Diém A di dong trén cung lon
ABC nhon. Cic duimg cao BE, CF et nhau tai H. Goi

2. Cho b va ¢ la hai s6 thye khic 0 théa min %

BC (AB<AC) sao cho tam
K la giao diém cua EF véi BC
a) Chimg minh: Tt gidc
b) Chimg minh: KB.K
©) Goi M la giao diém cua AK vdi (0) (M #A). Chimg minh MH L AK.
trj 16 nhat ctia chu vi AAEH

d) Cho BC = RV3 , tim g
Bii 5 (05 diém) Cho mot tim nhom hinh vuéng I E B
ABCD canh 6em véi cic thong tin nhu hinh vé =
bén. Neudi ta muén cit hinh vuong ABCD dé < ' xm
duge HEFG Ii mot hinh thang ¢6 EH // FG. Tim H
X. y dé dién tich hinh thang EFGH dat gid trj nho F

D (=
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HA NOI NAM ¥

TOAN

Mon thi
BE CHINH THUC Neay thi : 07 thang 6 nam 2018

Tho gian 1am bai : 120 phit

Bai 1 (2,0 diém)

Cho hai biéu thitc A

2) Chtmg minh B =

3) Tim tht ¢4 gid trj cia x d& %z

Bai Il (2,0 diém)

Gidi b todn béing cdch Idp phcong trink hodic hé phzong trink "

Mt ménh dit hinh chir nbit 6 chu vi bing 28 mét va do dai duémg chéo bing 10 mét.
‘Tinh chiéu dai v chiéu rong ciia manh dét d6 theo dom vj mét.
Bai I (2,0 diém)

4x-|y+2|=3
x+2ly+2]=3

2) Trong mit phing toa d9 Oxy, cho dudng thing (d): y = (m+2)x+3 va parabol

@)=

a) Chimg minh () luon cit (7) tai hai diém phén biét,

b) Tim tht cé gid tri ctia m dé (d) cit (P) tai hai diém phan bigt ¢6 céc hoanh a5 la
ccsé nguyén.

BAI LV (3,5 diém)

Cho dudmg tron (O; R) véi day cung AB khong di qua tim. Ly S Ia mdt diém bét ki
rén tia di ca tia AB (S khic A). Tt difm S v& hai tiép tuyén SC, SD véi dudmg tron
(O:R) sa0 cho diém C nim trén cung nhd 4B (C, D 13 cde iép diém). Goi H 1 trung
diém ciia doan thing AB.

1) Chimg minh ném diém C,D,H,0,S thude dutmg tron dubmg Kinh SO,

2) Khi SO =2R, hay tinh d dai dogn thing SD theo R va tinh sé do CSD.

3) Duimg thing di qua diém A vA song song v6i duomgthing SC, cit doan thing
€D tai diém K. Chiing minh ti gidc ADHK 1a ti gic noi tiép va dudmg thing BK di qua
trung diém cita doan thing SC.

4) Goi £ 1A trung diém cia doan thing BD vA F 1a hinh chiéu vuéng géc clia
diém E trén duong thing AD. Chimg minh ring, khi diém § thay doi trén tia déi cua tia
4B thi diém F lubn thude mot dudng tron o6 dinh.

BAI V (0,5 diém)

‘Tim gié trj nho nhit cta bidu thiie P=I—x + 1+ x + 2.

. Hét .

1) Gidi h¢ phuong trinh {

=




[image: image1071.jpg]$O'GIA0 DUC VA PAO TAO KY THI TUYEN SINH VAO LGP 10 THPT
KHANH HOA NAM HQC 2019 - 2020

: TOAN
/62019
(Dé thi c6 01 trang) Thoi gian lam bai: 120 phit, khong ké thoi gian phdt dé

DE THI MINH HOA

Bii 1. (2,0 diém) Khng ding méy tinh cim tay.
) Giéi phuong trinh: x* —8x* —9=0.

2x—1)-3(x~3y)=5

i i
b) Gidi h¢ phuong trinh: {3 I

»

Bai 2. (1,0 diém) Trén mit phiing toa dj Oxy, cho diém N(3;~2) va dudng thing d 6 phuong
trinh y = x—m v6i m la tham sb.
) Tim m dé diém N thugc duong thing d.
b) Vi m tim duge, xéc dinh toa dj giao diém ciia dudng thing d va parabol (P) c6
phuong trinh y = —4;

Bai 3. 2,0 diém) Cho bidu thire A — 'l

—— v6i x20; x21.

V-1 Vx+
a) Ritgon 4.
b) Khéng diing méy tinh cdm tay, hiy tinh gié tri ctia A biét x=3-2y2.

Bii 4. (3,0 diém) Cho AB va CD 14 hai dutng kinh khic nhau cia duong tron (O ;R). Duing
thiing vudng gée v6i AB tai A cit cac duomg thing BC, BD lin lugt tai £ va F.
a) Chimg minh BAD = BFA.
b) Chimg minh ti gidc CDFE 14 ti gidc ndi tiép.
©) Goi 7, J 1n lugt I trung diém ciia céc dogn thing AE, AF va H i tryc tim clia tam
gidc BIJ. Tinh d) dai doan thing AH theo R.

Bai 5. (2,0 diém)
) Cho phuong trinh x* —2x+m—5=0 véi m 1a tham sé. Tim céc gié tri cia m d&
phuong trinh di cho c6 hai nghiém phin bigt x, vA ¥, thoa mi: =+ %A

B
x+y

) Cho hai s6 duong x va y. Tim gié trj nho nhét ciia biéu thic S = .
x(2x+y) &: (y(2y+x)

HET

- Gidm thi khong gici thich gi thém.
- Ho va tén thi sinbs: ..
- Gidm thi I: ...

.86 bdo danh: ... ... . Phong thi
Gidm thi 2: . ...
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Mén thi: TOAN
(Thi glan lam b 120 phit khong kd thot gian phit 48)

BALT (2,0 didm)

Chobibuthge p=[ Y523, L V(20543 (i a0 v cnt,
e (x]x-] T e RO

1) Tinh gi trj cta bidu thitc Anal_j Khi x=0.
i+

2) Rit gon biéu thirc P.
3) Tim che gié trj cia x d& 3P 14 s6 nguyén.
BAl I (2,0 diém) Gidi b todn sau béng cdch gp phuomg trinh hode hé phuong trink:

MGt hinh chi¥ nhjt c6 dién tich bing 120m*. Néu tang chibu rdng thém 2m ddng
thoi gidm chibu dai i Sm, thi thu dugc mGt hinh vudng. Tim chibu dai va chidu ring cia
hinh chif nh4t ban dAu theo mét.

Bad I (2,0 diém)
3

4
A a7
Fo=trrel

.
T

2) Cho phuong trinh x* ~2(m+1)x-+m? +2m =0 (dnx).

4) Gidi phuong trinh khi m =1 ¥

b) Tim m dé phuong trinh c6 2 nghiém thoa mén: x; +23 ohé nhit.
BMIV (3,5 diém)

Cho dutmg trdn (O) va dly cung BC cb dinh khong di qua O. 4 12 mdt diém di ddng
tréa cung 16m BC (AB<AC) sao cho tam gifc ABC nhon. Céc dutmg cao BE, CF cit nhau tai
H. Goi K 14 gio diém clia durdmg thing EF v dubng thing BC.

1) Chimg minh ti giéc BCEF ndi tiép.

2) Chimg minh KB.KC = KEKF.

3) Goi M giso didm cia AK v6i dubmg trdn (0) (M khic A). Chimg minh MH vudng
g6 véi AK:

4 mnngcmmmmmlmmmmmbndamuummmmg

16m B

BALV (0,5 didm)

Véi a,b 1 chc sb thyc thée min o' +5' =4. Tim gié tri nhd nhét cda bibu thic
P=a‘+b*+4ab.

1) Giti b¢ phuong trinh

e
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MON: TOAN
Thési gian lam bai: 120 phit
Bai 1:(2 diém)
1) Cho bidu thirc: A= ZJJ.;L’(xzo) Tinh gi tr cba A khi x = 9.

x+s
2) Ritgon B b) Timx dé B° <B
'Bai 2: (2 diém): Gidi todn bing cdch ldp phuwomg trinh hodc hé phurong trinh.

Mit ca nd di xudi dong tir A dén B céch nhau 54 km, cing lic 46 mdt khiic g8 tdi ty
do theo dong nuée tir A. Khi ca nd dén B, n6 dimg lai & 86 2 gior va quay tré lai vé A.
Trén dudmg v&, ca nd gip khic g3 tai vi trf cich A 19 km. Tinh vén téc thyc cia ca nd
biét vin téc cila dong nude 12 4kmvh.

Bai 3 (2 diém)

2) Cho bidu thirc 8= [““f =3 T—]{.‘—’va;zovnazs

+——ul
1. Giéi h¢ phuong trinh sau: 3:” e
Jaxss x-y 4
2. Cho prabol (P): y=x* v dudmg thing (d): y = 2mx +2m +3
) Tim m 8¢ (d) va (P) cit nhau tai 2 diém phan biét A va B nim khéc phfa ciia Oy
b) Véi che gié tri cita m & clu A, lin lugt ké AH, BK vudng géc véi Ox tgi H va
K. Goi P 14 giao diém cia (d) va Oy. Tim m dé tam gisc PHK vudng tai P.
Bai 4: (3.5 diém) Cho dutmg trdn (O;R) dudmg kinh AB. Diy CD vudng g6c véi AB i
16 dinh ndm gita A va O. Liy M bit K trén cung nhé BC ( M khong tring véi B, C).
AM cit Cl tpi diém K.
) Chimg minh tir gisc BMKI ndi tiép.
b) Chimg minh AK.AM = ALAB = AC?
) Néu tam gic BIC quay quanh quanh BI mdt vdng ta s& dugc mdt hinh nén dinh B.
Hiy tinh thé tich hinh n6én ndy khi ABC =30°
d) Tim vj trf ciia M trén cung nh6 BC ¢é chu vi tir gisc ABMC 1ém nhit.

Bai 5: (0.5 diém): Cho x, y 1A céic & thyc thoin min: x* +2 +2xy =24—5x~5y
Tim gi4 trj 16m nhét cia bidu thirc: P=x* +y* —x—y+2xy-2
Céin b coi thi khong gidi thich gl thém ——--m—rremmrememeeeenm =
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Man thi: TOAN
(Thi glan lam b 120 phiit khong kd thii gian phit 48)

BALI (2,0 didm)

Chobibuthe p=[ Y523, L V(20543 ) (i a0 v cnt,
& (x?x-l o eear) O ROV

1) Tinh gié t cta biéu thitc A-wi—’ Khi x=9,
2) Rit gon biéu thirc P.
3) Tim cée gié tr cia x d& 3P 12 s6 nguyén.
B I (2,0 diém) Gidi béi todn sau bng cdch 1gp phuong trinh hodc hé phuomg trink:
Mot hioh chir nhft 6 dién tich bing 120n". Néu ting chidu rong thém 2m dbng
thoi gidm chibu dai i Sm, thi thu duge mGt hinh vudng. Tim chibu dai va chidu ring cia
hinh chif nhdt ban du theo mét.

Bad T (2,0 diém)
S B
1) Gii b phuong trioh 3’5" .
=

2) Cho phuong trinh x* —2(m +)x+m* +2m=0 (in x).

) Gii phuong trinh khi m =1. ¥

b) Tim m dé phuong trinh c6 2 nghiém thoa mén: x; +2 ohé nhit.
BAIV (3,5 diém)

Cho dutmg trdn (O) va iy cung BC cb dinh khong di qua O. 4 1a mdt diém di ddng
trén cung 16m BC (AB<AC) sao cho tam gic ABC nhon. Céc dutmg cao BE, CF cit nhau tai
H. Goi K 1 gio diém cla durdmg thing EF v dubng thing BC.

1) Chimg minh ti giéc BCEF ndi tiép.
2) Chimg minh KB.KC = KEKF.
3) Goi M giso didm cia AK v6i dutmg trdn (0) (M khkc A). Chimg minh MH vudng
g6 v6i AK:
4) Chimg minh dwdng thing MH ludn di qua mt diém c8 dinh khi 4 di ddng trén cung
16m BC,
BALV (0,5 diém)

V6i a,b 1a ce sb thyc théa min o’ +b' =4, Tim gié tri nhd nhét cia bidu thirc
P=a*+b* +4ab.

Hét ...





Đáp án và hướng dẫn chấm
[image: image1075.jpg]HUGNG DAN CHAM MON TOAN

m,“ ¥ HUGNG DAN CHAM mz,tnm—
1| Tink gid tr .. (03 diém)
Thay x=9 vio biu thic 4 025
Tinh du A=2. 025
Jmm.num
Vi x20x#1
xe YEzx=3, 1 Jr-x-3 025
it Jeol (a-aedee) 7
Vr-x-3 xadxel 025
" anGadaah | Ga-ie el xojxo
viy pa[ 23, 1][1&»3] 2 xVxel
we(Bped, ) s .
z
"3l Lo
7 [Tim gid trf cia x & ... (0,3 didm)
o : [
V6i 20,51, ki 3P =250 -
Véi 20,071, mMJP=Ts§=2
Vi 3P nguyén suy ra 3P e {1:2}
6 9
Tl o
6
Pezes o m2ex=0.
Vlydcﬁluiqhxdl?myhllxc{&ﬂ
n Gl 3 todn bing cdch [ip phirong (2,0 diém) £
‘G chi i i hinh chi ot I a (m),chi g cia s YA b () @0£>0). [ 0,25
‘Chiu dai hinh ch nbjt sau khi gidm S m & a =5 (m),
| ik rog s chy it s g 21 420, 025
Vi sau khi ting chiéu rong thém 2 m vi gidm chifu ddi di Sm, thl thu dugc mat 025
hinh vubngnén -5 =b+2a=b+7.
Vi dién tich hinh chi ihdt ban ddu 13 120 m nén (a c6 - ab = 120. 025
Suyra (b+7)b =120 5" +75-120=0. 025
b=8=a=15
b=-15() o
xmugammmgglfm chibu rgng bing 8 m. 025 |
m 20
[T | Gidi &g phucong trinh (1,0 @ifm)]
B
‘Didu ki xbe dinh: x> 4,y % 2. J" ’,‘1 . 025
e I




[image: image1076.jpg]a=V2,b=—2
vunnmm»rmonhwmmm[ e

=

Tim el = 05
R Ty i G P
K ludn: b¢ phuong tinh c6 nghi¢m () = (5:-1). 025
2 [ %) V61 = 1..(0,5 diém)
Thay m =1 vio phuong trinh ta duge x* - 4x+3=0 025
i["“;. Viy thp nghiém cia phuong trinh 1 § = (13}, 025
x=
b) Zim m d ... (0,5 diém)
Vi A"= 1 nén phuomg Ginh Tuon <6 hai nghigm %1%, 25
Tinh duge X+ =2m +4m+4.
Chimg minh ' +x} =2(m+1)’ +222. 025
Vi gi trj nhé nhit cia ¥ +x] bing 2. Du bing xdy ra khi m=-1.
35
T Chifmg minh t gide BCEF nfi iy (1,0 )
L L "V biah ing clu o 3
BE L AC=BEC=%" 05
CF 1 AB=> CFB=90"
Tugike BCEF €
BEC = BFC=90° 025
Suy ra tir gibe BCEF ni tiép =
7| Chitmg minh KB.KC = KE-KF(1,0 diém)
minh duge KEB = KCF. 025
Suyra AKEB - AKCF(g—g) 025
nyn%g 025
KéiTugn KBKC = KEKF 025
3 m-;-;hmmmuﬂodn)
Chimg minh duge AKMB - AKCAg )= "t =B — kng k4= KBXC 025
XE
— KM KA = KEKF =2 L 025
| Suy ra AKME ~ AKFA(c~ g —c) => MAF = MEF = ti gidc AMFE ndi tiép. 025
mlutp‘cAFHE ndi tibp = tir gibc AMFH i tiép=> AMH = AFH =90°. 025
4 uﬁ-mﬁlml;uﬂnmw?,ﬁﬂw
e Guimg kinh AG suy ra MG L AM = M.H,G thing hing. 025
Jia difm
gﬁﬂmwwcaumbmmmnmomm 025
Viy MH ludn di qua’ didm cita BC cb djnh
nhd.
P=-‘05‘ol¢b=(4’¢b’)’—u‘b’uab-ld-h’tf‘ucb-lt~1(¢b»l)'. 025
Tach: nbs”;° “2w w222
=-25ab$22505(ab-1y'S9 = P=18-2(ab-1)’ 20. 025
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[image: image1077.jpg]TRUONG THPT THANG LONG KY THI THU TUYEN SINH VAO LOP 10 THPT
5
Mon thi : TOAN
Neay thi: 24 thdng 02 nam 2019
“Thii gian lam bai: 120 phiit (hing ké thoi gian giao dé)

BT 0 Chociotibahie A= T pe X w2050

R )

1) Tinh gid i cta B ki x=[h

2) Rit gon bidu thic 4.

Bai Iz (2,0 diém) Gidi bai todn sau bang cdch ldp phuomg trink hogc hé phueomg trinh:

Cho mt hinh chir nht biét Khi ting 0§ dai cia chidu rong 1én 1 cm va chidu dai lén 4 om thi dién tich binh.
chir nhit s& ting thém 26 cm® vA khi tiing chidu rhng thém 3 om ddng thisi gidm chidu dai di 4 cm thi duge
hinh vuéng. Tinh chidu dai va chiéu rng cia hinh chit nhit 0 cho.

Bai III: (2,0 diém)

3x-2|-2y=4

2px-2+y=5

2) Trong mat phing t0a 49 Oxy, cho dudmg thiing d : y = mx—/nr* +1 vdi tham 6 m#0..

@) Tim m @& ba dubng thing d,:y=x-2, d,:y=2x—2 va dudng thing d ddng quy tai mdt diém.

b) Chimg minh riing véi moi gid trj cla tham s& m » 0 dwdng thing d 1udn tiép xtc v6i mdt dudmg tron cb
dinh.

Bai IV: (3,5 diém) Cho diém A thude duim thing d va dutmg thing d, vudng goc véi d tai A.Trén d,
Iy diém O va v& dudg trdn tim O bén kinh R sa0 cho R <OA. Cho M 1 mt diém bt ky trén dutmg.
thing d, v tiép tuyén MB véi dudng tron (0) (B 1a tiép diém). V& diy BC cia duimg trdn (0) sao cho BC
vudng g6c v6i OM vacit OM tai N.

1) Chimg minh MC 14 tiép tuyén cita duomg tdn (0).

2) Chimg minh ntim diém 4, 8, C, 0, M thude cling mdt duimg trdn.

3) Chimg minh BC.OM =2BO.BM . Xéc dinh vi tri ciia diém M trén dutmg thing d seo cho diga tich tit
gikc OBMC dat gt nho ni
4) Chimg minh ring khi M di chuyén trén dudng thing d thi diém N ludn thuge mdt dudng ¢b dinh.
Bai V: (0,5 diém) Cho céc sb thye a,b,c EB:I]. Tim gié trj 16m nhét va gié tri nho nhét cia bidu thirc:

1) Gidi hé phuong trinh: {

a b, ¢
bictl ctatl avb+l

Hét.

Can b co thi Khong gidi thich gi them.

Ho va tén thi sinh: .56 bio danh:
Ho tén, chix ky c4n b coi thi sb 1: Ho tén, chir ky cin b3 coi thi b 2:
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o DAP AN VA BIEU DIEM CHAM
=L RoTUNG L]
£=(1+30)(1H0-1) =9 (s min i ki)
n o5
Tl
2 v N 05
252 .
Rl V6 x20,x#1
(J;—l)(nﬁol) ]
3| 4 2 3-Vx
A a2 gs3
TpleEgsie Ty .
3-Jx20_ [Vxs3
THI. - edx<lex<d
{J;-kn {J;d <
TH2: 3—&50@ J;kiaﬁzlaxl9
Vi-10 |dx>1 018
Kéthgp v6i didu kiga xde dinh act: 05 x<1 hote x29
T[T | Goichi dai va chibu ng c3a hoh chd ahit ln gt B x(cm) VA y(em). x>0y >0 3
Tang 8 di s chidu g én 1 om v chi di o 4cm hl dién ch bnh che nhft 52 g ém | .25
26 cm’ ta duge phong winh: (x-+4)(y +1)=.
“Tang chida rgng thém 3cm Ging o1 gikm chidu d 6 4 cm th duge hinh vudag ta duve phuong.
winh: x=4=+3 @) | 0as
s )= {mo
S o it
Vi chib di cba inb ch bt 14 10 (cm) vA chidu rgng cba hinh ch nhét 1.3 (c) 025
[T Wrg-ar=d _ [Bx-1-2 035
“""’{oppu«z,:m y=1 Sly=t
ORI
el s
,){!x-l:-zo{x-l)
e y=t 025
z s[4
iy b phumg winh c8 it [57 ] @), -
T2 | Phuang tiah hoioh 0 gao dibm cia d, VA dy: x-2= 22> x=02 y =2 0z
Hay d, nd, = 1(0;-2). D& b dumg thin, didiidy dbog quy 0 1(0;-2) € haya 6;
- 1ot +1=deom=23 .
Viy v6i m=14v3 thl ba duomg thing d;d3d, dBng quy. s
™
mwinsadnh.immawnuyunmma[ ]“(mm) 025
Task: M:Hﬁ*' el
Xéttam gidc vudng OAB (O 1 ghe toa d9) dubmg cao OH ta c6 h thirc:
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=1 lakhdog abi

Hay dongbingd 1 s b Gl A v Bt cih s O ot Khoig it b bing |
Vi dutng hingd i i v dotmg 0t O bho Kih R = 1 i

Wiaked]

1 o
s abcztmbrealnbics ® o
abexgmbierl 1e2bsd) % i mants

b g b e Ya, b, e
w“wf~nolzl(c0a)aab*lEl(utb"mmrks[b¢e~zon aw]

025
X B0BC cin g 0.c6 ON dutmg o cang 4 dmg 05
phin g
Suy ra COM = 5OM
VA40BM = 40CH (c~5-¢)
Suy 2 OCH ~GH =90 -
Véy MC a iép tayén cls dubmg 1200 (0) — E
Tact: 04M = OBM = OCM =90° 1S
T 66 suy i 4, B, C thube dutm nén Gubg Kinh OM.
Viy nam dibm 4. B, C, O, i cing ms dumg won. ko)
) Xéttam gde voing OBM duimg cao BN t2c6; 83, ON = BOSH =3
1
Ma BN = BC suy s BC.OM =2B0.3M (¢pem) 025
+)Dita tich g S, g =28, = %.mm MBR 0zs
Dign tich ti gidc OBMC nhd nhfit khi MB nhé nhit.
T it M ct: M8 = JON 08 = D™= do 4ok e
O nh
KR G chuyén néndt utn c6 OM 2 04 : ahu= xby ra ki M = 4 oz
Goi K1 gizo ik cua BCvE O,
: AONK vi AOAM c6 ching g6c O v ONK = OAM =90°
Tir 46 suy ra AONK v AOAM Ia haitam gie dbog dang, ta cb 1 : 2K OV o
9200 O "0
ovow _ow' ;
L o htog b, o €6 OX Katng b, 04 b o oy Kebaoh | 0
Do 0, K cb dinh va ONK =90° nén N thuge dubmg won duim Kinh OK ob djnh.
Wiatice[Li] nastpstestmbecetabrerang st L)
Foeri bieta
A L ra:
TR T rartarii Savers Y P8
Dby abyra ki i chi ki a=b=c =1
o 3
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[image: image1080.jpg]UBND QUAN HOAN KIEM DE KHAO SAT CHAT LUGNG.
PHONG GIA0 DYC VADAOTAO  MON TOAN LGP 9 NAM HOC 2018 2019
Ny khio sit: 09/512019
DE CHINH THUC Thisi gian: 120 phet (ko thosi gian phiit 4é)

B (2.0 didm), Vi x> 0,529, cho hai biéu thirg

A
Jies
1) Tinh gid tri ciia A khi x=36.
s
43

3) Tim tht ci gid trj cva x 0é bicu thitc P = AB ¢6 gid trj I 50 nguyén.
BAK TL(2.0 diém). Gidi bati todn sau bing cdch ldp phiomg trinh hode hé phiemg trink:

MGt 16 vi mit xe miy cing khai hinh tir A dé di dén 8. Biét ring quing duimg AB dai
60 km vi viin tée cia mdi xe khong ddi trén todn b quig dudg. Do vin tée xe 610 lon hon
viin te xe mdy 1 15 km/gis nén 6 16 dén B sém hon xe miy 1 40 phit. Tim vin tée ciia mdi xe.
B 1 (2,0 diém).

i B=

2) Chimg minh 5=

2

=7
1) G h¢ phuong trinh
-2f5F =0

¥ v duimg thing (d):

244 tong mit phing toa dd Oxy.

2)Choparbl (#):y=3
) Chimg minh (/) ludn eit (P) tai hai diém phan bigt vi moi gid tri ciia m .
) Gl ;. 1 hoinh d ede gino diém cia () vA (). Tim sd duomg m dé || +2)
BAl IV (3,5 didm),
Cho tam gide ABC nhon. ngi tiép duimg trom (0). Ba duimg a0 AD, BE,CF ¢ tam
ABC ciing di qua trye tim 1.
1) Chimg minh tir gide BCEF 1 v gide ni tiép.
2) Chimg minh HAHD = HB.HE = HC.HF.
3) Puimg tron ngogi tiép tam gide DEF cit cynh BC wi gino diém thir hai 1a 1. Chimg
minh DH 1h tia phin gide coa goe EDF vh | 1 trung diém cua BC.
4) Hai tia BE, CF it (0) tai cic giao dié thir hai in fugt 13 M va N. Chimg minh néu

MY
ol
BAEV (0.5 didn).
Cho a, b ¢ 1 chc b khong m théa min a* +5 +c* = 3. Tim gif tr {én nhit va gif 1}
niho nhit cia biéu thite P=ab-+be-+ca—aby.
oo HET e

/2 i MN i dusimg kinh eia (0),

Ghi chi:
- Hoc sinh khong sir dyng thi li¢u, khong trao d&i khi lam bai;
~Gido vién fim nhiém vy coi thi khong gidi thich gi thém.

Ho tén hoc sinh: e 8 b danh: Trnimg THCS .
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[image: image1081.jpg]UBND QUAN HOAN KIEM HUONG DAN CHAM
PHONG GIAO DUC VA PAO TAO DE KHAO SAT CHAT LUQNG
MON TOAN LGP 9 NAM HOC 2018 2019
Ny khilo sit: 09/5/2019

Bai | ¥ Dip n - Huéng din chim Diém
T 0 | Tinh gid trj cia A... 050
GOMED| {7y c6 x=36 (TMDK) = 025
Thay vio A, ta tinh duge A:%=%4 025
2) | Chimg minlk 0
podreliey2dc-3-18 s
)
_ 5o o~
a3
025
025
3) | Tim tit i g rj ciia X dé.. 050
7 7
P=AB= =0<prsl. 025
Jre3 3
4) P=1e>4x+3=7 & x=16 (TM DKXD).
5 7 !
9 P=2 T +3=2 o x=1 (TMDKXD). 025
Vay dé P nguyén th x=16 hoge x=".
n Gidi bai todn bing cich ip phirong trinh hojc.... 20
(2.0 diém) Goi viin 1dc xe my 1 x (kn/gid) (x>0) 025
Sty ra vin (9¢ 610 18 t+15 (knv/gid) 025
Vi o dai quang duimg AB 1 60kn nén ta c6;
" 4 . 60 025
“Thisi gian xe méy di hét quing duomg AB 12 &2 git,
x
Thai gian 615 di hét quing duimg AB % gid. 025
V1616 dén tnrde xe mfy 40 phit= ; g, ta 6 phuong trinh:
5
© 0 2 .
X x+15 3
i phuomg trinh duge x =30 (TMDK); x =3 (ioai). 0,50





[image: image1082.jpg]Ketluin. 025
L = Néu HS gidi bii todn bing cich lip HPT mi ding, giam Ko
van cho diém 16i du.
u Gidi h phi trinh 10
diém)) sidi hi phieong trinh ... K
DKXD: x#Lyz-1. 025
-
1) | G ¢ phuromg trinh, tim duge {x=1" " . 025
Y41=3
Tir d h phuong trinh di cho < {“"‘
y=8 05
ip nghigm ciia b phiong irinh 14 {(2:8)].
2) | Cho parabol ... 0
O | Chitmg minh ... 050
Phuomg trinh hoinh d§ giao diém cia (d) va (P):
X —dmx-8=0 (*) 025
(a=lib=—dnte=-8)
Phuong tinh (*) ¢6 ac=-8<0 nén ubn c6 hai nghigm phin biét,
sty ra (d) ludn cit () tai hai diém phiin bigt. 025
L 5 How sin ¢6 thé lgp luin & =4 +8> 0 dé chimg minh.
b) | Tim i duomg m dé ... 0.5
Cach I:
Ap dyng h¢ thire Vi-ét, ta c6: x5, =—8.
Sir dyng bit ding thite Cauchy ¢6: ||+ 2)x.[ > 2f[W[ 2] =8. 025

Cacli 22

Xé1 2 tnimg hop:

Trueimg hop I: 5% <0< 5= x| =—xiln|=x.
N4 =dm

Tirds Ju|+2fu) =8> | g,

025





[image: image1083.jpg]W
(3.5 diém)

1) | Chiimg minh tir gide BCEF I ti gidc ngi tidp 10
V& hinh ding dén ciu 1) 025
BE va CF li duimg cao ciia tam gide ABC => BEC = BFC =90°, 025
M E VA F 1 i dinh k& nhau cin (it ide BCEF 025
| Suy ra tir gide BCEF ngi iép (ddu higu nihin bidy). 025
3| Chimg minit HAHD=1B.1TE = HC.HF i
. HA_HF

AA D g > a M 25

Chimg minh due AHAF < AHCD (g.2) = 2= 10 0.
Suy ra HAHD = HCHF. 025

: HA_HE

Chimg minh duge AHAE < AHBD £A_HE, 25

img winh duge 0= iy 0.
Suy o HAHD = HIEHE. Tir 46 ta c6 didu phii chimg minh. 035

L - Hoe sinh sie dung chiimg minh nuong te trong cdu nay, i 0,25 diéh
3 | Chiug; minis DH la... 10
Chimg minh duge EDH = FDH (cing bing ABH). 025
Chi ra tia DH wim giira DE, DF => Diéu phi chimg minh. 025
Chimg minh duge EID=2ECT 8 suy ra E1 =CI. 025
Ma BEC=90°= EI =C1 = Bl (DPCM). 025

[y

" | tian si do BAC 05
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0as
ISP ——
P ——
 ERF 50 EAF = 45y BAC= 857 BOC 30,
e A0 020 Sy 1 it i i
stng e 01
v Tim gid i lém nhds, mho mhit cia bidu thi P..
[ g eI
K NEESE—
Tirdo Peabll-)+be -
iy ——
i i g o g 1 bk 51
v et
Dodd P<abebesac n..»r.m-m..;‘!%’; - 193
Soym P2 e, -
i G ¢ =minfue] 20e51
Tach: Peabll-c)+ctarbys ™
I PR S TSROSO A P
Soy P20 bt
Can o

Dbt b o ¢ 8én 035
-Gk ose e § 6 cch A 01 b i s b g vin oo dn b

ctachu by 6.
v

e ¢ s i g phom vl o ] K s dd s 0.
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[image: image1085.jpg]Bai 1:(2,0 diém)

Cho bit thiles ﬂ_g.ﬁ,
2a

6t gon bidu thire B, 010
. Tim cdc 6 hu t a dé biu thirc P =48
‘Bai 2 (2,0 diém) Gidi bai todn sau bng cde

4
1. Giii h¢ g trii i
i g phoong winh s |5 g gy g2
Jat7 Jp-6 4

2. Cho pm_bol (P):y=x vaa.,m;gmgng d: y=2x=3+m’ . (x la dn, m 1 tham s6)
) Xéc dioh mdé duimg thiing d ct Parabol (P) tgi hai diém phin biét 4 va B.
b) Goi 3, vi ¥, lan lugt 14 tung d0 cia hai diém A va B trén milt phing tog 49 Oxy. Tim m
sa0cho y; —y; =8 65
Bai 4(3,5 diém) Cho tam gidc ABC c6 3 géc nhonndi tiép dutmg tron (O;R), t i
AR 3 :R), tia phin
ﬂacmb‘w(a)ﬂl&meskvﬁﬂwkvibh)vsgr?ggég\?;i;&z

Chimg minh tir pidc AKDM i tiép.
b) Ching minh AD.AE = ABAC ‘w .
¢) Chimg minh MK = AD.sin BAC 2 -

d) Tinh ti 56 dién tich tam gidc ABC va dién tich ti gidc AKEM,
i 5(0,5 diém) Cho hai 6 thuc duong a5 théa min diéukién a+b23.
2

Tim gid trj nho nhét cia biéu thire M=a+b+

£
—Het—
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[image: image1086.jpg]PHONG GIAO DUC VA BAO TAO HUGNG DAN CHAM DE KSCL MON TOAN 5
QUAN LONG BIEN Nam hoe 2018-2019.
Z 5 = ~ [ B@a |
Bai Noi dung \ diém |

Caua (0.75 diém)
Thay a=16 ( T/m DKXD ) vio biéu thirc A,

Tinh duge

2

b (0.75 diém)

1 |Ritgondugekétqua p=2tNe

20 | R (05 Ay = =9
Tinh duge p—f,‘% = ’72‘572 v6i (DKXD: a>0, ax 4)

Lap ludn duge 1<p<” suy dwoe Pnguyén khi P=2 hoje P=3

Suy ludn va tim duge ne{&%} ihi bidu thitc P nguyén.

Goi s6 san phim 6 1 lam theo k& hoach 1a x (san pham, dk: x& N' , x <800)
| Goi 56 sin pham 16 2 lam theo ké hoach 1a y (sin'phim , dk: ye N' , y <800)
Lép lugn dwrge phuong trinh - x + y=800 (1)

Suy lugn duge S6 san phém Vugt mitc ciia t0 1 14: 10% x (sin phim)
S6 san pham vugt mire cia t6 2 1z 20% y (sin phim)
Sty lugn dige phuong trinh (2) 110%x +120%y =910

X+y=800

110%x +120%y =910

2 | Thiét lap duoc hé phuong trinh : {

0 s

=500
i heé phuong trinh , duge nghigm {x " (TMBK) 025

1 ¢ phém 6 1 lam duge trong lh\rc lé 550 san pham
m 6 2 lam duoc trong thuc té : 360 san phém

61 lam trong thuc té 13 550 san pham 0.2
2 lam trong thue t€ 13 360 san phém i
0.2

=1

Ta-4b=—
| duge hé PT vé dang 4 0.2

i
Sa+3b=—
a+ 7





[image: image1087.jpg]f Gii duge nghigm a=gib=2 (Um DK) 025
/ Lap lufn duge hé c6 nghlém duy nhét (x; y) = (9:10) \ 025
[Lip PT hoinh 0 gino diém oia (5) v () X —2x—m? +3=0
(@) ¢t (P) tai hai diém phan bigt <> A0 225
A=t =250t > g 0| "2 025
m<—a s
N =2x+m>-3 y
= — V== ) = B —wa A
{,\ Ll (x, —x,) e 025
Ap dung HE thire Viet-te suy luan duge:
0.25

= x, =31, = 1 =" +3= 3= m =6 (T/m DK)

V& hinh diing dén cau a

a) Chm:g minh duge t&r gide AKDM ndi tiep





[image: image1088.jpg]| Suy ludn duge ti s6 dién tich tai gide ABC va di

d)Ké BH L AC tai H
=280 = ACBH

| Ma BH = ABsinBAC =5 25,,, = ABACsinBAC

| Chimg minh duge AL L KM
= 2Suem = AEKM
= 2Suem = AEADSinBAC = ABACsinB

tich tir giac AKEM =1

5
05 diém

Bién doi biéu thire M

L 2 ey (124 BN A b
2a 550

Ap dung BT €6 §i cho céc cap sb duong: [ + %]G %] VADK

a+b23

Suy duge.

M:u+b+i+z: l-»—£)+t + )+ J:+2+1:2.
2a b\ 228 b 2 2 4 202

. 9
Khiing dinh duge M > véi moi gid trj ab thuoe PKXD

Két lugn duge gid trj nho nhétcla b :% khi a=1; b=2 ( TMBK)

i toan bai dé 1é dén 0,25,
cdch lim khdc néu ding vén cho diém (61 da.
Jgin vi cau nio thi khong tinh diém cau db.

iémt thanh phn ciia timg ¢au, tuy nhén khing thay
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[image: image1089.jpg]TRUNG TAM BDKT & LTPH THI TH(Y TUYEN SINH LOP 10 NAM HOC2019-2020
THUAN HOA SP MON: TOAN 10
Thoi gian lam bai: 90 phit (khdng ké thoi gian phdt dé)
R e g S— :
DE CHINH THUC|
Bail. (1,5 diém)
1. Tim x d& biéu thirc 4=2019—x c6 gia tri dwong.
2. Khong sir dung méy tinh cim tay, tinh gi trj biéu thirc B =43 -327 + (-5)" 3.

2(J;72) Ve

4

=4  Jx+2

3. Cho biéu thirc C= v6i x>0 va x #4.Rit gon biéu thirc C.

Bai2. (1,5diém)
. N 2x+y=4
1. Giai hé phwong trinh 3
x=2y=17

2. Cho parabol (P):y= %xl va dudng thing (d):y =x+2m.
a) Ve db thi (P).
b) Tim tdt ca cac gid tri ctia m sao cho d cit (P) tai diém c6 hoanh do bang 3.
Bai3. (1,0diém) AnhNam didulich tir dia diém A4 dén dia diém B cach nhau 20 km bing xe
dap. Khi tir B tré' vé 4, anh Nam gidm van t8c 2 km/h so véi vén t6c ban dau. Do d6, anh vé dén
4 cham hon 30 phit so v6i dw kién. Biét réing vn t8c ctia xe ltc di va ldc vé 1a khong ddi, héi van
tdc ctia xe lic vé 1a bao nhiéu?
Bai4. (2,0diém) Cho phuongtrinh x*—2(m+1)x+m’+2=0 (1), véi m 1a tham sé.
1. Khong st dung méy tinh cim tay, gidi phwong trinh (1) khi m=1.
2. Timthamsé m dé x =2 la nghiém ctia phwong trinh (1).
3. Xéc dinh m dé phwong trinh (1) c6 hai nghiém phén biét x,, x, théa man x; +x; =10.
Bai5. (3,0diém) Cho tam gidc ABC (AB < AC) ndi tiép trong dwong tron tAm O, 7 1a mot
diém ndm trén cung BC va khéng chira diém A. Goi H, K, P 1an lwgt 12 hinh chiéu vudng géc
clia / trén cac duwong thing BC, CA, AB. Chirng minh ring:
a) Bén diém 7, H, B, P noitiép, bon diém I, H, K, C noi tiép.
b) Ba diém H, K, P théng hang.

AC  AB _BC

) —+—=—.

IK IP IH
Bai6. (1,0di€ém) Cho dwong tron tdim O ndi tiép trong hinh

vudng ABCD cé canh 4B =12 cm (nhw hinh vé bén). Goi M va N

1an lwot 13 trung diém cia 4B va CD. Quay hinh tron tAm O va
hinh vuéng ABCD quanh canh MN c6 dinh thi dwoc mot hinh ciu
va mot hinh tru. Tinh thé tich phan khéng gian bj gi¢i han b&i bén c

trong hinh tru va bén ngoai hinh cau. N
--------- HET-----
Thi sinh khong diegc str dung tai liéu. Cin b coi thi khong gidi thich gi thém.
Hpioi ten Thi sinhsivimivsmiismisnsisvioio SODA0ABNTS s csinersivoimssisrismsisionssesimasoniisviivstissve

Chir ky ciia gidm thi 1: Chir kyj ctia gidm thi 2:





Đáp án và thang điểm
[image: image1090.jpg]THUAN HOA SP MON: TOAN 10

TRUNG TAM BDKT & LTPH THI THU TUYEN SINH LOP 10 NAM HOC 2019-2020

(-

o
O
»

Théi gian lam bai: 90 phiit (khéng ké thoi gian phdt dé)

PE CHINH THU'C
Bai | Y Noi dung Piém
Bail. (1,5 diém)
1. Tim x d&biéu thirc 4=2019—x c6 gi tri dwong.
2. Khong st dung méy tinh cam tay, tinh gié tri biéu thirc B =433 ~3v27 +/(-5)" 3.
) o{¥x-2) )
3. Chobiéu thitc C = ————=+ v6i x>0 va x#4.Rat gon biéu thire C.
x-4  Jx+2
.. 1 Tacé 2019—x>0<>—x>-2019 0,25
Bl | * [ x<2019. Vay, 4duongkhi x<2019. 0.25
diém | , | B=43-327+(-5) 3=43-3V3 347573 =43 -03+5\3 0,25
=0. Vay, B=0. 0.25
EE N
s x—4  Jx+2 (\/}72)(\/}+2) Vr+2 Jx+2 Jx+2 ’
:2+‘/;:1.vay,C:1. 0,25
\/A_‘+2
Baiz. (1,5diém)
2x+y=4
1. Giai hé phwong trinh ik 8
x-2y=17
2. Cho parabol (P):y= %xl va duong thang (d): y=x+2m.
a) V& db thi (P).
b) Tim tAt ca c4c gia tri ctia m sao cho d cit (P) tai diém c6 hoanh dé béng 3.
2, =4 4x+2y=8 5x=15
Hé phwong trinh HEY < LY =3 X 0,25
i x=2y=T x—2y="T x=2p=7
’ w =8 o S NS =X
P=—1 E=2 . Vay, hé phuong trinh c6 nghiém 0,25
Bai 2 3-2y=7 =2 ==
d}éﬁn DO thi ham sd y :%xz 1a mot parabol, di qua cac diém:
1 1 0,25
—2;2),[ -L= ], 0(0;0), | L~ |, (22
(202),(-12). 000, (13).22)
2a
0,25
PO thi:





[image: image1091.jpg]d cat (P) tai diém c6 hoanh d bang 3

<> Phuong trinh %xz =x+2m c6 nghiém x =3 (Phwong trinh hoanh do giao 0,25
2b
diém)
<:>l.32=3+2mc>§=2m<:>m=§.Véy,m=z, 0,25
2 2 4 4

Bai3. (1,0diém) Anh Nam didulich tir dia diém 4 dén dia diém B cach nhau 20 km bang
xe dap. Khi tir B tré vé 4, anh Nam gidm vén tdc 2 km/h so véi van t6c ban dau. Do dé, anh

vé dén 4 chdm hon 30 phiit so véi dy kién. Biét ring van téc cla xe ltic di va lac veé 1a khong
d6i, hoi van toc cia xe ltc vé 1a bao nhiéu?
Goi v km/h la van tdc cta xe lic vé (v > 0)
Khi d6, véan téc cta xe lic dila v+2 km/h 0,25
30 phit =0,5 gior
Bai 3 " 20
1 diém Thoigianditlr 4 dén B:
v+2
20 0,25
Thoigiandit B vé 4: —
\4
. N 20 20
Ta c6 phwong trinh: 2+0,5:—<:>20v+0,5_v,(v+2):20(v+2) 0,25
v+ v
2 vE=1000) o) .k . o s
<05V +v-40=0 . . Vay, van toc clia xe lic vé 1a 8 km/h. 0,25
v=8 (IM)
Bai4. (2,0diém) Cho phwongtrinh x> —2(m+1)x+m*+2=0(1), véi m 1a tham s6.
1. Khong st dung mdy tinh cdm tay, giai phwong trinh (1) khi m=1.
2. Tim tham s8 m dé x =2 12 nghiém cta phwong trinh (1).
3. Xécdinh m dé phwong trinh (1) c6 hai nghiém phan biét x,, x, théa méan x; +x =10.
q Véi m=1,phwong trinh <> x> —4x+3=0 0,25
" | Vi a+b+c=0 nén phwong trinh da cho c6 hai nghiém x =1, x =3. 0,25
x =2 langhiém cta phwong trinh (1)
0,25
<27 =2(m+1)2+m +2=0m" —4m+2=0
2. 2
A'= (72)’ —1.2=2 nén c6 hai gia tri m thda yéu cau bai toan la: 58
ity m=2+2, m=2-+2. 2
2 diém :
A'=(m+1)" =(m* +2)=m’ +2m+1-m’ —2=2m-1 0,25
Phwong trinh da cho c6 hai nghiém phan biét x,, x,
@A'>Oc>2mfl>0c>m>%. 23
o b e
3. |Khidé, S=x +x,=——=2(m+1), P=xx,=—=m"+2.
a a 0,25
x4+ =100 (x+x,)" —2xx, =10 [ 2(m+1) | —2(m*+2)=10
) ; 5 m=1(TM)
< 4(m* +2m+1)-2m* ~4=10 < 2m* +8m-10=0 >
m=-5 (L) 0,25
Véy, c6 m =1 théa man yéu ciu bai toan.
Bai5 |Bai5. (3,0diém) Cho tam gidc ABC (4B < AC) ndi tiép trong dwdng tron tdm O, 7 1a mot
3 diém | diém nim trén cung BC va khéng chira diém 4. Goi H, K, P 1an lwgt 12 hinh chiéu vuéng géc





[image: image1092.jpg]cta / trén cic dwong thing BC, C4, AB. Ching minh ring:
a) Bon diém 7, H, B, P nditiép, bén diém I, H, K, C ndi tiép.
b) Badiém H, K, P thing hang.

AC AB BC
) —+—=—.
IK IP IH
0,25
a)
Vi IPB = IHB =90° nén bon diém 7, H, B, P nbi tiép dwong tron dwong kinh 025
BI. ’
Vi IHC = IKC =90° nén bén diém 7, H, K, C noi tiép dwong tron dwong kinh 025
IC. ’
Vay, bén diém 7, H, B, P ndi tiép, bén diém I, H, K, C ndi tiép. 0,25
Ti giac ABIC noi ti€p 0175
nén PBI = ACI (cing congvéi ABI béng 180°) :
[PB1+BIP=90°
a = BIP=CIK 0,25
ACI +CIK =90°
b) | it gidc JHBP noi tiép nén BIP = BHP (cing chén cung BP) .
Vi tir gidc ZHKC ndi ti€p nén CIK = CHK (cung chén cung CK ) '
Suy ra: BHP = KHC
Ma KHC + BHK =180" nén BHP + BHK =180° 0,25
Hay H, K, P théng hang.
, AC AB AK+KC AP-PB AK KC AP PB
Taco + = + = + = 0,25
P IK JP IK IK IP IP
=tan AIK + tan CIK + tan AIP — tan BIP 025
= tan AIK +tan AIP (vi CIK = BIP) ’
) | Mt khac, tir gidc APIK ndi tiép nén AIK = APK = BIH va AIP = AKP = HIC 0,25
Do d6,
AC +£:tanA1K+lanA1P:tanBIH+tanHI(1: ! + . = Lli b = € 0,25
IK IP IH IH IH IH
(dpem)

Bai 6
1 diém

Bai 6. (1,0 diém) Cho dwongtrontdm O ndi tiép trong hinh vudng 4ABCD c6 canh AB =12
cm (nhw hinh v& bén). Goi M va N lan lwotla trung diém ctia 4B va CD. Quay hinh tron tam
O vahinh vuébng ABCD quanh canh MN ¢6 dinh thi dwoc mot hinh cdu va mot hinh try. Tinh

thé tich phan khong gian bi gi¢i han bdi bén trong hinh tru va bén ngoai hinh cau.





[image: image1093.jpg]AB=BC =12 cm, AM =OM =6 cm

0,25

V=V, —-V,=4327-2887 =1447 cm?3

Thé tich hinh try: ¥, = 7.AM? BC = 7.6°.12=4327 cm3 0,25
Thé tich hinh cau: V, :%.lr.OM“ = g.zr.é’ =2887 cm?3 0,25
Thé tich phan khong gian bi gi¢i han bi bén trong hinh tru va bén ngoai hinh

cau 0,25

Lwu y: Hoc sinh 1am theo cach khac néu ding van cho diém téi da.





Một số đề thi thử toán vào lớp 10 không có đáp án
[image: image1094.jpg]SOGD & BT HANOI KY THI THU TUYEN SINH VAO LOP 10 THPT
TRUGNG THPT HONG HA NAM HQC 2019 - 2020
(Ddthi c6 01 trang) MON: TOAN.
Théi gian lam bai: 120 philt, khong ké thoi gian phdt dé

Ho va tén thisinh: ... .. 56 bito danh: Mi a2 006
1-Vx x+2x+1
Cho cic biéu thic 4 va B= véi x20.
ok PRV el
V2-1

&) Tinh gié t cia bi
A
b Ritgon P=2.

o Timx déP)%.

Bai Il (2 didm):
1,3
1) Giéi h¢ phuong trinh "4‘3 z’l"
x+3 2y-3

2) Cho hai duémg thing d;:

%nm% VA dy1y=-2x-6m+5.

) Chimg minh d, va d ludn cit nhau tai mt diém M , tim ta 49 cia diém M .

b) Tim m dé giao diém M ciia dyva dndm trén parabol (P):y=9x7.
Bai I (2 dim):

Gidi b todn sau bing cdch 1ip phong trinh hodi hé phuong trink
Thing 2 n&m 2019, hai 15 ciia ot phin xuéng may sin xuit dugc 800 b3 quin do, sang thing 3 nam
2019 6 1 vuot mirc 20%, t8 hai Vi thiéu ngudi nén giam mic 15% do d6 cudi thing 3 ca hai té sin
xult duge 785 bb quin 4o. Tinh xem trong théng hai m3i t6 sin xuit duge bao nhiéu b quin do.
Bai IV (3,5 diém): Cho dudmg tron (0) va diy AB. VE dubmg kinh CD vudng goc véi ABtai K (D
thude cung nhé AB). Liy diém M thudc cung nhd BC'sao cho cung MC nhd hon cung MB. Diy
DM cit ABtai F. Tia CM cit duimg thing AB tai E.

) Chimg minh ti gide DKME ndi tiép.

b) Chimg minh KEKF = KC.KD.

©) Tiéptuyénai M ciia (O)cit AE tai 1. Chimg minh AIMF cin, tk d6 suyra IE=IF |

FB_KA

d) Chimg minh B

Bii V (0,5 diém):
Cho x>0,y >0 vathéa man didukign x+y<1.





[image: image1095.jpg]SG GIA0 DYC VA PAO TAO XY THI TUYEN SINH VAO LOP 10 THFT

KHANH ROA NAM HOC 2019 - 2020
DE THI MINH HQA Mén thi: TOAN
Ny thi: ... /62019
(Dé thi c6 01 trang) Thoi gian lim bai: 120 phiit, khong ké théi glan pht &é

‘Bai 1. (2,0 Além) Khong diing méy tinh cAm tay.
1) Gidi phuong trinly: x* ~8x ~9=0.

Ax—)-3x-3y) =
3(x =1 +5(x=3y) = -2

b) Gii h¢ pbwong trinh:

Bai 2. (1,0 diém) Tréa mit phing toa 49 Oxy, cho diém N(3;,—2) va duimg thing d c6 phong
trinh y=x—m v&i m li tham sb.
) Tim m dé didm N thugc dudmg thing d.
b) Véi m tim duge, xéc dinh toa b giso diém cin dudmg thing d va pasabol (P) 6
phuang trinh y = —4x".

x=Vx
+ ol x20; x21.
s

Bii 3. (2,0 diém) Cho bidu thirc A=

) Ritgon 4.
b) Khong ding méy tinh cim tay, by tinh gié trj cGa A biét x=3-2v2.
Bii 4. (3,0 Giém) Cho AB va CD 1a hai dutmg kinh khéc nhau ciia dudng trdn (O ; R). Duimg

thing vudng géc v6i 4B i A cit cic duimg thing BC, BD lin luqt tal £ va F.
) Chimg minh 54D = BFA.
b) Chimg minh tir gide CDEF 13 ti gitc ndi tidp.
) Goi 7, J lin lugt 12 trung diém cia céc dogn thiing AE, AF vi H 1A tryc 13m cita tam
gitc B1J. Tinh 6 di dogn thing AH theo R.
B 5. (2,0 diém)
2) Cho phuong trigh x* ~2x+m—S5=0 v6i m i tham s6. Tim che gid tr cla m ¢4
phuang trinh 62 cho c6 hai nghi¢m phin bigt x, va x, me.i+i %.
x4y

) Cho hai 6 duong x vi y. Tim gid trj nbo ohit cis biéu thirc § = o

- Gidm thi khéng gidi thich gi thém.
- Ho v tén thi sinh,
- Gidm thi 1: ...





[image: image1096.jpg]TRUONG THPT THANG LONG KV THI THU TUYEN SINH VAO LOP 10 THPT

‘Mén thi : TO
‘Ngdy thi: 2/ thng 04 nim 2019
‘Thas gian lam bz 120 phiit (Khéng ké thdi gian giao dé)

2x43x 1 1 x=Vx+l
et e e T

1) Tinh gié trj cda biéu thitc B khi x=9.

2) Djt P = A.B, rit gon biu thirc P v so sénh P v6i 1.

3)Tim xeR 8¢ P c6 gid trj la s6 nguyén.

Bai Il (2,0 diém): Gidi bai todn sau bdng cdch Idp phuong trinh hodc hé phuomg trinh:

‘Hai ngudi thy Jm chung mot cong viéc véi ning suft da dinh vA dy kién & xong trong 12 ngdy. Ho
1am chung v6i nhau duge 8 nghy thl ngudi thithét duge didu dong di lam cdng vie khac, ngudi th hai
tiép tuc 1am dén khi hodn thinh cong vice. Tir khi bit dhu lam cdng viée mdt minh, do ci tién kg thudt nén
ning sult ting gdp 46i vi vy nguoi thir hai da Iam xong phin viéc cdn Iai trong 3,5 ngay. Hoi néu méi
ngudi lim mt minh thi sau bao nhiéu ngdy s& hoan thank cng viéc v6i ning sudt d& dinh ban dlu.

Bai L (2,0 diém): Cho bibu thic 4= véi x>0

Bai Il (2,0 diém):
2Wxr2+[y-1=11
Vx+2+2y-1|=10
2) Cho parabol (P): y%;’viamgm(d):y:mfz.
) Chimg minh dudng thing () ludn cit parabol (P) tai hai diém phén biét 4 va B.

l)GiAihephuongiﬂnh:{

b) Goi x; %, I4n lugt 13 hoanh d§ cila diém 4; B. Tim céc gi4 trj cia tham s m dé |x,|=4|x.

BAi IV (3,5 diém): Cho diém A nkm ngodi dudng trdn (O; R). V& céc tiép tuyén AB, AC véi duimg trdn (O)
(B, C 1 cic tiép diém). Goi H 14 giao diém cda OA va BC, didm M thudc day cung BC, duimg thing AM
it dudmg trdn (0) tai D va E (D nim gifia A va M), diém N 14 trung didm cia déy cung DE.

1) Chitmg minh nim didm 4, B, C, O va N cling thude mt duimg tron.

2) Chimg minh BOC =2.4NC vd AAMH dbng dang v6i AAON .

3) Chimg minh AB® = AD AE va ti gife DHOE 14 ti giéc i tiép.

KK i chuyk ko dy cung BC,xo i v o ik M b g 7 e em s

BAi V (0.5 diém): Cho x, 1a cho s6 thyc khong om théa mén x,y $1.
L xty  x
‘minh ring: 2% 5 <1,
ke e Ty

Clin b coi thi Khbng gidi thich gi thém.

.Hé.





[image: image1097.jpg]TRUONG THCS & THPT LUONG THE VINH ~ KY THI TUYEN SINH VAO LGP 10
PE THI THU' LAN 3 NAM HOC 2019 -2020
MON: TOAN
Thoi gian 1am bai: 120 phiit

Bai 1:(2 diém)

1) Cho biéu thirc: A=

2x+1 x20). Tinh gié trj cha Akhix=9.
7__

- x+14dx-5  Jx ) Jx+2
2) Cho biéu thirc n=[T+7;+—5J 7I_W""2° v x#25

a) Ritgon B b) Timx dé B <B
Bai 2: ( 2 diém): Gidi todn bing cdch lip phuong trinh hogc hé phuong trinh.
Mt ca nd di xudi dong tir A dén B cich nhau 54 km, cling ldc 46 mdt khdic g8 tdi tyw
do theo dong nude tir A. Khi ca nd dén B, n6 dimg lai & 86 2 gid va quay tré lai vé A.

Trén dudmg v&, ca nd gip khiic g8 tai vi trf céch A 19 km. Tinh vén téc thyc clia ca nd
biét van téc ciia ddng nude 12 4kmvh.

Bai 3 (2 diém)
L +l-3
1. Giéi h¢ phuong trinh sau: 7? "6’ "
Jax+8 x-y 4

2. Cho prabol (P): y=x’va dudng thing (d): y =2mx + 2m + 3
a) Tim m d (d) va (P) cit nhau tai 2 diém phan biét A va B nm khéc phfa cia Oy
b) Véi céc gid tri cia m & cau A, lin lugt ké AH, BK vudng géc véi Ox tai H va
K. Goi P 14 giao diém cia (d) va Oy. Tim m dé tam gisc PHK vudng tai P.
Bai 4: (3.5 diém) Cho dutng trdn (O;R) dudmg kinh AB. Diy CD vudng géc véi AB ti
14 dinh nim giira A va O. Liy M bit Ki trén cung nho BC ( M khéng tring véi B, C).
AM cit CI t3i diém K.
a) Chimg minh tir gisc BMKI ndi tiép.
b) Chimg minh AK.AM = ALAB = AC?
¢) Néu tam gific BIC quay quanh quanh BI mét vong ta s& dugc mét hinh nén dinh B.
Hiy tinh thé tich hinh n6n ndy khi ABC =30°
d) Tim vj tri ciia M trén cung nhé BC dé chu vi tir gisc ABMC Iém nhit.
Bai 5: (0.5 diém): Cho x, y 12 céic 56 thyc thoan min: x* +2) +2xy=24—5x 5y
Tim gi4 tri 16m nhét cua biéu thirc: P=x* +y* —x—y+2xy-2

oo Cn b} cOi thi khOng g thich g} them ——----s-memmemeee o




[image: image1098.jpg]SO GDDT NINH BINH PE THI THU VAO LOP 10 THPT .
LAN THU HAI - NAM HOC 2018 - 2019; MON TOAN

(D% thi c6 01 trang) Thir gian lim bii: 120 phiit, Khng kE thoi gian pht dé

Ciu1as didin).

1. Tim diéu kién clia x 48 biéu thire P=Jx—5 xéc dinh.

2. Tin gis tr bidu thire Q= (V8 +1)(242-1).
Ca 2 @5 diim). Trong mit phiing toa d Oxy cho duémg thiing (d):y =mx+3 (véi m Ia tham
59) va parabol (P):y = x.

1. Xde dinh toa d céc giao diém ctia (d) va (P) khi m=2.
Chimg minh ring (d) va (P) ludn ct nhau tai hai diém phan biét véi moi m.
Goi A va B 13 hai giao diém cita (d) va (P) (x, <x,), C va D Iin lugt 1a hinh chiéu
vudng goc clia A va B trén truc Ox. Tim tit i cdc gid trj clia m d@ b gide ABDC c6 dién tich
bling 20cm? (don vi do trén cic truc toa 3 1a cm).
Cau3 (15 diin). Gidi b todn sau bing cich Iip phiaomg trink hofc g phieong trinh.

Nhi truimg die dinh trdng hoa trén mgt ménh dat hinh chit nhit c chieu dai lon hon
chidu rong 2m. Chi phi trong m3i mét vudng hoa 1a 120,000 déng. Thiy higu truéng thiy ring
néu ting chidu dai cita minh ddt thém 2m va gip doi chitu rgng ctia minh dat thi chi phi trong
hoa tang thém 3.240.000 ddng, Tinh dién tich clia manh it dy dinh trdng hoa ban du.

Ciud (3,5 diéin).

1. Cho duimg tron tam O. Tir mot diém M & ngodi dutmg trén v cc tidp tuyén MA, MB
Vi dutmg tron (A, B 1 chc idp didm).

. Chimg minh b gidc MAOB 1A ti gidc ndi ticp.

b. Goi H 12 giao digm cia MO va AB. Chimg minh ring MHMO = MA? .

2. Mot hoe sinh dimg cich chin thip dng ten 200m nhin thiy dinh thip v6i géc nang
25°. Bit khoing cich tir mit em hoc sinh 46 dé mit ddt bing 1,5m, tinh chiéu cao cia thip
&ing ten (K&t qua lam tron dén hang phin chuc).

w

Ciu’s (1,0 diéin).

1. Ngudi ta gin mot ma gom 13 chir s5 ABCDEFGHIJKLM cho cic b bio qué t8, trong

d6 M la chit 53 kiém tra. Dt T=A+38+C+3D+E+3F+ G+3H+1+3]+K+3L. Néu T 1a mét

boi 55 ctia 10 thi M duge gin bing 0. Nguoc lai M duge gén bing 10-t, véi t 1 s8 du khi chia T

cho 10. Ma ctia mt bai bdo Ia 6901020H09017. T H,

2. Chos5 thyc a khic 0. Biét a lén hon nghich ddo ctia n6 5 don vi. Tinh gié tr biu thic
§=(a*-1) -1252

—--Ht-

Thi sinks Khiong due e dung tii

Ho va tén thi sink:





[image: image1099.jpg]PHONG Gio iy N
C v,
Ao PAOTAO bt KithO

DE CHINH THUC

BAIL (2 didm) Voix2 0 vhx 4 4,
Cho hai bidu thirc: A=— 242 2/x _1-Jx :
w=3=2 Vx4 Jr-3 B P=Y
1) Tinh gid tr cda biéu thitc B khi x = 16;
2) Rit gon biéu thirc C = A
3)T|mxd;cw|i£ni|mbnhk
Bai IL (2,0 diém) Gidi bai todin sau blng cdch lip phicomg trinh phuromg trinh:
A
khdi lugng hang ché trén mbi xe nhis nhav). e
Bai 1L (2,0 diém)

P
_ 1) Gidi h¢ phuong trinh
2

3 2
2) Trong mit phiing toa dd Oxy cho duimg thing (d):y =2Am-1)x+2m-4 vi
parabol (P):y =",
a) Tim toa db giso diém cia (d) v& (P) khi m=3.
b) Goi %, vi x, I hodnh 09 cle giso diém cia (d) va (P). Tim m 8 x +x =4.
Bai IV. (3.5 diém)
Cho duimg tron (O,R) vi mbt diém A cb dinh thudc duimg tron. Trén tiép tuyén
véi duimg tron (O) tai A, ly mot diém K ‘cb dinh. Mot duimg thing d thay ddi di qua K
vlk.hblzndiqulllm 0, cit (0) wi hai diém B v C (B nim gita K v C).Goi M 1
trung diém ciia BC.
1) Chimg minh bén diém 4,0,M,K ciig thude mdt duimg tron.
2) Chimg minh KA® = KBKC = KO~ K.
3) Veduomgkinh AN ciia (0). Duimg thing qua A v vudng goc véi BC cit MN wi
i H. Chimg minh OM = > AH vi H i try tim cia tam gidc ABC.
4) Khi duimg thing d thay ddi vA théa man didu kign cia 6& bai, diém H di ding
trén duromg ndo?

. (0,5 diémy
m'vg\ohﬂisﬁ)&>0.y>0"“’¥'I»ﬂmﬁllrinhﬂnhllcn-bihmﬁc

)

e Hlt eeeemee

Cén b coi thi khong gidi thich gl thém.
... S6 béo danh:

Ho tén thi sinh: -
Ho tén, chir ki cta

cén b coi thi





[image: image1100.jpg]DE KHAO SAT CHAT LUGNG MON TOAN
Nim hoe 2018 - 2019

PHONG GD&DT QUAN BA DINI
Neby khio sit: 07/05/

19

Di CHINTTHUC This gian lim b
B thi gdm 01 trang)
BAi1 (2,0 diém). Cho hai biéu thire
2 VE W2
2 viix =002 4
MR-k VE-2

= 16.

1) Tinh gid tr cua biéu thire A kh
2) Rt gon biéu thirc P= A+ B,
3) Tim gid tr cla x u thire P dat gid tr 1on nhit.
11 (20 dim). Gidi b todn bing cdch p phieon trinh hode hé phieon rin
ngdi, duge xép thinh mot b hing c6 5o ghé bing nhau. Budi

n ban 5 chire da ké thém 3 hing ghé vi mdi hang
ngdi. Hoi lic dau phong hop c6 bao nhiéu hing ghé
56 hing ghé ban diu khong virgt qué 20.

B
Mgt phong hop ¢6 300 gl
hop hom 6 c6 378 ngudi dén dy hop
i xép thém 1 ghé, mai dut cho

Bai I (2,0 diém).
v2f5=4

1) Gidi hé phuong trinh

0, (x 14 dn &)

'a) Chimg minh ring phuong trinh Judn c6 nghiém v6i moi gid e cia m
b) Tim 1 dé phuong trinh ¢4 it nhit mgt nghiém duong S~ 4n
chil 288 (cm) . Tinh dién tich mat ciu 6.\ & 7,
ly BC cb dinh (BC<2R), B I duimg kinh.

khic B, C) sao cho tam gidc ABC co ba goc

ia G trén AB. Hay tinh bin kinh dudng tron

trj nho nhit

firong thoa man x-+y<3. Tim gi




[image: image1101.jpg]10U VAO LOP 10
2019 -

MON: TOAN

PHONG GD&DT QUOC OAL DE T

é thiri gian giao dé)

Thivi gian: 120 phit (khing

ai bidu thie

Bai 1 (2 diém) Cho hs
N e S ¥ voi x 2 0;x % 9

V-3 ez Jx-3 x-Jx-6

A
a/ Tinh gid uj cua A khi x
b/ Rut gon BB

B
</ Tim x dé = <
A

ii ocn bing cdch ldp phicamg trinh hode hé phicomg trinh
ng binh ctia ho la 40. Tinh s6 béc i,

35, i trung binh cta cdc ludt su 1

(2 diém) Gidi

€6 45 nguvi gom b
lugt su; biét
S0.

2 o trung binh e

3 (2 diém)
1. Cho p
tham s6)
Chimg minh ring: Dudng thi
V6i moi gid trj cua m.
b) Goi x; v
Chimg minh
gid trj ciam

2.Cho b

bol (P): y = x va dudng thing (d): y = 2(m+1)x — m + 4 (véi m la

(d) luén ciit parabol (P) ti hai diém phan biét

1

: L. Chimg minh ring it nhit
mt trong hai phurong trinh sau ¢ nghiém: X+ bx + ¢ =0 v X+ ex + b=0

3.5 diém) Cho duémg tron (O,R), BC co dinh. Diém A di dQnL trén cung lon
BC (AB<AC) sao cho tam giic ABC nhon. Cic duing cao BE, CF ¢t nhau tai H. Goi
K li giao diém cua EF voi BC

a) Chimg minh: Tt gidc ndi tiép.

b) Chimg minh: KB.KC = KEKF

) Goi M Ii giao diém cia AK véi (0) (M #A). Ching minh MH L AK.
d) Cho BC = RV3, tim gid tri 16n nhét cua chu vi AAEH

Bii S (0,5 diém) Cho mdt tim nhom hinh vuong
ABCD canh Gem vGi cic thong tin nhu hinh v&
bén. Neudi ta mudn cit hinh vuong ABCD dé
duge HEFG Ia mot hinh thang ¢6 EH // FG. Tim
y dé dién tich hinh thang EFGH dat gid tri nho F

thye khic 0 thoa man %





Đề thi minh họa môn Toán vào lớp 10 năm học 2019 - 2020 Hà Nội
[image: image1102.jpg]SO GIAO DYC VA PAO TAO INH LOP 10 THPT

HA NOI

s = Mon thi : TOAN
DE CHINHTHUC Ngay thi : 07 thang 6 nim 2018
‘Thoi gian Iam bai : 120 phiit

Bai I (2,0 diém)

v6i x20,x#1

Cho hai biéu thite A

Ji+3

1) Tinh gi4 trj clia biéu thirc 4 khi x=9.
1
Vx-1

3) Tim tht c4 gid trj cia x €& %z%s

2) Chiing minh 5 =

BALIL (2,0 diém)
Gidi b todn béing cdch Idp plcong trinh hodic hé phzong trinh : .
Mt ménh dit hinh chir nhit c6 chu vi bing 28 mét va do dai duémg chéo biing 10 et
‘Tinh chiéu dai va chiéu rong ciia manh it d6 theo don vi mét.
Bai T (2,0 diém)
4x-|y+2|=3
x+2ly+2|=3
2) Trong mat phing toa d9 Oxy, cho dudmg thing (d): y=(m+2)x+3 va parabol
(P): y=x
) Chitmg minh (d) luon ct (P) tai hai diém phan biét.
b) Tim tht ca gid tri ctia m dé (d) cit (P) tai hai diém phan bigt ¢6 céic hoanh dla

1) Giéi h¢ phuong trinh {

cdc s6 nguyén.
BAI IV (3,5 diém)

Cho dudng tron (O; R) v6i ddy cung AB khong di qua tam. Ly S 1a mot diém bt ki
trén tia di cta tia AB (S khic A). Tt diém S V& hai tiép tuyén SC, SD véi duimg tron
(O:R) 50 cho diém C nim tén cung nkd 4B (C, D Ia cic tiép diém). Goi H 1a trung
diém ciia doan thing AB.

1) Chimg minh ném diém €, D, H,0,S thude dutmg tron dubng Kinh SO.

2) Khi SO =2R, hay tinh  dai doan thiing SD theo R v tinh sé do CSD,

3) Puémg thing di qua diém 4 vA song song v6i duomgthing SC, cit doan thing
CD tai diém K. Ching minh tt gide ADHK 12 tt gide ndi tiép va dudng thing BK di qua
trung diém cia doan thing SC.

4) Goi E Ia trung diém cia doan thing BD vA F 1a hinh chiéu vudng géc cia
diém E trén duong thing AD. Ching minh ring, khi diém § thay ddi trén tia déi cia tia
4B thi diém F luon thude mot dudng tron cf djnh.

B V (0,5 diém)

‘Tim gié trj nho nht cta biéu thiic P=I—x + I+ x + 2.

. Hét "

-




[image: image1103.jpg]$O'GIA0 DUC VA PAO TAO KY THI TUYEN SINH VAO LGP 10 THPT
KHANH HOA NAM HQC 2019 - 2020

: TOAN
/62019
(Dé thi c6 01 trang) Thoi gian lam bai: 120 phit, khong ké thoi gian phdt dé

DE THI MINH HOA

Bii 1. (2,0 diém) Khng ding méy tinh cim tay.
) Giéi phuong trinh: x* —8x* —9=0.

2x—1)-3(x~3y)=5

i i
b) Gidi h¢ phuong trinh: {3 I

»

Bai 2. (1,0 diém) Trén mit phiing toa dj Oxy, cho diém N(3;~2) va dudng thing d 6 phuong
trinh y = x—m v6i m la tham sb.
) Tim m dé diém N thugc duong thing d.
b) Vi m tim duge, xéc dinh toa dj giao diém ciia dudng thing d va parabol (P) c6
phuong trinh y = —4;

Bai 3. 2,0 diém) Cho bidu thire A — 'l

—— v6i x20; x21.

V-1 Vx+
a) Ritgon 4.
b) Khéng diing méy tinh cdm tay, hiy tinh gié tri ctia A biét x=3-2y2.

Bii 4. (3,0 diém) Cho AB va CD 14 hai dutng kinh khic nhau cia duong tron (O ;R). Duing
thiing vudng gée v6i AB tai A cit cac duomg thing BC, BD lin lugt tai £ va F.
a) Chimg minh BAD = BFA.
b) Chimg minh ti gidc CDFE 14 ti gidc ndi tiép.
©) Goi 7, J 1n lugt I trung diém ciia céc dogn thing AE, AF va H i tryc tim clia tam
gidc BIJ. Tinh d) dai doan thing AH theo R.

Bai 5. (2,0 diém)
) Cho phuong trinh x* —2x+m—5=0 véi m 1a tham sé. Tim céc gié tri cia m d&
phuong trinh di cho c6 hai nghiém phin bigt x, vA ¥, thoa mi: =+ %A

B
x+y

) Cho hai s6 duong x va y. Tim gié trj nho nhét ciia biéu thic S = .
x(2x+y) &: (y(2y+x)

HET

- Gidm thi khong gici thich gi thém.
- Ho va tén thi sinbs: ..
- Gidm thi I: ...

.86 bdo danh: ... ... . Phong thi
Gidm thi 2: . ...
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Mén thi: TOAN
(Thi glan lam b 120 phit khong kd thot gian phit 48)

BALT (2,0 didm)

Chobibuthge p=[ Y523, L V(20543 (i a0 v cnt,
e (x]x-] T e RO

1) Tinh gi trj cta bidu thitc Anal_j Khi x=0.
i+

2) Rit gon biéu thirc P.
3) Tim che gié trj cia x d& 3P 14 s6 nguyén.
BAl I (2,0 diém) Gidi b todn sau béng cdch gp phuomg trinh hode hé phuong trink:

MGt hinh chi¥ nhjt c6 dién tich bing 120m*. Néu tang chibu rdng thém 2m ddng
thoi gidm chibu dai i Sm, thi thu dugc mGt hinh vudng. Tim chibu dai va chidu ring cia
hinh chif nh4t ban dAu theo mét.

Bad I (2,0 diém)
3

4
A a7
Fo=trrel

.
T

2) Cho phuong trinh x* ~2(m+1)x-+m? +2m =0 (dnx).

4) Gidi phuong trinh khi m =1 ¥

b) Tim m dé phuong trinh c6 2 nghiém thoa mén: x; +23 ohé nhit.
BMIV (3,5 diém)

Cho dutmg trdn (O) va dly cung BC cb dinh khong di qua O. 4 12 mdt diém di ddng
tréa cung 16m BC (AB<AC) sao cho tam gifc ABC nhon. Céc dutmg cao BE, CF cit nhau tai
H. Goi K 14 gio diém clia durdmg thing EF v dubng thing BC.

1) Chimg minh ti giéc BCEF ndi tiép.

2) Chimg minh KB.KC = KEKF.

3) Goi M giso didm cia AK v6i dubmg trdn (0) (M khic A). Chimg minh MH vudng
g6 véi AK:

4 mnngcmmmmmlmmmmmbndamuummmmg

16m B

BALV (0,5 didm)

Véi a,b 1 chc sb thyc thée min o' +5' =4. Tim gié tri nhd nhét cda bibu thic
P=a‘+b*+4ab.

1) Giti b¢ phuong trinh

e
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MON: TOAN
Thési gian lam bai: 120 phit
Bai 1:(2 diém)
1) Cho bidu thirc: A= ZJJ.;L’(xzo) Tinh gi tr cba A khi x = 9.

x+s
2) Ritgon B b) Timx dé B° <B
'Bai 2: (2 diém): Gidi todn bing cdch ldp phuwomg trinh hodc hé phurong trinh.

Mit ca nd di xudi dong tir A dén B céch nhau 54 km, cing lic 46 mdt khiic g8 tdi ty
do theo dong nuée tir A. Khi ca nd dén B, n6 dimg lai & 86 2 gior va quay tré lai vé A.
Trén dudmg v&, ca nd gip khic g3 tai vi trf cich A 19 km. Tinh vén téc thyc cia ca nd
biét vin téc cila dong nude 12 4kmvh.

Bai 3 (2 diém)

2) Cho bidu thirc 8= [““f =3 T—]{.‘—’va;zovnazs

+——ul
1. Giéi h¢ phuong trinh sau: 3:” e
Jaxss x-y 4
2. Cho prabol (P): y=x* v dudmg thing (d): y = 2mx +2m +3
) Tim m 8¢ (d) va (P) cit nhau tai 2 diém phan biét A va B nim khéc phfa ciia Oy
b) Véi che gié tri cita m & clu A, lin lugt ké AH, BK vudng géc véi Ox tgi H va
K. Goi P 14 giao diém cia (d) va Oy. Tim m dé tam gisc PHK vudng tai P.
Bai 4: (3.5 diém) Cho dutmg trdn (O;R) dudmg kinh AB. Diy CD vudng g6c véi AB i
16 dinh ndm gita A va O. Liy M bit K trén cung nhé BC ( M khong tring véi B, C).
AM cit Cl tpi diém K.
) Chimg minh tir gisc BMKI ndi tiép.
b) Chimg minh AK.AM = ALAB = AC?
) Néu tam gic BIC quay quanh quanh BI mdt vdng ta s& dugc mdt hinh nén dinh B.
Hiy tinh thé tich hinh n6én ndy khi ABC =30°
d) Tim vj trf ciia M trén cung nh6 BC ¢é chu vi tir gisc ABMC 1ém nhit.

Bai 5: (0.5 diém): Cho x, y 1A céic & thyc thoin min: x* +2 +2xy =24—5x~5y
Tim gi4 trj 16m nhét cia bidu thirc: P=x* +y* —x—y+2xy-2
Céin b coi thi khong gidi thich gl thém ——--m—rremmrememeeeenm =
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